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A vasut-egylet.
Ma tartá fővárosunkban évi közgyűlését 

a német vasut-egylet. Először most, mióta 
fennáll: — eddig Magyarországon soha sem 
tartott közgyűlést. Tartott Berlinben, Frank­
furtban. Bécsben s egyébült, most Buda­
pesten. Örüljünk-e, busuíjunk-c a német vasut- 
egylet e nagy előzékenységén ?

Európában van angol, franczia, olasz, orosz 

és német vasul rendszer és vasut-egylet. 
Másféle nincs. A dán, a szerb, a török, a 
spanyol oly kicsiny, vagy oly elszigetelt, hogy 
amazok mellett alig jöhet számba.

De hát hol van a magyar vasiitrendszer 
és magyar vasut-egylet? Hazánk területén 
több mint kilenczczer, maholnap tízezer 
kilométernyi élő vasút van üzletben — hol 
és miben van ennek az európai egyleti téren 
jelentősége ?

Sehol sincs. Magyarország egész vasúthá­
lózatát e néven ismeri Európa: «német vasut- 
egylet». Íme ez volt oka annak, a miért a 
német vasut-egylet, fennállásának 89-ik eszten­
dejében elvégre Budapesten tartá meg évi 
közgyűlését, természetesen főleg a kiállítás 
és lakomák kedvéért. A hogy Rómában a 
magyar püspöki kart a német püspöki kar 
rovatában vezetik és ismerik: úgy az egész 
magyar vasúthálózat a német vasut-egyletbe 
van bekebelezve. S ha még ezt német-osz­
trák-magyar vasul-egyletnek neveznék! De 
még annak se. Pusztán német vasut-egylet 
a neve. A jó debreczeniek és hajdúnánásiak, 
vagy a jó szarvasiak, kik oly keményen 
fizetik viczinális vasutaik fenmaradási költ­
ségeit. talán nem is sejlik, hogy ők német 
vasut-egvletet képeznek vagy már most is, 
vagy legközelebb.

Pusztán a névtől megriadni nincs okunk. 
Ámbár az elnevezés ránk nézve maga is 
komolyan sérelmes s nemzetközi állásunkban 
valóságos kár. A német vasut-egyletben benne 
vannak a német, az osztrák, a magyar, a 
belga és luxemburgi vasutak vagy ezek leg­
többje. de az egésznek a tisztán magyaror­
szági vasutak több mint egy-heted ré­
szét képezik. Még többet képeznek az 
osztrák vasutak s a többi nem német vasút 
is szép kontingenst nyújt. A miből önként 
következik, hogy az egész egylet elnevezése 
hamis. Ezt az egyletet helyesen «közép- 
európai vasul-egyletnek» kellene elnevezni.

A mai közgyűlésen ott volt báró Kemény 
közlekedési miniszterünk, ott voltak Tolnay, 
Hieronymi, Ivánka s többen a magyar vas­
utak igazgatói közül. Az indítványt a név 
kiigazítására megtehették volna. Itt ők voltak 
a házi gazdák. Itt nem kellett volna attól 
tartaniok. hogy a németek őket a drezdai és 
berlini példák mintájára ki fogják dobni. Ha 
majd Drezdában vagy Frankfurtban lesz az 
évi közgyűlés: ott ily indítványt a magyarok 
a k Hőhatás veszélye nélkül meg nem kocz- 
káz'athatnak.

Egyébiránt, hogy az egyleti működésnek 
volt és van gyakorlati kaszna: ezt kétségbe­
vonni nem akarjuk. Az áruszállításban és 
nemzetközi személyforgalomban nem egy 
kényelmi könnyebbséget köszönhetünk az egy­

letnek. De voltaképen csakis ezt és többet 
nem. S ezért az ár, melyet mi fizetünk, vol­
tak épen nagyon magas.

Mert a német vasut-egylet a germánizá- 
lasnak egyik hatalmas erode Magyarorszá­
gon is.

Régóta törekszünk már vasutaink s.;olgá- 
lafi, ügykezelési, tanácskozási, irományi nyel­
vet megmagyarositani s a külső szolgálat­
nál ez meglehetősen sikerült is. De hogy az 
igazgatásnál még egészben nem sikerülhe­
tett: annak az igazgatóságok átkozott tunya­
sága mellett egyik oka a német vasut- 
egylet.

Minden nagyobb újítás, minden általános 
javítás, minden forgalmi könnyebbilés a vas­
ul ii ölel terén az egylethez tartozó vasutak 
közt hozzászólás vagy hozzájárulás végett 
rendesen közöltetni szokott egymással, s a 
szokás természetesen ma is fennáll. A közlés 
magyar nyelven nem történhetik pusztán, 
mert ehhez az osztrákok, németek, luxem­
burgiak slb. neu értenek, történnie kellene 
kettős nyelven : magyarul és németül. Ámde 
a magyar nyelv amazoknál csak üres pa­
rádé. nálunk pedig az igazgatóságok irodái­
ban kellős munka s ekként, mint vélik, fö­
lösleges munka. Idő-, munka- és költségkí­
mélés tekintetéből tehát a magyar vasul- 
igazgafóságok is minden közösérdeidi és eset­
leg az egylethez tartozó dolgokban tisztán 
németül korrcspondeálnak. S ekként a «mu­
száj» munkának nyelve megragad a nem 
«muszáj» munka körében is. S vegyük 
ebhez még azt az otromba szokást is. hogy 
mihelyt magyar technikus valaki, mindjárt 
azt hiszi, hogy neki németül kell leelmi- 
zalni: csodálkozhatunk-e. lm a vasú liga/ga­
las terén nyelvünk nem képes könnyedén 
állami jogainak élvezetébe lépni ?

Pedig hát mindazon czclszevü dologhoz, 
melyet a német vasut-egylet létrehozott, 
éppen nem szükséges inulhatlanul az egylet 
különös fennállása ily alakban. A franczia, 
olasz, angol vasutak mindama czélszerü ja­
vításokat megtették s folyton megteszik, a 
nélkül, hogy a német vasut-egylet tagjai 
lennének. Ép úgy meglehetnék a magyar 
vasutak is.

Hanem azért vasutaink sietnek be a né­
met egyletbe. Sietnek az egyleti jegyekkel 
való urhatnámkodás kedvéért is. E jegyek­
kel el van árasztva az ország, nem a mi 
nagyobb hátrányunkra ugyan, de azért a mi 
hátrányunkra is. Bismarck herczcg egyszer 
már észrevette ezt a visszaélést s meg is 
akarta szüntetni, ügy látszik, hogy a mi 
jámbor kormányunk még e téren is Becsen 
át ugyan, de Bismarck herczeg szemöldök- 
mozgásától várja a javulást.

Schmerling.
Schmerling lovagot ausscci nyaralásának pihenő 

óráiban üdvözlik most az osztrák hivatalok, ható­
ságok. egyletek és czentrnüsta körök születésének 
ßO-ik évfordulóján. Az üdvözlésben van bizonyos 
melegség és szívélyesség s a graluláeziönak különös 
érdekességet kölcsönöz, hogy abban az uralkodó s 
családjának tagjai is résztvesznek. Nekünk magya­

roknak e pillanatban alig lehet okunk sanda szem­
mel nézni az osztrákok jubiláló örömére s termé­

szetesen még kevesebb okunk van abban részt- 
venni.

Schmerling működése kétségtelenül nagy nyomot 
fog hagyni Ausztria történetében. Schmerling ko­
moly államférfim feladatává tette Ausztriában ál­
landóan meggyökereztetni az alkotmányosságot, a 
belkormányzat s különösen az igazságszolgáltatás 
terén komolyan alkalmazni a demokrata szabadel- 
vüséget, általában fen tartani a német faj uralmát s 
az alkotmányosság köpenye alatt Magyarországot is 
bckeblezni Ausztriába.

Magyarország hekeblezése nem sikerült. Lustkandl 
schmerlingi működése eredménytelen maradt, a hor- 
vátok nem mentek a csalétekre, az erdélyi szászok 
elszigetelve maradtak s a porosz háború elvégre az 
egész kísérletet dugába dönté. Mindez közel 20 év 
előtt történt. Másik nagy eszménye, a német fajnak 
uralma Ausztriában most van nagy válság alatt. A 
csehek, a lengyelek, a szlovének, a dalmaták köve­
telik jogaikat cs csehek, lengyelek, dalmaták közel 
állanak ahhoz, hogy legalább a beligazgalás terén 
lerázzák a német nyelv uralmának jármát maguk­

ról. Minden jel azt mutatja, hogy Schmerling tö­
rekvése ez irányban is meg fog hiúsulni

De a mi az alkotmányosságot illeti Ausztriában s 
különösen a bel kormányzati és igazságszolgáltatási 

gyakorlati reformokat s demokrata liberálizmust: e 

téren ScJcmerling-nek csakugyan meg vannak két­
ségtelen érdemei s ha ezt most az osztrákok el­
ismerik, ezzel csak az igazságnak tesznek eleget. S 

bár Schmerling, daczára annak, hogy családi köte­
lékekkel volna kötve nemzetünkhöz, nemzetünkkel soha 
nem rokonszenvezett, német ridegségét mindig 
fentarlá irántunk, még a delcgácziók budapesti 
tárgyalásaira se akart eljönni s mikor hatal­
mának tetőpontján állott, még az erőszakossá­
goktól se riadt vissza, hogy bennünket megpuhitson; 
mindamellett a mi hosszú államférfiul működésében 
osztrák szempontból üdvös és jótékony : azt mi is 
— hódolva az igazság parancsának — elismerjük 
Politikája a múlté s nem a jelené és jövendőé s az 
osztrák czenlrálisták, kik szintén a múltban élnek 
immár, elégiákus hangulatban, de őszintén üdvözöl­

hetik az agg Schmcrlinget.

Budapest, aug. 24.
A Tulln és Si.-Pöltcn között szeptember 3-tól 5-éig 

megtartandó hadtest-gyakorlatok őreire de Bataille-ja, 
a mint értesülünk a következő. d 2 (keleti) hadtest 
Rudolf trónörökös altábornagy parancsnoksága alatt 
áll: táborkari főnök gróf Wurmbrand-Stuppach al­
ezredes és a 2. és 25. gyalogsági hadosztályból van 
alkotva. A 2. gyalogsági hadosztály parancsnoka herczcg 
Windisch- O'rütz altábornagy és Snhnthal-i floffer 
Mór őrnagy vezérkari főnök. Ezen hadosztály áll 
a 3. gyalogdandárból, parancsnoka Rcimann vezér­
őrnagy, vezérkari tiszt Gally főhadnagy, áll pedig 
a 2 í., 30 és 89. számú gyalog ezredek két-két zászló- 
aljából ; továbbá a 4. gyalogdandárból, parancsnoka 
Kinnarb Lajos vezérőrnagy, vezérkari tiszt McLvner 
Hugó főhadnagy, e dandár áll a 10. és 45. sz. gyalog­
ezredek három-bárom zászlóaljából. A hadosztály tüzér­
séget a 3. sz. nehéz idegosztály 3 ütege képezi, had­
osztály lovasságot az ezred törzskara és a 11. sz. hu­
szárezred 1 osztálya 3 századdal szolgáltatja. — A 25. 
gyalogsági hadosztály parancsnoka weUcnborni Fischer 
Károly vezérőrnagy, táborkari főnöke Molnár Hugó 
őrnagy, áll a 49. gyalogdandárból, parancsnoka Milde 
Hugó vezérőrnagy, vezérkari tiszt Biernatzki főhad­
nagy, e dandár áll a 4. sz. gyalogezred 4 zászlóaljából, 
a 34. sz. gyalogezred 2 zászlóaljából és a 10. sz. tábori 
vadászzászlóaljból; továbbá az 50. gyalogdandárból, pa­
rancsnoka báró Lichtctiberg ezredes, vezérkari tiszt 
Wagner Emil főhadnagy, áll pedig a 38. gyalogezred 2

Selmeczbánya és vidéke.
Augusztus hóban.

Mióta a m. kir. államvasutak vonalai az orszá­
git több irányban egyik szélétől a másikig átsze­
lik. mindinkább tágul az a gyűrűzöl is. melyet a 
főváros nyaraló közönsége különösen a julius- 
■'u:uszliisi szünidők alatt mint raj cllep s most 
mar a felvidék erdős, hegyes vidékéig tolult előre, 
mintegy megtámadva Selmecz ős bányaváros kies 
vidékét is. hova eddig csak a bányász- és erdész- 
akadémikusok hordták a magyar szót és a ma­
gvar pénzt.

Selmeczbánya festői szépségének ecsetelésére, ta­
lán elég is volna annyit tudni, hogy körülbelül 
90oo holdnyi csaknem ős fenyőerdőkkel boritólt 
határában magas begyek s mély völgyek közepén 
l'Uzik. mintegy fél órányi távolságra Szt.-Antallól, 
f ol Koburg herczeg nyaraló helye és családi kas-

1 a is fekszik, melyet leányágon több «irodalommal 
1 " lilt a búgon kihalt Kohány magyar herezegi u-uhuból 
öröklöttek oly feltétellel, hogy magukat Koh.irv-Ko- 
lairg birczegeknck nevezzék, de mely nevel a szo­
morú emlékű ötvenes években nem tudni mi okból, 
elhagyták.

E gyönyörű fekvésű szent antali kastélyba vár­
jak legközelebb szeptember hóban a magyar királyt 
é- iiudolf trónörököst fenséges nejével néhány napi 
vadászatra, a vaddisznók, özek és szarvasokban 
bővelkedő őserdőkben. Nem lesz tehát egészen ér­
dektelen, ha a környéknek rövid ismertetést adjuk.

A magyar államvasutak északi vonalán meg­
indulva Gödöllőn túl a vidék mondhatni egészen 
cllapul s csak Losoneznál kezd ismét hullámos, 
majd hegyes vidékké átváltozni, miután pedig Tar­
ján tájékán pár másodperezre megpillantottuk a 
hegyormok közöl előbukkanó, de ismét elliinő sal- 
C'ii váromladékokat, mindinkább fokozódó emol- 
kei léssel elérjük Garam-Herzrneze ritka szép- 
- -ui völgyéi. K vasúti állomásáról ágazik ki a Sel- 
meczbányara visszatérő irányba vezető keskeny vá- 

v vasul, csaknem játékszerhez hasonló kocsi- 
.)• .ál és gőzgépével, melyet általában kávéőrlőnek 
gúnyéinak utasai, mindaddig, mig a minden pilla­
nat Lan kígyózó utón haladó vonatról másodperczen- 
kin: v"I:* z > hegyes vidék szépségei nem kötik le az 
osztatlan figyelmet, melyet csaknem ábránddá vál­
tozta' a vonat mellett vidáman csevegő patak, mely 
melle ;« vasút mintegy ■ etető mellé ulitársul szegő­
dő:!. s el sem hagyja a végáll Dinásig.

Egy úr ii.de jóval rövidebbnek tetsző utazás után

wjnurriwu’ipju ■>..

zászlóaljából és a 84. gyalogezred mind a 4 zászlóaljá­
ból. Mint hadosztály-tüzérség a 4. sz. nehéz ütegosztály
3 ütege és mint hadosztály-lovasság a 11. sz. huszár­
ezred 2 osztályának 3 százada osztattak be. Azonkívül 
a hadtest parancsnokságnak közvetlenül alárendclvék az 
1. sz. «Landwehr» dragonyos-ezred 1 osztálya; a 2. sz. 
tüzér-ezred 1. és 2. ütegosztályának 5 ütege, továbbá a 
19. sz. tábori utász-század a 2. sz. előcsapat hidvonat- 
tal és a 2. sz. műszaki ezred 5 százada. Áz egész had­
test áll e szerint 25 zászlóaljból, 2 századból, 8 
lovas század, 11 üteg és Va hadi hídszerkezetből. 
A 14. (nyugati) hadtest parancsnoka báró Tcucherl- 
Kanfrnann altábornagy, vezérkari főnöke Bolfras 
Arthur ezredes és áll a 3. és 22. gyalogsági hadosz­
tályokból. A 3. gyalogsági hadosztály, melynek parancs­
noka János főhorczcg altábornagy és vezérkari főnöke 
Redlich Adalbert őrnagy, áll az 5. gyalogdandárból, 
parancsnoka Bolzano vezérőrnagy, táborkari liszt Bandii 
Ottó főhadnagy, ezen dandár áll a 14. sz. gyalogezred 3. zász­
lóaljából és a 15. és 26. sz. tábori vadászzászlóaljakból; to­
vábbá a 6. gyalogdandárból, parancsnoka Knöpfler 
Alajos vezérőrnagy, táborkari tiszt Vayna Albert fő­
hadnagy, e dandár áll a 49. sz. gyalogezred mind a
4 zászlóaljából és az 59. sz. gyalogezred 1. zászlóaljá­
ból. Mint hadosztálytüzérség booszlalolt a 27. sz. nehéz 
ütegosztály 3 ütege és mint hadosztály lovasság az ezred 
törzskara és a 4. sz. dragonyos ezred 1. osztályának 3 
százada.^ A 22. gyalogsági hadosztály parancsnoka rohn- 
feldi Dávid Emil vezérőrnagy, vezérkari főnök 1 Mi­
scher Gyula alezredes, áll pedig a 40. sz. gyalogdan­
dárból, parancsnoka Vallner Antal ezredes, Vezérkari 
tiszt Eritek Károly főhadnagy. E dandár áll a 31., 33. 
és 48. sz. gyalogezredek két-két zászlóaljából: to­
vábbá a 43. Landwehr dandárból, parancsnoka báró 
Boccklin ezredes, vezérkari liszt Lorcncz százados, 
áll az 1. sz. Landwehr vadász ezred 1. 2. és 4. zászló- 
aljából ós a 2. sz. Landwehr vadász ezred 3. és 5. 
zászlóaljából. Mint hadosztály tüzérség a 28. sz. nehéz 
ütegosztály 3. ütege szolgál, mint hadosztály lovasság a 
4. sz. dragonyos ezred 2. osztályának 3. százada. Ezen­
kívül a hadleslparancsnokságnak közvetlenül alárondol- 
vék a 14. sz. hadtest tüzérezred 1. és 2. idegosztálya
5 üteggel, továbbá a 20. tábori utász század az 1. sz. 
előcsapat hidvonallal és a 2. sz. műszaki ezred 2 szá­
zada. Áll tehát az egész hadtest 21 zászlóalj, 2 század,
6 lovas század, 11 üteg és ' , hadi hídszerkezetből.

A kremsieri találkozás.
Mire e sorok az olvasó kezébe kerülnek, 

akkorra a kicsi határszéli város Krumsier la­
kóira kiözönlött a felséges látogatók láthatá­
sának boldogsága.

Boldog lakók! Ők legközvetlenebb szem­
tanúi a reakezió győzelmének ismételten. 
Abban a püspöki rezidcncziában, mely most 
a magas vendégeket befogadja, történi, hogy 
184-9 tavaszán szuronyokkal kergették szél 
Ausztria törvényhozó rendéit. «A császár 
maga fog adni alkotmányt», ez volt a jelszó s 
megköttetett az a szövetség, melynek követ­
keztében az orosz hadak elárasztották Ma­
gyarországot.

Kinek ne jutna ez eszébe mai napon, mi­
dőn figyelme Kremsier felé fordul. Kinek ne 
jutna eszébe az a reakezió, mely a polillká­
ban bekövetkezett, s melynek egyik ténye 
maga ez a mostani találkozás.

Ma nem mondják, hogy «a császár maga 
fog adni alkotmányi.» Nem kérgeiik szét 
szuronyokkal a törvényhozó rendeket, s nem 
bocsátják reánk az orosz hadat. Mind erre 
ma nincsen semmi szükség. De hogy meny­
nyit ér ez az egész alkotmány, melylyel 
bírunk, mennyi befolyást engednek a politi­
kába az ország törvényhozóinak, mily sze­
repre kárhoztatják az egész országgyűlést, 
nyilván mutatja az a politika, mely a krem­
sieri ünnepélyekben nyeri megpecséf eléséi, 
megszeli tesitésél.

Kényes kérdése az a parlamenlárizmus- 
nak, hogy a képviselőtestület micsoda be­

folyást gyakoroljon a külpolitikára. És meg 
kell vallanunk, hogy a parlamentnek, soha 
sem lehet feladata kezébe venni az intéző 
szerepet, vagy a miniszterekre gyakorol! há­
lás állal befolyásolni elhatározásukat. A par­
lament egyszerűen nem ismerheti a diplo- 
maczia titkait, s esztelen dolog lenne, ha a 
kevés ismert tényből jobban akarna ítélni, 
mint a kormány a sokból. De igenis joga 
cs kötelessége a parlamentnek Ítéletet mon­
dani a külpolitika lényei felelt utólag, midőn 
azok már végbe mentek. És a parlamentek 
gyakorolják is ezt a jogot. Néha oly mér­
tekben is, a hogy nem eszélyes, minta hogy 
annak közelebb láttuk egyik példáját Ferry 
franczia miniszter bukásában.

De nálunk nincs a parlament kezében 
semmi ilyes hatalom. Kinek felelős Kálnoky 
külügyminiszter az ő tetteiért s ama politi­
káért, melyet követeti? Senkinek. A dele- 
gáczió bizonynyal nem alkalmatos intézmény 
arra, hogy a külpolitikára, ha csak utólag 
is, befolyást gyakoroljon. A két külön or­
szággyűlés bizottságaiból alakult bizottságok, 
melyek még nem is üléseznek együtt s egé­
szen különböző szempontból Ítélik meg az 
eseményeket, sohasem fognak minisztereket 
buktatni, mint a hogy eddig sem buktattak 
annyi idő alatt.

A magyar vagy osztrák parlamenthez pe­
dig Kálnoky grófnak és kollégáinak semmi 
közük. Meg se jelennek annak ülésein. A 
magyar parlament kérdőre vonhatja a maga 
miniszterelnökéi, az meg is felelhet, ha neki 
leiszik, de hát ki várná azl. hogy akadjon 
többség, mely elejtse a miniszterelnököt 
azért mert a külügyminiszter neki nem tetsző 
politikát követett. A magyar miniszterelnök 
felelőssége ebben a kérdésben legföljebb köz­
vetett.

Es e miatt van, hogy nincs Európában 
ország — még a német birodalmat sem 
véve ki — hol oly kevés befolyása lenne a 
választóknak a külpolitikára, mint minálunk 
Es o miatt van az, hogy lehetséges «a mi köz 
véleményünk mellett oly politikát űzni, mely 
az orosz szövetség karjába kergeti Magyar- 
országot.

Ha lenne miniszter, ki ezért a fényért 
közvetlenül lenne felelős Magyarország par­
lamentje előtt, hihetetlennek tartanánk, hogy 
megtörtént legyen az, a mi megtörtént. Hihe­
tetlennek tartanánk, hogy az autokratikus 
barbársággal szövetkezzünk és segélykezel 
nyújtsunk neki czéljai elérésére. Hiheíellén 
nck tartanánk egyátalában. hogy oly rend 
szeressen vezessék az országot a reákezióba. 
mint a hogy az néhány esztendő óta tör­
ténik.

Ki hitte volna csak nehány év előtt is 
mindazt, a mi szemeink előtt végbe megy1 
Az orosz czár ünnepi fogadtatása Kremsier- 
ben, hol az orosz-osztrák-magyar barátság 
megpecsét el let i k.Ugvanakkor a hírhedt Schmer 
ling lovag ünnepelletése Ausztriában. Ágra 
rius fészkelődések és mozgalmak ország 
szerte. Nemzetiségi izgatások a különféle 
nyelvű nép faj ok és súrlódások a felekezelek 
közölt.

ér a vonat a bélabányai állomáshoz, e regi cs haj­
dan igen gazdag bányavároshoz, mely nevét a tót 
«heia» magyarul «fehér» elnevezéstől nyerte ama 
fehér lóid után. melyet hajdan bányáiból dús ezüst 
tartalma miatt ástak. Akkor e város is szebb időket 
élt, úgy hogy a 15-ik század közepén postluimus László 
király alatt ónálló bányavárossá emeltetett s Fejérbania 
nevezet alatt többrendbeli adománylevelekben vá­
rosi előjogokat nyert. Hégi szépségéből azonban csak 
ősrégi góthmodoru temploma maradt fenn, kőfallal 
bekerítve, mely annak idejében a török martalóczok 
fosztogatásaitól védte, ma azonban a hatvanas évek 
óta Solmeczhányáboz csatol latolt s mint ennek egyik 
bányatelepe, sovány tartalmú löldtermékeiből hajt 
csekély jövedelmet.

A bélabányai állomást elhagyva, regényes vidéken 
a selmecziek kcdvcncz mulatóhelyét, a halicsi tavat 
és Csók!igelet érintve érkezik a vasút Selmecz ős- 
bányavároshoz, mely egy felfelé meredeken emel­
kedő völgy lek nőben s ennek jobb- és baloldali ki- 
öblözésébcn fekszik, körülvéve a Sebő, Paradicsom, 
Tanúd nevű magas begyormokkal, melyekről pompás ki­
látás nyílik a fenyőcrdökkel diszitelis a legszebb változa­
tot mutató hegyekres mély völgyekre. Minden irányban 
kígyózó utak szövevényes kanyarulatai fehérlenek ki, 
lent a városban pedig az ősrégi templomok és köz­
épületek, valamint vidékén a nagy számban el­
szórt bányatelepek csoportjai látszanak.

Az ősváros régibb feljegyzések szerint még a 
honfoglalás elölt, állítólag Kr. u. 745 évben kelet­
kezett, de már előbb is ismert bányatelep veit, 
mert a nép száján ina is élő monda szerint még a 
római uralom idejében egy «Schnitz» nevű pásztor 
akadt volna ezen az őserdőkkel benőtt vidéken elő­
ször nemes érezre. Mikor ugyanis legeltetés közben 
a sziklák között két gyikol pillantott meg, az egyik 
arany, a másik ezüst portól fénylett; ezeket kíván­
csiságból leselkedve követte, s mikor ama sziklaha­
sadékhoz ért, hol a gyíkok eltűntek, rendkívül 
fénylő érczlöinegot pillantott meg, mely okul szol­
gált a bányaművelés megkezdésére. Áz egyes ré­
gibb művelésű hányákban látszik is a római bá­
nyász kiválóan szabatos vésőjének munkája; a hon­
foglalás után pedig előbb magánemberek, legtöbb- 
nyire németek, később magántársulatok fejlesz­
tették kisebb-nagyobb szerencsével, mig végre ré­
szint állami adósságok fejében, részint elkobzás ut­
ján vagy vétel által jutott a bányászat majdnem 
egészen az állam birtokába. Ma már a régi bányász­
családoknak emléke is alig maradt fenn, mig a ké­
sőbb szerepelt s az egész környéken nagy tekintély­

ben állott Halmánus, Hointzmann, Hősei, Cornel, 
Pestben, Rubigall, Heilenbach, Hechcngarden emléke 
még ma is régi lényében és varázsában fennáll a 
bányász nép előtt.

A város neve ősrégi okmányokban Dánia, Vánia, 
Schenicum, Sebniczia, Schembnilz elnevezések alatt 
fordul elő s csak II. Ulászló király idejéből emlille- 
tik első ízben «Selmcczbánynnak», mely nevét ináig 
is viseli. Önkormányzati joghatósággal mára 13-ik 
században birt; saját polgári, büntető és bányajoga 
egyike volt a legelsőknek, melyeket szakszerűen ren­
dezve IV. Hóin király szentesített s 1513-ban II. Ulászló, 
1655-ben 111. Ferdinánd királyok megerősítettek. E tör­
vények eredeti példánya elveszet t ugyan, de a III. Ferdi­
nánd megerősítő záradékával ellátott másolat ma 
is a város levéltárában őriztetik, érczkötése pedig 
egyike a régi ötvösmü remekeinek, mely a legköze­
lebbi kiállításon is feltűnést keltett, sőt Rudolf trón­
örökös figyelmét is magára vonta. Ugyancsak itt 
őriztetik a bányászatnak nagyobb ünnepélyek alkal­
mával szerepelt jelképe is, az 1574-ben aranyból 
készült véső és kalapács, mely szintén figyelemre 
méltó készítmény.

A város jelenleg nem áll régi helyén a hegyor­
mon, hol 1442. évben Rozgonyi érsek a királyné 
elleni hosszújában elpusztította, 1443. évben pedig 
egy erős földrengés teljesen rommá tette, hanem az 
orom alatti völgyteknőben, melynek legemclkedeltebb 
pontján áll a régi vár, négy szögletén kis tornyok­
kal s benne az őskori hadászati eszközök gazdag 
gyűjteményével, különféle alakú és nagyságú nyi­
lakkal és nyílvesszőkkel, lánczos buzogányok­
kal, pánczél öltözetekkel, úgy a későbbi korból eredő 
legelső milraillcuszel az akkor úgynevezett orgona 
ágyúval; ez egy taliga két kereke közé alkalmazott 
deszka lapon 8—10 egymás mellé fektetett lőcsö- 
vekből áll, melyeknek gyújtó lyukaik egy lőpor vá- 
lueska által vannak összeköttetésbe hozva, hogy a 
lövés ogv lelgyujlássál minden csőből egyszerre tör­
ténjék, továbbá kisebb-nagyobb kő- és vasgolyók, a 
vár lövéseiben használt hosszú csatakigyók, hajiló 
gyujlókészülékok, melyek egy vascsillagra font szur­
kos szalagból alakított gömböt alkotnak, s egy bot 
végére vannak tűzve, melynek segélyével nagyobb 
messzeségre voltak baj it hatók s a csillag hegyes vé­
gével a háztetőbe fúródva gyújtotta fel a megtámadt 
épületet, végül egy a római katapullák rendszere 
szerint vasból készült kőhajitógép, melyeknek min­
den ike cgy-cgy érdekesség a régi hadviselés tör­
ténetéből.

Selmecz mostani helyén is többször volt harczi küz­

delmeknek kitéve, mert gazdag bányászatánál fogva, me­
lyek közül, hogy mást ne emlilsünk, csak az úgynevezett 
István-akna fedezte a 30 éves háború összes költségeit, 
birtokáért tehát mindig erős lusák folytak, skirályaink 
különös érdeklődéséről tanúskodnak ama nagyszámú 
fejedelmi látogatások, minőkkel nem sok város di­
csekedhetik, ugyanis Nagy Lajos, Zsigmond. Mátyás 
királyok, Hunyady János kormányzó tartózkodtak 
falai között, a relormáezió idejében pedig, nngvler- 
jcdclmü, csaknem a város egész vidékét magában- 
foglaló vármüvckkcl megerősített város, zápolya, 
Tökölv, Hetiden cs a Rákóczyak idejében szintén 
fontos szerepet játszott, sőt 1704. évben a Rnkőezy- 
féle békealkudozások alkalmából a külföldi követek 
is hosszasabban tartózkodtak c helyen.

Egyik legrégibb épülete a régi kamaragrófok pa­
lotája, melynek nagytermében a bányagrófok disz- 
öltözetü arczképcsarnoka van felállítva’ mint kik ez 
érezvidék nagyhatalmasságait képezték, kik közkl 
többnek fontos politikai szerepel is tulajdonítanak, 
köztük Hohengardon a Martinuzzi-I'éle összeesküvés­
nek is részese lett volna, s ma is mutogatják a helyet 
hol a bécsi hóhér által lefejeztetett. E kamara- 
grófok közül báró Mednyánszky Dénes volt az utolsó, 
ma Péch Antal miniszteri tanácsos lobányaigaz­
gató vezeti a bányaügyeket ritka szakértelemmel és 
kitartó munkássággal úgy, hogy rövid idő óta a 
külföld bányatckinlélyci is nem ritkán felkeresik c 
helyet tapasztalatgyűjtés végett. Legújabban egy 
belga és egy franczia bányaigazgató nézte csodálat­
tal az clőhaladolt bányaipari, most pedig a hánya- 
kongresszus küldöttsége fogja itt tartani szaktanács­
kozásait.

A bányászat, mely a gyikok regéje szerint még a 
rómaiak idejében keletkezett, az egész városi, sőt 
mondhatni az egész vidéket aláaknázta s végtelen 
érdekes kópét nyújtja a különféle időszakok bányá­
szatának, különösen a római bányászatnak, moly a 
legtökéletesebb vésőmnnka abból a korból, mikor 
a robbantó szerek feltalálva nem voltak, s a szikla­
oldalakban található jelzések, számok és feliratok 
mulatják a munka évi eredményét cs a me­
netek elágazásainál a tájékozást; ma pedig a 
Péch miniszteri tanácsos által feltalált biztonsági 
felhúzó készülékekkel és fúró gépekkel folytatják a 
munkát, folyton javuló, de még sem teljes ‘ered­
ménynyel, mert a könnyebben hozzáférhető helyek 
kincseit a régiek nem hagyták vissza a kapzsi uno­
káknak. Nevezeteseid) épületei még: a régi bánvász 
és erdész akadémia, s az ennek nagyobbitására 
«yabban vett s díszesen újjáalakított épület a főut-

ezára néző homlokzattal: a városháza, szintén a 
föutczára épüli négyszögletű kiálló toronynyal. a? 
ősrégi gótli modorú kath. tót templom.

Terei közül a Szentháromság tere, díszes szo­
borral : c téren történt hajdan a városi polgárrá 
avatás, valamint a polgárjog elvesztésének szertar­
tása és kihirdetése, a jelvények elvétele és kiutasí­
tás, cs itt tettek fogadalmat a bányászok is: 1849 
évi október 12-dikén pedig Rordolo császári kato­
nai parancsnok itt égettetett el másfél millió értékű 
magyar bankjegyet.

A város közvetlen közel szomszédságában áll 
gróf Zichy Géza leányvári boszorkány ezimii szép 
költeményének tárgya a Rössel Borbála által épü­
leteit Leányvár, nagy négyszögletű torony, minden 
szögletén apró gömbölyű lornyocskákkal: róla az 
egész város cs vidék belátható, minélfogva tiizör- 
toronynak használják s minden órát kürtszóval je­
leznek.!

A bányatelepek közül legérdekesebbek a felül­
múlhat lan szépségű Hodrus völgyében levők, melye­
ket Zsarnócza felé kitűnő miiül köt össze a köz­
pontokkal: továbbá Pjerg-Szélakna, melyen tulaj­
donképen az itteni bányászat súlypontja fekszik, 
számtalan aknáival cs bányamüveivel; itt székel a 
környék bányafőnöke is.

A város távolabbi környéke szintén gazdag ércz- 
hegyekben s bányamüvekben, köztük Körmöezbánva, 
melynek ős gólh-modoru temploma néhány évvel 
ezelőtt az alatta elterülő bánya-aknába sülvedt és 
rommá lett, ma azonban Storno által slylszerüleg 
felépítve, pompás látványt nyújt, nem különben 
Rakabánya régi templomával, s még az ó-hitü ke­
resztény egyházkorából maradt szekrényoltárával, 
Újbánya régi városházával, mely Mária királynénk 
kedves nyári lakóhelyéül szolgált, Korpona a török 
hódi lás idejéből való minaret romjaival.

Gyógyvizekben szintén bővelkedik a vidék. Sel- 
mo.czlöl egy órai gyönyörű utón juthatni el Vieli- 
nyero, melynek erős vastartalmú vize számtalan női 
bajokban ad enyhülési, továbbá Szklenó, melynek 
gyógyvizén kivid vndregénves vidéke és fenyvesei­
nek illatos levegője csalja oda a nyaraló közön­
séget.

Selmecz város és vidékének köznépe lulnyomólag 
hazafias érzelmű tót, a várost magát a bányász és 
erdész akadémia ifjúsága s a nagyszámú állam­
hivatalnokok már csaknem teljesen megmagya- 
rositollák. A környék hazafiságát mutatják a 
temetőben lévő szépen gondozott honvédemlé!.' k, 
melyek az 1848—49-ki orosz invázió ellen küz 'olt
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' '•"• ■ • hirlapirodalom férfini ezúttal olő-
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.«-xolott a vi iéki hirlapirodalom helyzetéről ; |e|-
h-nla. hogy nálunk az állapot még " primitiv s ez 
az oka. hogy léplrn-nyomon nehézségekkel és ba­
jokkal találkozunk s hogy a magyar vidéki hirlapiro­
dalom távolról sem közelid meg a külföldi vidéki sajtó 
hatalmát. Számra n zve roppant szaporodás történt a 
vidéki lapok közi, aránylag rövid idő alatt. Mikor ti a 
Somogy-ot megindította, még vsak kilenez vidéki lap 
voll, ma már 202 lap. ón folyóirat és lu vegyes t„r- 
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• /. i'án sz.Üott a kongresszus ezá-ljáról, röviden rámnta- 
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lapot

it:.tti a n!vvöket, hogy válasszák meg a kongresszus
tisztviselőit.

Erre megválasztották egyhangúlag elnöknek Koboz 
Istvánt, alelnöknek ]’• l Irdry Kálmánt, az Eger du 
I id éke szerkesztőjét: jegyzőknek (ír. llolió Lajost, 
Ardényi Dezsőt és Farkas Imréi. Miután igy a Kon­
gresszus megalakult, megkezdte érdemleges működését.

Farkas Imre felolvasta a kongresszus előkészítő bi- 
zoltságának emlékiratát, mely részletesen foglalkozik a 
vidéki hírlapirodalom bajaival, s vázolja a kongresszus 
czéljait. Mindenekelőtt szükségesnek tartja egy vidéki 
hírlapírói egyesület megalakítását.

Az általános fejtegessek után az emlékirat a követ­
kező előterjesztéseket tartalmazza:

A kongresszus kevésbbé akar thcorctikus, vagy etlii- 
kai tételeket vitatni, mint inkább praktikus eredménye­
ket létrehozni.

Itt alakulna meg mindenekelőtt a vidélci hírlap szer­
kesztők országos egyesülete. Az előkészítő bizottság 
prograinmjúban meg van mondva, mi őzéiből: kollegiáli- 
lás létesítésére, szerkesztők és újságok színvonalának 
emelésére, viták kiegyenlítésére, a tekintély fenlartására 
és megóvására, stb.

Elvben mind igen szép dolgok és valóban mi som 
lenne kívánatosabb, mintha ez az egyesület létrejővén, 
csakugyan elérhetné ama czctokal, melyek vele kapcso­
latban vannak.

Azt hiszem, ez értekezlet összes tagjai tisztában van­
nak az iránt, mii akarna ez az egyesület elérni s mind­
egyikünknek, megvannak erre nézve határozott nézetei 
es eszméi. Összességükben körülbelül ugyanannyit te­
kinthetnek rzélul ezek is, mint a mi a kongresszus pro- 
gritmmjábnn ennek van feltüntetve.

A kérdés tehát az marad: ha az egyesület csakugyan 
létre jti, vannak-e kilátások arra, hogy a létrejöttével 
kapcsolatos vzél, n praktikus czél, valóban elérhető lesz-e ?

i-« erre — a dolognak minden oldalról való niogfon- 
lola a után — csak füllölelésén merem rá mondani az 
igent. Annyi bizonyos, hogy csak a legnagyobb mérvű, 
legszorosabb összetartás, lelkes és éles nszmeharcz, az 
ország közvéleményének és ezzel összcliiggőleg n hazai 
politikai köröknek ez eszme számára való jóakarata 
megnyerése segítségével és akkor sem rövid idő alatt 
log a megalakítandó vidéki hírlapírói egyesület prakti­
kus eredményeket felmutathatni.

Azért foglalkoztam az előbbiekben kissé bővebben a 
jelenlegi állapottal, hogy most — sajátképeni teendőkről 
lévén szó, amazokból kifolyólag adhassam elő, mikép 
képzelem én elérhetőnek azt, a mi éégett egyesülni 
szándékozunk.

A programúi azt mondja, hogy az egyesület egységes 
szervezettel, központi igazgatással, kötelező alapszabá­
lyokkal bírjon. Az egységes szervezet és a központi 
igazgatás, mint inkább formai dolog és azonfelül mint 
s/.ük égős dolog, nem ütközik nehézségekbe a kivitelt 
illetőleg. Máskép áll ez, a mi a kötelezel alapszabá­
lyokat ilioii. Mert ez nemcsak annyit jeleni, hogy az 
egyesület alapszabályai — mint minden egyesületéi — 
a tagokra nézve kötelezők legyenek. Ez magától érle­
lődő dolog. Hanem a kötelezettség itt Iágáld) körű. 
Megmagyarázza ezt mindjárt a programúinak rákövet­
kező passzusa : <«.•/ sajtószabadság kortálai a belül 
oda kell halni, hogy a vidéki hírlap irodalom- 
inat való hivatásszerű foglalkozás az egyleti 
tagsághoz legyen kötvén

Felfogásom szerint ez az eszme leglényegesebb a meg­
alakítandó egyesület praktikus czéljaira "nézve. De ez ra 
pon' egyszersmind az. melynek kivitele legnehezebb 
lesz. Ennek a keresztülvitelére valamennyiünknek szi­
lárd nkaralán kiviül egyeli - felsó' oltalom és segilség 
szükséges és maga az egész dolog, a mennyiben fontos 
és szükséges, annyira kényes természetű is. "

A pont szerzőinek inlencziója szerint ugyanis az idéz­
tük passzus ugv értelmezendő, hogy az egyesületi tag- 
sag a vidéki lapszorkeszléssol való foglalkozásnak nem 
kifolyása, hanem feltétele lenne. Azaz, hogy az cgye- 
s'il"t létrejötte után vidéki hirlapszerkesztö csalt az le­
hetne, a ki előzetesen felvétetett a vidéki hírlapírói egye­
sületbe, a ki tehát bir azzal az erkölcsi és szellemi 
kyalilikáczióval, melyet az egyesület igazgatósága és 
választmánya szükségesnek tartand arra, hogy az illető­
nek kezére merjen bízni olyan fontos közművelődési té­
nyezőt, mint a milyen kell, hogy minden tisztességes hír­
lap legyen. Ha a tagságra való kötelezettséget ily módon 
sikerül megteremtenünk, akkor, de csakis akkor Ígérhe­
tünk magunknak erkölcsin felül praktikus hasznot az 
egyesülettől.

inga ihatatlan, hogy az eszme ilyetén kivitelének első 
pillantásra némileg reakezionárius, vagy legalább rotro- 
grád ize van, a mennyiben úgy látszhatnék, mintha a 
sajtószabadság csorbításával járna. És a kivitel nehéz­
ségei felöl sem altatom magamat hiú, vérmes remónyok- 
kei. De mindazonáltal szilárd bennem a meggyőződés, 
hogy n nehézségeket közös igyekezettel legyőzni és az 
egyesületet ily formában, ily alapon létrehozni sikerülöm!, 
mihelyt közösen belátjuk, hoov az ilv módon felvett

fo­gy azután halniIllatunkútim lesz elérhet 
gozhatunk.

Az ellen a felfogás ellen talán tiltakoznom om kell, 
mert olyan felfogás talán nőm is létezik, hogy a hirlap- 
irás ily módon ezéhbeli mesterséggé, föltételekhez kölnit 
iparággá válnék. Nem külső kényszer behatása alatt, 
nem is kényelmetlen üzleti konknrronczia elhárítása t-zél- 
jából alakítanánk mi igy ezt az egyesületet, liánom a 
magunk önkényes elhatározásából os abból a c-zélból, 
hogy vele a haladást biztosítsuk.

Ks ezt körülbelül olémök ezáltal. Ha létezik egy 
magunk alkotta foram. melynek tagjait mi vá­
lasztjuk meg a bizalom és tisztelet alapján, mely Ingok 
foglalkozásra és érdekre nézve velünk azonosak "s mely 
fórumnak hivatása a felett őrködni, hogy hívatlan ele­
mek no tolakodjanak be abba ;i plialanxtba, mely liar- 
ezol hazaéri, nemzetiségért és közművelődésért; olyan 
fórum, mely előtt az, a ki e harezosok közé lépni 
szándékozik, igazolni köteles azt, hogy meg van a 
hurezhoz szükséges szellemi fegyvere, s hogy paizsán 
nincsen mocsok; — ha ez a fórum meg lesz, akkor 
válogatottak lesznek a harezosok, jók a fegyverek és 
bizalommal fognak tekinteni reánk azok, a kikért har­
czol unk.

Hogyl ez a szellemi és erkölcsi kvaliíikáczió milyen 
legyen, azt paragrafusokba az alapszabályok sem fogják 
foglalni, azt az egyszeregyhez hasonló preczizitássnl 
megállapítani lehetetlen. Do nem lehetetlen, általános 
zsinórmértéket találni reá nézve. Ezt meg is fogják ta­
lálni az erre hivatottak, kik az egyesület alapszabályait 
ki fogják dolgozni. Újságírói diploma nines, a mi pá­
lyánk olyan pálya, melyre direkte nem készül 
senki; a ki kellő ismeretek szerzése után ki­
válási érez magában az újságírásra, az reá lép 
és lépjen is reá ezentúl is, lm nem tisztán kenyérérdek 
vagy önző spekuláezió képezi elhatározásának rugóját. A 
szívekbe és vesékbe csak az isten lát; a hivlapszcrkcsz- 
tői egyesület választmánya som fogja megvizsgáltatni az 
okokat, melyek miatt valaki felcsap táborunkba, do lesz 
gondja arra, hogy akik sem tudományos, sem irodalmi 
képzettséggel nem bírnak, akiknek becsületessége nem 
kifogástalan, szóval akik nem valók a közvélemény

Silc legfontosabb orgánumánál: éléro, azok ne lehesse- 
«lapszerkesztők» azért, mórt más pálya zárva van 

előttük, mert ily utón megélhetni remélnek, rovására a 
vidéki sajtó ronominéjának és tekintélyének. — Som po­
litikai, sem pártérdeknek nem szabad irányadónak len­
nie, ez a kérdés keretén kívül van. Egyedül a hivatott­
ig ; ítélve az a szempont: az illető előnyére fog-e 
válni az egyetemes hírlapirodalom ügyének, vagy som.

A fegyelem kérdése, olyan fegyelemé, mely tisztos- 
séges társadalmi állást elfoglaló, a szellemiek terén bi­
zonyos tekintetben előkelő szereppel biró, önérzetes fér­
fiakhoz illik, c fegyelem is csak arra vonatkozhatván, a 
mit a programra erre nézve mond, fon tartása szintén az 
egyesület dolga és ily módon nem lesz nehéz dolog.

Es a mi szintén nem lényegtelen előnye lonmF az 
egyesületnek, ez az ily módon létrejövendő állandó 
érintkezés, melyre szintén fog alkalmas eszközöket ta­
lálni az egyesület, s mely érintkezés mindenesetre csak 
a légiidvösebb hatású leend.

Hogy az egyesület mikép legyen szervezve, hotry — 
mint egyik karlársunk ajánlotta — az ügyvédi kamarák 
mintájára-c, vagy akár pl. az orsz. szinész-cgyesülclhcz 
hasonlóan, vagy egészen specziális formában, — ez 
megbeszélés tárgyát képozemli most s c tekintetben — 
miután csak a lényeget tartom első sorban szem elölt 
tartamiénak, nem akarok előre nyilatkozni.

Világos, hogy a fenlebb előadottak csak ugv lesznek 
gyakorlatilag keresztülvihctők, ha — a snjtólörvényeset­
leges módosítása czéljából is — igénybevesszük a" tör­
vényhozás segítségéi, s ha a segítséget meg is kanjuk. S
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Mind e dolgok megbeszélésére imc ill van az alkalom. 
Örvendetes eszmecsere indult meg már a kongresszust 

megelőzőleg az országos sajtóban. Eszmék, javaslatok 
egész halmazzal merültek lel: itt van a hirdetési bé­
lyegre vonatkozó üdvös javaslat — o.z még a kongrosz- 
szusi bizottság javaslata — a kauezió kérdése, a tör­
vényhatósági és állami szubvoneziö iigvn stb. Mindezekre 
nézve remélhetőleg cl fogják mondani nézeteiket az esz­
mék és javaslatok fölvetői. És bennünket az az elv fog 
vezérelni: Vizsgáljatok meg jól mindent és a legjobbat 
tartsátok meg.

A magam részéről meg vagyok győződve arról, hogy 
buzgó, komoly munka, szilárd összetartás és a munka 
tovább folytatása segítségével el fogjuk érni a őzéit: 
használni fogunk a vidéki sajtó ügyének és ez állal a 
hazának. A kezdet imo megvan s a költő azt mondja:

«Kezdj buzgón s már sokra ménéi; halad, a ki megindult.»

Földváry alelnök szólóit fel ezután. Szerinte, ha a 
kongresszus czélt akar érni, ne menjen bo a részletekbe. 
Szerinte csak az volna a teendő, fhogy állapodjanak 
meg az általános elvekre, a továbbiakat pedig bízzák 
egy szőkébb végrehajtó bizottságra, mely kidolgozná a 
tervezetet s azt n vidéki szerkesztődnek megküldené. 
(Általános helyeslés.)

Dr. Holló azt véli, hogy a kongresszusnak előbb 
tárgyalnia kellene azt a kérdési, megalakilandó-e az 
országos egyesület vagy nem, s ha igen, szabad vagy 
kötelező egyesület logven-o ?

Koboz István: Először kimondandó az, hogy a kon­
gresszus elfogadja az egyesület eszméjét, azután az a 
kérdés tárgyalandó^ hogy miképen alakíttassák, mert az 
itt elmondandók irányt fognak szabni a bizottság mun­
kálataira nézve.

A kongresszus ezután elvben elfogadja az egyesület 
eszméjét.

Szterényl József a Brassó szerkesztője a következő 
liíit. javaslatot adja be : Küldessék ki egy öttagú bi­
zottság, mely igyekezzék lehetővé tenni azt, bogy a vi­
déki hírlapírók tömegesen beléphessenek a fővárosi hir- 
lapirók egyesülőiébe.

Varga, a Zala szerkesztője ellenzi a hat. javaslatot, 
mert a vidéki és fővárosi hírlapírók érdekei sokban el­
leniek egymástól. A vidékiek nem is kezdeményezhetik 
ezt a dolgot ; de különben az indítvány nincsen is 
napirenden.

Csórnár István pártolja Szlcrényi javaslatát.
Várad;/ (iábor, mint a Máramaros képviselője 

mindenekelőtt néhány megjegyzést tesz a jegyző által 
felolvasott memorandumra. Az abban vázolt állapotok 
nem olyan általánosak, a helyzet nem olyan nagyon 
sötét, mint a minőnek lesük. Végvonaglásról nem lehel 
beszélni akkor, mikor a lapok szaporodnak és számos 
vidéki újság szépen fentarlja magát. A részletekbe nem 
óhajt belebocsátkozni, mert kész alapszabálytervezet 
nem lévén, alig hiszi, hogy megtalálnák a kérdés meg­
oldásának helyes móriját. A lett indítvány kétségtelenül 
fontos és megérdemli, hogy lárgyaltassék' de előbb alap­
szabály tor vezetve volna szükség. Kijelenti, hogy nagyon 
óhajtandó volna a vidéki és fővárosi hírlapírók közt 
valami kapcsot keresni, mert elvégre is az érdekek nagy­
jából ugyanazok itt is, olt is. A vidéki egyesület 
megalakításának szükségét eléggé bizonyítja az,' hogy 
most olyan nagy számmal jelenlek meg a vidéki szer­
kesztők. A mikéntre nézve igen nehéz hozzászúlani ad- 
dig, a mig konkrét javaslat nincs. A kvaliíikáczió kér­
dése fölöttébb nehéz és bajos kimondani azt, hogy lap­
szerkesztő csak az egyesület tagja lehet. Minthogy kér­
dés rendkívül sok van, vélemény pedig, mint az előző 
hirlapvilábúl látható, legalább is ugyanannyi, nem hiszi, 
hogy helyes lenne belebocsátkozni a részletekbe. Most 
az elvi diszkussziók befejezése után, legezélszeriibb 
lenne kimondani azt, liogv az alapszabályok szerkesz­
tésére egy bizottság küldessék ki. Ennek a bizottságnak 
a kongresszus adhat némi utasításokat az alapelvekrc 
nézve, lljból kéri a kongresszus tagjait, hogy mivel ma 
végeredményre úgy sem juthatnak, ne menjenek bele n 
részletek vitatásába. íílelveslésA
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M)UD írttal s a liányaigazgatoság a f'jgyiisziási
szé.velkezo! lök-'iiiel-: odaforiliiá.sával. szlü-ko néiié- 
k' l telepítőit le I'jerg-Szöliiktiáii. kiknek házában ma 
ingyen bölcsőde, óvoda. 1 osztályú leányiskola vi- 
r.é-zik s a gyermekek, kikel eddig magyarul nem 
I'uléi öreg tanítóik helyett ti maga tanított magyar
II yívre. a bölcstiltil kezdve már anyanyelvként be­
szélik a. nemzeti nyelvet.

Do még o jótékony működésével som látta czélját 
öléivé, mert alig látta a házi ipánál fejlődő gyennék- 
jálék-iaragó iskola sorsát biztosit vn, már is a min­
őén emberbaráti izéinek könnyen megnyerhetőIVeit 
AitEi! iiimiszhvi lunaesos bánvaigazgatóval egy agg 
inenli..;: i. iallilásá:: laracozik. s a ház már átalaki- 
E'1 * ; ' inig a bíborunk he rezegj i r i i n ásh oz
tét; Illa!.!) zarándoaulja alkaimúval hizlaló Ígéretet 
ír. er: i rra, hogy ez a házal valószínűleg fel fogja 
szerelni az első szükségesekkel.

Solmcezbánya több érdekes kirándulásra is nyújt 
alkalmai ama bárom font irányába, melyok a vá­
rosból 1 ivezetnek Szélakna, Szent Antal és Bélá­
immá irányúban.

itjuk, hogy az ily módon felvett 
irány sem reakezionárius, sem szabadságellenes, hanem 
ellenkezőleg, szükséges épen a haladás, a fel virágzás 
érdekében.

valóban igy van. Ua — a mi kétségtelen •— 
van a vidéki hirlapirodalom szellemi és erkölcsi 

nak és — tegyük hozzá — irodalmi niveaujá- 
•inolésűro, lm szükség van arra, hogy az eddigi 
ua, melynek következménye egy oldalról selejtes 

a másik oldalról tömeges bukás, ha — mon- 
sziikség van arra, hogy az egvik ellen gátat, a 

•szere oltalmat szerezzünk, az csakis ezen az

Szel akna felé; az 1019 méter magas Szitlna hegyre 
ama vndrogényes lejtős utakon juthatni, molyokat a 
Kárpát egylet Szitlna osztálya kijelölt, s "moly a 
hogy sziklakoronájáig már is cl van látva kénj-el- 
mcs megállapodó helyekkel.

Szőni-Antalon, a ritka regényességti hol ven fekvő 
Koljurf? kastély tekinthető inog fényes boroudczéaé- 
vcl é's képgyiijlcményével.

Ilélabáiiya fölé Violinyo fürdő, továbbá n llodrus 
völgy szili lén ősrómai eredetű bányáival.

Szélakna felé ogv gyönyörű lonsikon fekszik még 
a Sclmocz városhoz tarlozó Itowna község, szépen 
gondozol! fiatal fenyves ordojevol, hol minden évben 
bibb fővárosi tüdőbeteg keres és talál is eny­
hülést.

Solmeezbánya vidéke egyáltalán mind a természet 
bájainál, mind bányaiparánál fogva alkalma s arra, 
hogy az üdülni kívánók keresett helyévé váljék s a 
Kárpát-egylet Szitlna osztályának derék ulelnökc 
Tirts Rezső ol is követ minden lehetőt, hogy még a 
hiányzó kényelmét a kirándulóknak megszerezze.

A HORGAS UJJU.
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— í'HAKcm ükgénv. —

I.
Monistrol nem ugv nevelte leányát, mint valami 

gyönge bábot, hanem korán mcgszoktaltn arra, hogy 
szükség esetén maga segítsen magán, ü tartottá 
rendben a házat, főzött s végzett minden házi dol- 
gul: eljárt bevásárolni, s nem félt semmitől, még a 
léha uracsoktól sem, a kik gyakran alkalmatlankod­
tak neki az uLczán.

Most is nem azért szaladt a rabló után, mintha 
nagyon bántotta volna a húszezer frank elvesztése 
hanem azért, inert apjának szüksége volt erre a 
pénzre, hogy találmányát tökéletesíthesse. Vissza­
járta neki szerezni, s pillanatig sem gondolt arra, 
liogv sokkal okosabb lelt volna atyját ápolás alá 
venni, semmint vagyonát megmenteni.

Azt gondolta, hogy atyja azóta már rég talpon 
van s ő is utána lóg szaladni, liogv együtt fogják 
el a zsiványl.

Az cső elállóit. Csak amolyan nyári zápor volt 
s az őgyelgők, kik előbb a bódék és sátrak alá me­
nekültek, ismét megtöltötték a vásártéri. A kikiáltók 
ismét kiültük a komédiák elé, a trombiták recseg­
tek, a dobok peregtek. Pokoli zsivaj volt mindenfelé 
úgy hogy Kamilla hasztalan kiáltozott volna: «Fog-

.. „ . segítséget meg
ezt valószínűnek tartom. A törvényhozó losliiietnen is 
kell, hogy meggyőződve Ingyenek a vidéki sajtó jelenlegi 
állapotának tarthatatlanságáról, s miután olt is jól isme­
rik nagy és fontos missziónkat, bizalommal remélhetjük, 
hogy olt is a legöszintébb jóakarattal fognak bennünket 
támogatni törekvéseinkben.

Nem lehet ezt az egészséges és szükséges verseny 
megszorításának vagy pláne <dapongedolyezés»-nok te­
kinteni, mint ezt legújabban telte egy eíőkolő fővárosi 
napilap vezérezikko. Sőt ellenkezőleg: a verseny meg­
marad, de azt érjük cl, hogy valóban egészséges lesz; 
és «lapengodélyezcsn-röl sincsen szó, mert magunk ha­
tározunk a dologban, saját valódi érdekeink szempont­
jából, a hol nem a kormánynak tetsző vagy nem tetsző 
politika a mérvadó. Önmagunkban és azokban, a kiket 
az egyesület élére fogunk helyezni, bírják a garancziát 
arra nézve, hogy tik sem pedánsan, som szűkkeblűén, 
som igazságtalanul nem fognak eljárni.

Az ily módon létrejövendő vidéki hírlapírói egyesü­
lettől sokul, igen sokat merek reményiem a magyar vi­
déki hirlapirodalom felvirágzása érdekében. Az egyesü­
let létrehozása képezi kongresszusunk főfelndatát.

A programm többi pontjai az anyagi helyzet javítá­
sára vonatkoznak. Ez már inkább a kiadó urak érdeke, 
ámbár ezáltal közvetve — a szerkesztőké is.

Ha a kiadó urak erősen szövetkeznek ós — kivált a 
hirdetési ügyben — egyöntetű és kötelező eljárásra tud­
nak jutni, akkor lapjaik jövedelmét megsokszorozhatják, 
ük eddig tehetetlen zsákmányai, valóságos áldozatai az 
ágenseknek, kik felhasználva a kiadók izoláltságát és a mér­
téktelen verseny!, a hirdetési dijakat hallatlanul nevetsé­
ges színvonalra szorították alá. Szigorú ós egyöntetű el­
járás, egy egységes hirdetési iroda szervezése a vidéki 
lapok részéről, ama kötelezettséggel a kiadókra nézve, 
hogy mástól nem fogad el hirdetést, — egy csapással’
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Holló: A _bizottságnak adandó iitasilásképc 
damlónak véli azt, hogy az egyesület a szabad 
kezés elve szerint alakuljon.

Hangba, Lajos az egyesületbe belevételni 
kiadókat is, úgy hogy az egyesület 
adók egyesülete legyen.

Kerekes Sámuel: Illőbb a szervező bizottság kül­
dendő k: s csak azután mondassák ki az utasítás,.kr-, 
vonatkozó határozat. 'vld

Az elnök ezután föltette a kérdéseket =

sx
vonatkozó indítványt; továbbá, hogy az alapsza- 
balytervezet kidolgozására bizottságot küld ki, mefv 
az elkészített tervezetet annak idején megküldi a kon­
gresszus tagjainak. n

A kiküldendő bizottság tagjainak számára nézve Vá- 
rady Gabor indítványozza, hogy 15 tag küldessék ki 
jXlasok o vagy kilenez tag kiküldését javasolják.
nyilatkozik^ kUc'lCZ lag" bizoUság kiküldése mellett

E bizottság tagjaivá mcgválnszlattak Rnboz István 
elnöklete alatt : Várady Gábor, dr. Tassy Pál, dr. Holló
vmS’ T4'l ,i'iyÍ IJ,,!S!S0> Dajos, Erődv Dániel, Kom-
pothy Tivadar, Martonffy Márton, Nagy Sándor; iecv- 
zukul: Mócs Zsiginond, Farkas Imre. J

e'iz elnök felkéri a kongresszus tagjait, hogy 
zoltságnak adandó utasításokra nézve tegyenek 
jeszlésekct.

Várady Gábor utasításul kéri adatni azt, liogv a bi­
zottság az alapszabályok készítésénél találjon módot arra 
nezvo, mikép lehessen a fővárosi egyesülettel való érint­
kezést vagy egyesülést keresztülvinni, s mondassák ki 
hogy az egyesületbe való belépés nem kötelező. (He­
lyeslés.) v

fíangha a kényszeregyesülés mellett szólal fel.
Jobbon szólották hozzá ehhez a kérdéshez, mire a 

kongresszus kimondta, hogy az egyesületbe való be­
lépés ne legyen kőtelező.

a bi- 
előter-

Következett a segélyző és nyugdijszövelkezet megala­
kításának kérdése.

Kompolthy Tivadar nem helyesli azl, hogy az orsz. 
hírlapírói nyugdíjintézet mellett külön nyugdíjintézet ala­
kíttassák. Indítványozza: Mondja ki a kongresszus, Im-v 
az alakítandó egyesület tagjai testületileg lépjenek be az 
orsz. nyugdíjintézetbe.

Bzterényi József ellenzi ezt, mert a testületileg való 
belépés, nem mondható ki; de ajánlja, hogy a vidéki 
hírlapírók a mennyiben bírnak a kellő kvalifikáczióval 
lépjenek be az orsz. nyugdíjintézetbe.

A kongresszus határozata e tárgyban az, hogy elejti 
a külön segélyző és nyugdijszövctkczrt fclálli-

ják cl a tolvajt!» 
senki.

Amaz

nem hallotta volna meg

vitatásába. (Helyeslés.)
Mócs Zsigmond azt véli, hogy mindenesetre alakit- 

tassék meg a vidéki hírlapírók egyesülete; azután majd 
tehetnek lépéseket, kereshetnek módot arra, hogy be­
lépjenek a fővárosi hírlapírók egyesületébe.

Csitáry Emil (Székesfehérvár és Vidéke) helyesli 
Mócs nézetét s részletesebben kifejti ezt az álláspontot. 
Konkrét indítványt is lesz arra nézve, lmvv előbb ala­
kíttassák inog a hírlapírói egyesület, azután majd kül­
dessék ki egy bizottság, a végből, liogv érintkezésbe 
lepjen a budapesti egylettel a vidékiek tömeges belépése 
tárgyában. (Helyeslés.)

Szólották még u kérdéshez Ertidy Dániel, Mikoez, Kú- 
rúdv Sándor, Farkas Imre stb. Valamennyien arról be­
széltek, hogy milyen viszonyba lépjen a 'megalakilandó 
hírlapiról egyesület a fővárosi hírlapírók egyesületével. 

Koboz elnök felkérte a jelenlévő fővárosi hírlapírókat:

folyvást futott s valahányszor egy-ogy 
lámpa előtt elhaladt, Kamilla tisztán láthatta, Szá- 
lus, aranyos termetű liczkó volt, a mennyire kive­
het te, mert tetőtől talpig sárgás kaucsuk-felöltőbe 
volt burkolózva.

Kamilla most már értette, hogy miért sikamlolt 
ki a kozéliőJ, mikor megfogta, de nem értette, hogy 
mi karczol la össze az ujjait.

Most egyébiránt nem volt ideje arra, hogy ma­
gyarázatokon gondolkozzék. Az ember kiért a nagy 
lé'TO, de a helyett, hogy a körtér közepe felé tar­
tott volna, hogy u sokaságban eltűnjék, balra i'or- 
dult, egy nagy deszkabódé mögé. Kamilla, most 
roár jó közel volt hozzá. Bátran voletto magát utána 
a sötét és nép leien sikátorba, nem is gondolva arra, 
hogy a zsivány itt talán bevárja s megfojtja.

Hódig aligha ilyen szándéka nem volt; mert meg­
állóit s a bódé doszkaláláboz lapult, mintha arra 
készülne, hogy megrohanja, a mint előtte elhalad.

De Kamilla sokkul tovább ment már, semhogy 
most megállóit volna.

— Hah, zsivány 1 rabló 1 megvagy 1 kiáltá, utána- 
rolmnvn.

Már majdnem megfogta, midőn az ember hirte­
len eltűnt.

Kamilla ajlócsapódást hallott s erről megtudta 
hogy hányadán van.

A rabló egy komédiáscsapat tagja volt, mely o 
pillanatban e bódéban játszott, a hova a hátsó aj­
tón ment be.

Ezen az oldalon Kamilla nem követhette, de 
semmi som gátolta abban, hogy a közönség szá­
mára való bejáráson menjen be s az előadás kö­
zelién fogassa el a rablót.

é'/a — Az arczát nem láttam, mondd magában, 
— de bizonyos vagyok benne, hogy a kezéről rá­
ismerek I

Eszébe sem jutott az, hogy az ember ismét ki­
jöhet ezen a hátsó ajtón s elillanhat, mialatt ő a 
nézőtér felöl keresi. Annyira bele volt bővülve az 
üldözésbe, hogy egyáltalában nem is gondolkozott, 
s eszébe sem jutott azon csodálkozni, hogy atyja 
még nem érte utói.

Pillanatot sem veszítve, kerülte meg a bódét s 
ért ki a világosságra, egy nagy emberlümegbo, mely 
a bódé előtt álló komédiásokat bámulta.

Az emelvényen hat zenész lármázott lengyel dsi- 
dásnak öltözve, s ezeken kívül egy bohócz, kinek 
ruhujához hosszú vörös fark volt varrva, egy tizen­

két éves pojácza, csikón csinvat-öllözeiben, meg egy 
kurta szoknyás komédiás-tündér, kezében varázs- 
pálczávnl, csábítgatták a közönséget.

Az előadás már megkezdődön, de anézőléraligha 
volt leié, mart a bohócz váltig hizlalta a közönsé­
get, hogy «Tessék besétálni, mindjárt kezdődik a 
híres Zig-Zugriak, a Boni-Dig-Dag törzs szülőt lének 
legutolsó mutatványa,» inog hogy «egy jegynek az 
ára csak ölven centime az első’helyei), huszonöt a 
másodikon, a katona uraknak pedig csak kél sou.»

Utána a «tündér» sipította el ezéma-hangon 
ugyanezt, s mialatt kihívóim nézőit végig a soka­
ságon, vnrázs-pálozá iával oda-odaosnpolt. a szegény 
kis pojácza vékony lábszáraira, a ki mindenféle’ne­
veltető kopeket vágott, hogy el no sírja magát.

A hivogatásnak nem igen volt valami nagy ha­
lasa, mert a homészkodők csöppet sem síellek a 
obcsélálással». Nóhánynn a tündért bámulták, ki 
szép. fokele szemű barna nő voll, mások meg egy 
hatalmas bulldogot bosszantottak, a mely dühösen 
ugatta őket.

Kamilla körül sem nézett a bejárás elölt. Átlör- 
tclclt a sokaságon s ép abban a" pillanatban ért a 
lépcsőhöz, a midőn két fiatal ember — világfiak, a 
kik nyilván bolondozni jöttek ide, miután pompá­
san mcgvncsoráltak és ittak — szintén Pál akart 
menni.

A fialni emberek elbámulva álllak meg, a mint 
Kamillát megpillantották, kit a házi pongyola ko­
rántsem tüntetett fel rútnak: s bár talán valami 
ulczai csavargó leánynak nézték, félreálltak ho"v 
fölmehessen előttük. ’ n)

Kamilla sietve haladt fill a szúrágla, rozoga lép­
csőkön s a mint az emelvényre fölért, egyenesen a 
bejárás felé tartott, moly előtt fogatlan vén asszony 
ült, ki a belépti dijakat szedegette, s ki pálinkaizü 
hangon szólt rá:

fiz sou az első helv kis nagysám.
Kamilla a zsebébe nyúlt, de nem talált benne 

semmit, s kétségbeesetten gondolt vissza arra hogv 
eszébe sem jutott néhány czüslpénzt venni ma-
sxaladt m'k°r M nlyja huszozer frankja után 

A vén asszony megértette mozdulatát, s vigyo-nsszony 
rogva monda:
VáfoiK?!ai£6n5l6rtA hol,n,ap, in8y°n- SZ(5P kisasszony. 
Váltassa be magát ezekkel az urakkal
színién fejjötlek! em',CrrC 'f**> kik Kamil1» ul“" 

— fogjon ki ebből bárom jegyre valót, szólt az

., , , • .., , -------------~..-fch
tasanak eszméjét, de óhajtja, liogv a vidéki egvosií-
et tagjai belépjenek az orsz. nijxogdijinlézctbe.
. 'Mazgalósága pedig felbérelik, hogy csak azokat a

vidéki folyamodókat vegye he az, intézetbe, a kik tagjai 
lesznek a vidéki egyesületnek.

Következtek az indítványok.
,Szterényi József indítványozza, hogy szervezte--'■!< 

Budapesten egy külön önálló liirlaposzlálv. mely fii'"»et- 
l(;niil a levéltovábbító osztálytól, dolgozza fel az anyagot 
s azt közvetlen a vonatokhoz szállítsa, mig oly vidéki 
városokban, hol több hírlap jelenik meg, szerveztelek 
a postahivataloknál egy-egy lnrlapkezclői tisztviselői ál- 
loniás és a hirlapkézbesitési dij az egész országban tö­
röltessek cl, tekintet nélkül a postahivatalok minőségére, 
es végül a hirlapmellékletek dijai ügyében életbeléptelett 
25 gramm szerinti díjszabás helyébe ismét a régi ársza­
bály, azaz száz melléklet után 40 kr. dij lépjen életbe.

Az indítvány két utóbbi pontját a kongresszus elfogadja 
'• elsőre nézve pedig csak óhaját fogja kifejezni a fob 
terjesztendő kérvényben, melynek szerkesztésére az in­
dítványozó kéretik fel.

Mikrcz több pontból álló indítványt terjesztett be a 
hírlap-bélyeg szabályozására, a vidéki hírlapírók erköl­
csi testületének szervezésére s a szerkesztő és kiadó közt 
való viszony megállapítására nézve.

A kongresszus pontonkint tárgyalta az indítványt, 
egyedül a cscropéldányok bélyegmentességére vonatkozó 
pontot vette figyelembe, kimondván, liogv a Sztcrénvi 
által szerkesztendő kérvénybe vétessék fel ez a kér­
dés is.

Németh Fcrcncz a Sopron szerkesztője indítvá­
nyozza : Mondja ki a magyarországi vidéki hirlapszer- 
kesztők országos kongresszusa, bogV Magyarországon 
bármely nyelven megjelenő napi-, liéti-, havi lap vagy 
folyóirat felelős szerkesztője csakis magyar állampolgár 
lohol. S ha ezt kimondotta, határozza el, hogv feli er­
jesztés intézlossék a minisztériumhoz az iránt, ' liogv a 
sajtó törvény revíziójakor ilyen értelmű szakaszt a tör­
vényjavaslatba felvenni szíveskedjék.

Ardényi. Dezső oz indítványhoz szólva pártolja azl, 
egyúttal hosszabb indokolás mellett indítványt terjesztett 
be a hírlapírói kvnliíikácziónak törvényhozási utón való

egyik fiatal ember, ölfrankosat dobva a rézpénzzel 
teli fatálba.

Kamilla meg som köszönte s bcsictctt a néző'érre, 
nem ügyelve arra, hogy a kél uracs követi-e. Üres 
hely volt még elég. Kamilla beült az első paciba, 
egv csomo vidám boltoslegény és kisasszony kő - 
zclébo, a kik narancsot szopogattak és femininem 
beszélgettek.

Ezek képezték a néző-közönség «élilé»-jél, meri 
egyébként csak munkások, borzas ulcznrovók, kato­
nai; és szolgálók voltak jelen.

/.a.jus egy közönség volt. Az első sorokban han­
gosan kaczagtak, a második helyen lármázlak, a 
ha Imád ikon meg valóságos macskazenét csaptak. 
De lulharsoglák e zajl az ilyen kiállások: «Zig-zug»! 
«Lássuk, Zig-Zugot!» «Hol van az a henvo E» 
«Nyilván a kedvesének udvarol valahol!» «Fogd le 
a szádat, hiszen a kedvese olt künn mutogatja ma­
gul a bódé előtt!»

így járták kereszliil-kasul a kiáltások ős feloselé- 
sek a lámpák füstjével és bűzével leli levegőt, de a 
színpad egyre üresen maradt. Xig-zug nyilván ko I- 
v noze volt a vásári publikumnak, és most sehol 
som volt található.

Knmilla a zsivajtól elkábullan foglalt helyet. - 
111081 gondolt először arra, hogy mit csinált, 

minőn eszeveszetten rohant be ebbe a bódéba. A 
rabló, igaz, hogy idejött be, de hogyan találhatja 
meg ebben a sokadalomban ? De mivel kulcsa volt 
a hátsó ajtóhoz, nyilván a komédiásokhoz larto- 
, • • • tiPcn ő az a Zig-Zug, a kit most em­
legetnek ?

is, hogySzégyen leni kezdte magát azért 
pongyolában jött ilyen nyilvános helyre; a?igyc 
máris reáirányuli, s Kamilla ismét arra gom

házi 
■cicin

. . < - —..........- ....... mm gondolt,
hogy mégis jobb lett volna otthon maradnia alvja 
mellett, kit a szoba padlóján hagyott s ki azóta 
talán lói sem hirt még állani.

Már megbánta első indulatát, mely a zsivány után 
1,1,11 késztette s azzal a hirtelenkedéssel, mely leg­

nagyobb hibája volt, már ismét azt határozta cl, 
hogy kimegy innen.

A mint megfordult, látta, hogy az a fiatal ember, 
a ki helyette fizetett, barátjával együtt a második 
pariba ült s hallotta a mint beszélgetlek:

— Gyönyörű teremtés 1
1, ~1^egen8edem) de nem valami erényes, mert 
Különben nem vetődött volna ide ...

(Folytatása következik.)
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:. V. 

a i’v 
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I i-i i'iiez a Veréb

lelkes el.jenekkel köszünlöllo a legnépszerűbb 
o ivrvzeg csaladját. A nagy templom főbejárata előtt
и. 01. a megyei cs városi küldöttség, melynek vezc- 
oj( . a ethpan, kiemelte kocsijából a főlierczegnül s 
»emula ta Szőnyeg Kálmán városi polgármesteri, ki 
1. .lóimteljes, fe sraTi,|:t„| tolinócsolta a rtmrn 

lakum.ik őszinte .>»•■ m • tiszteletét, s átnvujtotta 
jV‘*l0Ls !1.<rv!‘hcn ! i áikból szép asszonyoké«
к. i.nok áltál kötött bokrétákat a fenséges Vendé- 
gCAiiek. Az ősrégi templom megtekintése után ü len-
• !'r0,k :l »,!,"boKózolt s az uralkodóház és n város 
ezimereivel diszitell városházára mentek. A négv-
• n'Z:,eye's...,<:',lülvine,t lenyőgalvakkal és virágokkal
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■ - • sziője, Zi.-lici
' i: : -i!ó In ad. ja, 
i ii.v-.i'i'jv. Kucz Lajo 
•i - tv,• *, Kólái Lajos

• Márumaro.s (óiminkatársa, llediv H
l.'izliniy, .l' .an .1Js .1 nc.s az Ungvári Ixozt niv, 
I van a I ,a Vidéke szerkesztője, Décsv

• a Komárom c- Vidéke lársszvi'ko-z.töje. II Nagy
• a Vásárhelyi kóz.'.'ir.y sz rki sz.lujc ll.-.M-Vásár- 
n. I.iikii Sándor a IJcieg h.zvi!;<-zője cs tn! ijdo-
iríomicskó Sándor m ol az ungvári Kárpát lömun- 

1' ■ - •1 l>i'.an az Li -ckiijXM i k Le szeikesz- 
i‘ ' i.i Lapok dr. Kenvvesv.- ló lenez kéj v , filoeh 

Muraszombat Vidéké -/. ; I. • zl/ijo Ta' áes H. 
a \rani; Lipól a HorHodmiski . Kilzlii::. szer- 

• . l’orub-r.ki H.il a Hozsnyúi Híradó képviseduje, 
no.i'.li Janos Ungváriul.

■ngresszusban n'-zlvell vidéki hírlapírók délutáni 
banket re gyulekizlck össze Szikszay első 

ei’ermében A kedélyes banket alatt — ősi sző­
rűit -■ mögen ét a S-zlók árja. Klsönek, a ne- 
! .is illan Hubai I-ixun a Suinogy szirki-z- 
: kongresszus elnöke á!it fel, poharat ernelvo az.

t'ázra s a trónt"röliös párra Utána Wirailij 
. Műrnmurnn szerkesztője a fővári- i sajtót Icö- 
'■ fel, mire a fővárosi sajtó nevében dr. Ken -U 
J’i-m/í Hírlap s.zeik. szülje válaszolt, poharát a 
i'i iminká-aiva lio-zfintve. AJ ács Z-igmo:i<l a 
-/.eikeszifije <-.•;• szellemi en élezés lósziban he- 

■''■ó. ham poll ht/ l ivadar a Ic.sipn'ini Jí'mqet- 
' o,o ,/-ike-z! je H'.apáragr. pénziigyminiszteirc 
-‘ -uát, rn.n; a ki a kongr. s_-zasnak a immszte- 

.mezendii kérx eiv él xaió-zini'deg kedvezően fogja 
. . I áua AI’k ei József az Ébredjnnle szí r- 
J" ■ ti t-zés között élteti Kossuth Lajost, 

" I'" n m x napja Földvári/ Kálmán íto- 
' 1 Frödo Dániel a .Yippjkikindai 

' U -zt-'-je .Miles Zsigni'iiulot élteti fh>- 
Só;,-lor a húr,ni1 fömimkatársa és képviselője 

•-t ki szerk- -zl -krv, mint a magyarosmlas tuíjcsz- 
"d p'iiia-.ii, Sztermifj. Józsiit az erdélyi kul- 

•' kez-lvii.vt..i-zuil. coit tU, a Sopron szerkesz- 
nepian.:. I.ai, mint a mag' nr kultúra uitihar- 

. -... .ti. A bankét j óra fel.: vit véget.

t után szétosztották a társaság tagjai között a 
'• nemzeti szinházi és harminez núpszinliázi je- 

melyeket az illető szinliázak igazgatóságai bocsá- 
lu"aii a kongresszus tagjainak rendelkezésére.
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S zeniéi i/l hírei:. A walesi her ez eg, mint 
• d ói tavirják. c hó 22-dikvn nz t isborne 

) ilmntlicimha utnzulí. Dr. Ipolyi ,lr- 
•-/IC. zel.anyai puspukuck vavzi jni.spiikké 
k i. -vezuse — hir Kzermt — végleg cl van 

•zv;i. de ónk a szokásos idő leteltével fog 
" n> Iiorostg im Xáudor Mezőhegyesen 
dt irötársunkfól. kinek állapotában már jn- 

: s adt lie. a franezia kirándulok tegnap buesuz- 
vl a voios kcn.-zl tgvlel koiiutzabati. a hol 
l’ozz! tiuiúr, dr. Ilobin, Escaliur cs l’arizdles 

::'x s>: -val is kifejezés! a véletlen baleset fölötti 
: ko/ásuknak. — Stefánia I ninürökösné ma 

1 lioledfél órakor utazott cl a mödlingi itllo- 
r-! Mint marba. his;;retébcn voltak Sgleu-Tu- 
"li JAl/lg és Chotci: grófnők. — Vilmos nnsz- 

i lieri.-zeg c hónap 22-dikén l'eliérlcmjilomból 
-be érkezett s tegnap délelőtt meglátogatta 
'iw gi.rng királyt. Ma már elutazóit a herezeg 
1 ni hadgyakorlatokra. — Albrecht iöherezeg 
u;i reggel liruekl.a érkezeit, hol öl Frigyes fü- 

- ’ U.atly táborszernagy és Concin nítábor- 
h'gadla. — Hí/lantit Jihcidt gróf közös pénz- 

in észter c hónap 27-dikén a pilseni hadgva- 
: i utazik. Hannáid Lajos bibornokér- 

t: i Ué->:..d Knlocsnra utazott.

A főhcrczcglrtsasszonyok hímzéseit - mo-
.1 NioiiM i/.ef''-lliáz j.'vára sorsollak !a. « zir -zi 

ág e,.i z.illá,i tiradaliiiáimz lartnzú „i-. x. - um 
' i-z.iárjának, Zatsknri/.s Lip-'.tnak i- j / ,1. 
mer Antónia urlifilgy nyrrt.a meg A Imr,zések 

:i -1 • . .dúsa holnap li deiótt 11 órakor lesz a
I /a. ívt.'d.áz helyi iégvib n.

-- Csángó vendégek Hadik füled rá! a napokban 
1 . 1 '.'-áii.li.i I üss .Miksa plébános 

l'i > I I , ve/.e'és'; alatt. A -Zep -Z.il.'lS
• ii'y.di.i:...! ii-.ad.-aiil!l. giiii'.'x :d>b vendé,'-;:eietet­

ik :.... ' ‘l.'tdo-s Lajos igazgató 
\ la.d . . it i-bb:m a laluaietés- 

■■ 1-1,1/ Jci;ö gr. zemélyi'-i'ti ka- 
-ziuliaz ipar. /ali ja. I'aalni/ 

j-:t:.-tolt ré z.ukii 
;:.- im‘V. n.él ti-zl

Innen köszönetül; nyüvánitúsa után az összcgvCtll kö- 
zonst-g lelkes éljcnci közt a készen álló fogatokba 
szallouíik 8 e hagylak a városi, melvnck lakossága 
ne.il leiejti el suba megtisztelő látogatásukat. — 
A loherezog, család Lőcséről Szepesi,egyre, Csúszka 
puspolc székhelyére utazol!. hol több napot szándé­
kozni tölteni. A fenséges család minden tagja vi­
ruló egészségnek örvend.

- A tormaínlni tűzvészről soproni levelezőnk 
a következőket jelenti: A tűz délelőtt fél 11 órakor 
Ncnrtii Antal házánál eddig ismeretlen okból tört ki és 
csakhamar olyan mérveket öltött, hogy Tormafalu köz­
ség nagy része lángban állott. Igazán csak a gyors 
.segítségnek köszönhető, hogy az egész falu le nem 
egeit. Négy tiizollóegylcl, köztük a bécs-ujlielyi is, to­
vábbá 20 községi és urasági fecskendő vett részt a 
mentésben, de csak nagy erőfeszítés mellett lehetett a 
tűzvészt lokalizálni és TormafíHtit a végpuszluláslúl meg- 
menteni. Mindössze leégett 43 ház a hozzájuk tartozó 
mi nekejiülctekkcl és 22 pajta; odaveszett az összes 
takarmány és szalma, nemkülönben a betakarított gabona 
és gazdasági szerek is. A kár körülbelül GO,000 fiira 
r.ig. A nagymartom szolgnbiró fölkéri az alispánt 
hogy n tormafalui kárvallottak számára, kiknek nagyobb 
rész- koldusbotra jutott, államsegélyt eszközöljön ki cs 
köeyöradományok gyűjtését rendelje el. A tűz kiütése 

után rögtön megjelent az égés helyén Mattisz Albert 
nugx martoni járásbiró, Alolnár szolgabiró kíséretében. —
K V miien alig van nap, hogy megyénkből kisobb-nagyobb 
tűzxészl ne jelentenének. Ma a kapuvári szolgabiróságlúl 
érkézéit jelentés arról, hogy tegnapelőtt délután 1 órakor 

az öntési pusztán eddig ismeretlen okból tűz támadt 
és ez alkalommal a kézművesek számára kijelelt laká­
sok a lángok martalékává lellek. Hogy a többi épület, 
valamint a fölhalmozott gabona- és takarmányasztagok 
áldozatul nem estek, az csakis a szélcsendnek és a cse­
lédség önfeláldozó munkásságának köszönhető. A tűz ke­
letkezese okának kiderítésére a vizsgálatot nvomban meg­
indították.

— Schmerling: lovag jubileuma. Mint ma lapunk­
ban röviden említettük, Schmerling Antal lovag, az osz­
trák legfőbb törvényszék elnöke e hú 23-án ünnepelte 
nyolczvanadik születésnapját, mely alkalomból nagy 
ovacziókat rendeztek tiszteletére Ausseeban. E hó 22-én 
este, niikor az eső, mely Aussoe-ban egész nap esett, 
megszűnt a küldöttségek az ünnepelt lakásának elő­
csarnokában gyülekeztek össze, s egyenkinl vonultak be 
az cllogadó terembe, hogy üdvözöljék Schmerling lova­
got. Az ausseei községi képviselet s az ottani hivatalim- 
kok után az osztrák urakliázának, a kúpvisolöliúznak s 
a titkos tanácsosoknak kiililöltei tisztelegtek. Schönburg 
be rezeg átnyújtotta az üdvözlő feliratot, mire Schmer- 
Img lovag igen melegen köszönte meg a megtiszteltetést 
es beszédében jelezte politikai álláspontját. Az osz­
trák legfőbb törvényszék küldöttségéi dr. Slreinayr ve­

in- -znlisdiábia 
ez myiioita. El . 
á íil.un 3x1,UU I 
n„')' a Eüriclibmi

elkövetett bniiklolvnjlóst is öl; l.i,v, lté!; c! la Jö.uvu 
frankot, a hamburgi birodalmi bankíióknál 2UU.UU I már­
kái loptuk el.

~; A vilie-momblel bünűoít. Parisból Írják e hó 
22-rul: legnap este óta az ujságehirusilók az ulczákon 
«a villcmomblei i-üntettet» hirdetik, mely a párisiaknak 
kilátást nyújt cgv érdekes bünpörro. Kél év előtt ogy 
korosabb, mintegy negyven éves kisasszony. Elodine 
ól éneivel. Villemomleba.i de Kaincy mellett ogy csinos 
nyaralót vett nagy kerttel és parkkal. Röviddel a nya- 
valúijii Vit.o vrkuzásv nlún ogy ulszogónycdolt tizövumcs- 
loi* lünyfil, hupliralior }\ct*cic!%by gaztla.sszonyul ós fúr- 
salkodónöiil fogadta magához. Alig két havi cgyüttlél 
után clliinl Ménetret kisasszonv és a lakásban maradt 
Alercier úgy a kiváncsiak, valamint a rokonok kér­
déseire azt válaszolta, hogy úrnője, vallási rajon­
gásának engedve, kolostorba vonult vissza, honnál azon­
ban nemsokára vissza fog térni. Ennek daczára el­
terjedt az n hir, hogy a gazdnsszony meggyilkolta Mé­
netret kisasszonyt, hogy birtokát eltulajdonítsa, és a 
rendőrség folyton éber szemmel kísérte öt. Euphrasie 
Mercier. ki el volt látva meghatalmazással, rendesen föl­
vette úrnője vagyonának kamatait. Már régibb idő óta 
magához a házba vette két nővérét és ogy fivérét és a 
négy testvér mindenben úgy viselte magát, mintha ők 
ennének a birtok jogszerű tulajdonosai. Nemrég intéz­

kedtek, hogy a házat eladják s ezen Willemomble lu- 
kosa annyira felháborodott, hogy végül a rendőrség 
közbelépett. Tegnap este Athalin vizsgálóbíró Írnokával 
és Kuelm rendőrfőnök hat ügynökkel a kapunál bebo- 
csáttalásl kertek. A testvérek elmenekülni vagy elrej­
tőzni akartak, de csakhamar utói érték és arra kénysze­
rűénél; őket, hogy a házmolozásnál jelen legyenek. 
Ettphrasie Mercier két húga őrültnek tetette magái, ellen­
ben Euphrnsie merész és szemtelen volt. A ház mögött egy 
gyepes helyen kiástak egy elszenesedett emberi csontvázai". 
Ennek folytán közelebb megvizsgáltak egy öntött vasból 
való tűzhelyet, mely a konyhában állott és melyet 
Euplirasie Mcrciervcl együtt Parisba vittek. Proteinjei 
tanár szerint a talált csontok cgv erőteljes asszonytól 
erednek és már összetörve és elszenesedve kerüllek a 
löld alá. Etiphrasie Merciernok azelőtt czipükereskedóse 
voll a boulevard Haussmannon, és miután ezt feladta, 
Lourbevoieban egy lengyel ezredes özvegyéhez állt szol­
galatba. Ennek az asszonynak a házába ' is elhozta a 
testvéreit. Hogy mi lett ebből a lengyel ezredesnőből, 
azt senki sein tudja; csak nz bizonyos, hogy Etiphrasie
nv 111 fxlxV.t I...« (..'«..>.1..... 4 r\r\i« <• i . • ...
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iéi! f egyén bevá!;-)t!:i s azt .i váltúiiáz lulajdonosa i;c 
■sö!,h a magyar ivszánuloló és pvnzv.dnj baui.n.il érlvkv- 
M v'.ív, a kötvényt magát pe-iig az iilóhb nvviv.i-lt bank- 
intézet váltotta óiil'J fit -Vi hr .'-rl-kh-m. A szelv-nv.-l; 
bcváliójánnk s a kötvény elárusiliijának szemé!x-lv,:,;l 
azonbun nem sikeriilt megszerezni, mert sem 'lleheld, 
som a bank pénztárosa nem tudott róluk semmi adatot 
mondani. Az ügy teljesen feledésbe merül! volna, ha a 
leszámítoló és pénzváltó bank igazgatója nem juttatja a 
rendőrség kezeihez a beváltó kézírását. E nyomon ha­
ladva, megvizsgállak a ezég könyveit .= ennek alapján 
az egyik alkalmazott, Schienrz Jenő ellen a vizsgálatot 
megindították. Schwarz ezután bevallotta, hogy a köivunyt 
az ampádon találta s megmutatta segéd társának, O'olii- 
ner Miksának s közös megegyezéssel az értékpapírt 
magukhoz vették, Goldncr aztán a szelvényeket Pcifcld- 
nél beváltotta, majd a kötvényt is eladták a a pénzen 
megosztoztak. Schwarcz Jenő "atyja nevére 24-00 Irtot 
tnkarékpénztárba lett, Goldncr pedig 400 irtot atyjának 
adott át, 1800 frltal pedig Érsekújvárra szökött, a" hol a 
rendőrség megkeresésére a napokban letartóztatták s ek­
kor még 1502 Irtot talállak nála. Ily módon a pénz leg­
nagyobb része megkerült.

iT kiállításon. Hunyadi János és
Schlauch István négy éves kis gyermekei; tegnap dél­
után a kiállítást látogató szülőiktől elmaradtak, s a rend­
őrség szorgos kutatása mindeddig nem tudta az a-gódó 
szülőket gyermekeik nyomába vezetni.

= Öng-yiikosságl kísérlet a szállodában. See­
mann Alihálv a Hungária szállodában alkalmazott szoba- 
pmezér ma éjfélulán a szereeson-ulezai Hotel Gumiban 
forgúpisztolylyal mellbe lőtte magát. A fiatal ember este 
egy nővel ment a szállodába, a ki a lövésre álmából 
felriadva, scgiLségért kozdclt kiabálni, mire a pinezurvk 
berohantak s a vérében fetrongő liatal emberi beszállil- 
tál Iák a Rókus-kórházba. A golyó nemesebb részeket 
sertett, s a sebesülés életveszélyes. Tettének okául azt 
mondja, hogy a kezelése alatt álló pénz egy részét el­
mulatta s nem tudott a szálló igazgatóságának beszá­
molni.
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Pohárk'-szöntőküt mondial: a naf-;. hazafi 
- orv1ii1*1 L'usztúv főhadnagv, Schubert János

'j? U::M G'ju Schubert János lelkes köo.nm-nviyen
ilicsoilette Kossuth Lajo-t.

Az asztalos i'jns:;, kcpiá ' • -zm.-h, meg.
megunnopclto Kossuti! Lajos novci.aj.já! Az egylet lelkes

számosán d......z.ek - sz... M..,a ,.-r-
'fy^gbet,, V n szózat cléncklésévcl nyilollák 

ünnepély Majd Váczi Nándor egyl. elnök tnr-
•Ol. beszeli, !, rnelvl.en Ko ,.,:h , ,' r,V1 , .
Cl1". iV/; hogy leg en le, , - ki-ar,-'.

«;• Wmglnl. A leikesült tá, aság a Ko=,uth
iivtax.il fejezte he a Icogv.deies ünuepi-ivl.
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^.gaz, Iclküscdússc1 tiile m g a nagy hazafi n'vünn, 

n.:,.... '"cnileglókerl gazdag lamnion-dis;
oltott ez alkalomra horszesz lángok és görög ,f1Zl.!; 
kaprazla:,, „.-„ye világiíulta meg a lakai és "bokruk;,! A 
higgetlensegi part tagja, majdnem teljes számmal i-ilen- 
c. inog ezenkívül olt voltak a l'ereiiezvárosi lüggetien- 

seg. part száinus képviselői, kikel Arkay pártelnök i- 
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Ur ült. it svx •, Ivjcztvk iio. A csángók a Szt-

zetle, s ő intézett üdvözlő beszédet az ünnepekhez, a ki 
válaszában azon való büszkeségét fejezte ki, hogy élén 
állhat az igazságot szolgáltató testületnek. A birodalmi 
törvényszék nevében Ilye br. üdvözölte Schmerling lova­
got. Ugyancsak Ilye Lr. a jogászkollegium és a jogász- 
egyesület nevében is üdvözölte Schmerlingel. A tudomá­
nyos akadémia képviseletében Arneth titkos tanácsos, 
Siegel udvari tanácsos és Oppolzer udvari tanácsos tisz­
telegtek. A morvaországi nagybirtokosság nevében Chlu- 
melzky lovag üdvözölte az ünnepelt férfiul, a ki azt vá­
laszolta, hogy mint theresianumi akadémia gondnokának 
Morvaországban van választói joga és szerencséjének 
tartja, hogy olyan férfiakkal lehet együtt, a kik bátran 
harezclnak azok mellett az elvek melleit, melye­
ket ü Ausztriára nézve kizárólag üdvöseknek tart. 
Beszédét azzal végezte, hogy jövőre is azon lesz, 
hogy továbbra is olyan irányban védelmezze a biro­
dalom érdekeit, mint ezt a múltban tette. Bées város 
községlauacsa küldöttségének dr. Goitler volt a szónoka, 
a bécsi ügyvédi kamara ncvéLon dr. Altindl, a felső 
ausztriai ügyvédi kamara nevében dr. Eigner, a bécsi 
közjegyzői kamara nevében dr. Eelinka üdvözölte Sehmer- 
lingel, a ki minden szónoknak külön válaszolt. Dumba 
-Miklós, ez osztrák takarékpénztár nevében pompásan ki- 
álülolt üdvözlő feliratot nyújtott át. Ezeken kívül még 
több küldöttség tisztelgett, melyeknek fogadása után a 
tisztelgők cgv mellékterembe " gyűllek össze, a hol (e- 
riíve volt. A jubiláns itt pohárküszünlőt mondott az 
uralkodóra. A ház elölt felállított zenekar a nép- 
hyinnuszt játszotta, s a jelenlevők hármas hoch-ot 
kiáltották. 0 felsége a király tegnap a következő 
táviratot intézte Schmerling lovaghoz: Élénk örömmel 
üdvözlöm az ön teltekben és érdemekben gazdag életé­
nek mai fordulópontját, teljes szivemből kívánom önnek, 
hogy még számos éven ál, folytathassa érdemes műkö­
dési:! hívutasa körében, j Orvendek, hogy ez alkalommal 
is legforróbb köszönetéinél nyilváníthatom ön előtt a 
hozzám és házamhoz minden időben tanúsított liüsé- 
S'-'órl ,é< ragaszkodásáért. Eerencz Józse i —A király né 
megbízásából Nopcsa br. főudvarincstcr a következő 
táviratot intézte Schmerling lovaghoz: Van szerencsém 
exczellencziád előtt ő felségének a császárnénak és ki­
rálynénak legkegyesebb szerencsokivánatait tolmácsolni 
a .llu.in.a|!.‘ "tiphoz. lseid, aug. 22. Nopcsa. — Rudolf 
trónörökösnek és nejének üdvözlő távirata igv hangzik:
1' ogudju a mai napon legbensübb és Icgöszintébb szercncso- 
kivanatainkat. Az isten óvja és tartsa önt hosszú évek során 
teljes egészségben és erőben Ausztria javára. Rudolf, 
Slohtnia. -- Üdvözlő táviratot intéztek az ünnepekhez:
1 Jíiiíicr és Albrecht fölierczegck, Taaffe gróf úgy saját, 
mint minisztertársai nevében, ezenkívül mint a belügy­
imül .zicrium vi-Z 'iőji-, továbbá Kúlnoky gr. kiiliigymi- 
i';dr. Ilih.t meg Hu, h Sándor br. volt minisz- 
hn k. A csele rszugi némelek, a telschem német egyesü­
let - a zi.-lc;. •lórii vuium i.i:p. i el- t iuiiUziü táviratot 
kiii-l,illek Sd:mi rlingnek. K hó L'.i-im fs számos l;:i!- 
iliitl-i ge; In .lóml Seliiiiei'm;; lovag. E napon nagy szám- 
inal ' I ,:e: lei; M.lvözlö i.-v -le!; , táviratok, valamint l.ii- 
lóin. le vmie: iicgyik i's p -iupas virágok. Schmerling 
liívg-.iigc.ke. hogy ,t szaimib.m lölhahimznll nj.tiidi-ktár- 
gyakat a i.özónsi g u inegtekinliicss.i. Ezek köz. lóilú- 
iiöscn feltűnik a király gyönyörű lovas szobra, int", el a 
Theresianum ajándékozóit az ünnepeltnek, valamint egy 
pompás irókészülék, a A'. Fr. Presse ajándéka.

az utóbbi hat hónapban 100,00U frank áru jelzálogleve­
lei adott el. Hebizonyult tény immár, hogy Eupltrasio 
Mercier kajízsiságból követte el mind a kél bűn­
tettet.

— A rendörtanácBoa gjHllrosa. I.ieske Gvuln, 
Rumplf majna-lrankfiirti rendőrtanúesos gyilkosa, még 
mindig a wchlheideni fegyintézetben van. A veszélyes 
uuiitettest a legszigorúbban őrzik. Licske nincsen nyo­
mott hangulatban; jól és zavartalanul eszik, iszik és al­
szik és általában azt hiszi, mintha rövid idő múlva 
visszanyerni! a szabadságát és magaviseleté épenség^el 
nem olyan, a mint egy hnlúlraitélthez illenék és úgy 
latszik, mintha keveset törődnék azzal, akár megkegyel­
mezik, akár elítélik.

Vasúton. P-Péteriből a következőket Írják ne­
künk : A szeged-budapesti személyvonat utasai augusz­
tus 22-dikén abban a kellemetlen meglepetésben része­
sültek, hogy a vonal többször ismételt vészjel után, 
Kistelek és H.-Péteri közt nyílt pályán megállóit. Egy 
vasúti őr 12 éves leánya, valószínűleg a saját vigyázat­
lanságától a vonal alá került és sulyos sérülést szen­
vedve, a sínek között maradt. A vonat visszatér a sé­
rült kis leányért s az anya akkor már ott jnjveszékelt 
gyermeke körül, hibáztatva a gépvezotöt, hogy nem vi­
gyázott. Majd a vizsgálat kideríti, hogv ki volt a hibás. 
Egy orvos, ki a vonaton utazott, bekötözte a leányka 
•sebeit, a pélrri állomáson pedig dr. Gnbocly pályaor­
vos vette ápolás alá s elszállittalá délegyházára. Mint 
apunknak egy másik barátja Írja, kevésbe múlt, hogy 
Újvidék és Kisszács közt ember vérben nem gázolt 
tegnap a Zimonyból jövő személyvonat. Egy fuvaros 
ember mélyen aludt a síneken s csak Bern át Adolf 
mozdonyvezető éberségének köszönheti, hogy keresztül 
nem robogott testén a vonat.

~7 CÁV£riiiokgyük08Eág'. Sopronból a következő­
ket írják lapunknak: Alwzsujon. egy Horváth Mari nevű 
cseléd újszülött gyermekét zsákba takarva egy bokor­
ban elrejtette. A szülés után beállott testi változási ész­
revették a lelketlen anyán a házbeliuk, s ezek feljelen­
tése alapján megindítottuk a vizsgálatot. A csecsemő hut­
áját csakhamar megtalálták és a bűnös leánynyal együtt 

hatósági őrizet alá vették. A holttest bonczolása s a to­
vábbi eljárás foganatosítása végeit fölszólították már a 
kapuvári kir. járásbíróságot.

— Fürdők statisztikája. Balaton-Füreden 1993 
vendég fordult meg o hónap 18-dikáig, a csik-tusnádi 
fürdőt pedig 13-dikáig 858-an látogatták.

Rövid hírek. Szatináron augusztus 22-én 
éjjel nagy zivatar dühöngött, jég is esett, mely kü­
lönösen a vidéken nagy károkat okozott. — Vcré- 
ezón a zivatar elől a halálba menekült a múlt hé­
ten két gyermek. A szerencsétlenek a falit végén 
földhordás által képződött gödrük egyikébe húzódtak 
meg és az eső állal áztatott s meglazult földfalak 
beomolván, mindkettőt betemették. Holttestüket csak 
harmadnap találták meg. — Nagy-Tárnán Mol­
dovan Mihály csendőr-őrsvezető <- hó 2ü-án a nagy­
tanai határ déli részén levő mezei kulixtn egy ali«'
10 napos gyermekhullát fedezett fel. A gyilkost még 
az napon a szárazpataki illetőségű Kormos Máriában" 
a megölt gyermek anyjában felfedezték és a haknii 
kir. járásbíróságnak átadták.

= Elfogott sikkasztó. E czim alatt jelentettük 
tegnap, hogy a fővárosi államrendörség tegnap a na-y- 
becskurcki kir. ügyészség megkeresésére Balázs Vincze 
magánzót letartóztatta. A mint legújabban értesülünk, 
Balázs Vincze azonos az iirményfalvai plebánussal, a k’i 
a télen tetemes összegre rugó templom-pénzzel szökött 
meg. A plébánosnak viszonya volt egy nővel, a ki kö­
vetelte tőle, hogy vegye nőül. Az esküvő június hóban 
egyik pcstmegyei faluban álnév alatt meg is történt. 
Midőn a nő megtudta, hogy férjét körözik, maga jelen­
tette fel a nagybecskereki ügyészségnél. A sikkasztó! 
holnap Nagybecskerekre szállítják.

= Lopás a magyar-utozában. Schunda V. hang- 
szergyurosnak mngyar-utcza 20. szánni lakásán szomba­
ton délelőtt, míg u szoba pár perezro ürizollcn maradt, 
ismeretlen telles mellényét értékes arany-órájával és lán- 
czuval együtt ellopta. A rendőrségnek sikerült az ello­
pott tárgyakat a Pollák-féle zálogházban kézrukoriteni. 
de a lettesnek még máig sincs nyoma.
= Verekedő testvérek. Gasparik Ferencz óleme- 

delt korú komives testvérével valami csekélység miatt a 
Mária I erézia-téren összeveszett. A veszekedésből véres 
verekedés támadt, ugv, hogy Gasparik Ferenczet vértől 
borítva, tört karral kellett a Rókus-kórházba szállítani.

— Vigyázatlan koosls. Kuba Erzsébet mezőtúri 
lakosnőt tegnap az Andrássy-uton Király János omni- 
buszkocsis kocsijával elgázolta. Sérült úőt bevitték a 
Rókusba, a vigyázatlan kocsist pedig letartóztatták.
, vC71.,TolvaJ Gzabóluas. Winter János szabóinas f. 
hó 21-én gazdája szekrényéből 24- irtot kilopott s meg- 
szókolt, azonban tegnap este már a bástya-utezában el­
fogták s a rer.dőrséghuz kisértél;.
, xT,A, f5város íüzrendószeti bizottsága legköze­
lebb helyszíni szemlét tartott az újpesti rakparton levő 
luziia-leleiieken, melyek lüzrcndőri szcmponthól, a gvá- 
r;iK közelsége, s a kezdetleges fűtési viszonyok .miatt

Kossuth Lajos neveuapja.
Istiíút ünnepe van nagy Magyarországnak, 

vissznangzik emlékezel linkben a százegy úgyudür- 

gés, mely felséges királyunk születésnapját ünnepel­
tette meg hli népeivel; még látni véljük a czitadetla 
ormán a lőpor villanását, mely első szent királyunk 
emlékezetére gyűl ki évenkint a (lellért-hegy lótején 
és ma ismét ünnepet ülünk. Nem olyan zajosai, 
nem olyan fényesei, mint a milyen az előbbi kettő 
volt, de ép oly igazit és szivünk mélyében gyökc- 

rczől. Nevenapja van annak a bujdosónak', kit tör- 
heticn clvhüségo örökre száműzött erről a földről, 
melyen kívül bizony az ő számára sincs liolv szé­
les e világon; nevenapja van cgv hontalannak, ki 
ép oly szerepet volt hivatva játszani nemzete törté­
netében, mint mindazok játszottak, kiknek emlékét 
Clio a jövő idők lelkesítő mintaképéül s a műit 

legdiesőbb creklyéikéjion örökitclle meg. Kossuth 
Lajosnak van ma nevenapja! A magyar ember 
szive megdobban erre a gondolatra és megtelik az 
érzések igaz melegével.

Azzal a melegséggel, mely önmagától támad, mini 
a kikelcti napsugár veröfényc s melyet semmiféle 
hatalom önkényesen életre nem kelthet, meg nem 

semmisíthet. Fellobog lelkében annak a csodálattal 
és ihletett rajongással vegyült szeretetnek a lángja, 
mely egyaránt boldogítja azt is, a kiben és azt is a 
kiért ég. Jól van az, hogy e három ünnep igv ke­
rüli. egymás mellé. Nemzeti öntudatunk apotheozisa 
szülelók meg általuk minden esztendőben. Először 
megünnepeljük a magyar királyt, a kinek híi alatt­
valói lenni meg nem sziiuünk soha; azután meg­
ünnepeljük nemzeti nagyságunk első szent harezo- 
sának dicső emlékét és végül kitárjuk karjainkat a 
honiakul felé, ki ma már meghalt ugyan az aktiv 

történelemnek, de szelleméi, eszméit, határtalan ha­

zaszeretetét nem szűnik meg folytonosan szétosztani 
köztünk s lelki kincseit kilogyhatlum.il árasztja felénk 

a száműzetés börtönéből is. Mert bői' ön annak ez 
a nagy világ, ki úgy szerelte hazáját, a hogy ő, 
s csak itt, az édes szülőföld szűk halárai közi 
tudná magút ismét szabadnak és boldognak érezni. 
Ki vigasztalja meg a vigaszlalhathmt, ha nem azok, 
a kikéri szenvedett és folytonosan szenved? Mi 
enyhítse inog hosszú bánatát, mi csaljon szemeibe 
egy örümkünyet; mi kárpótolja a múltért s élessze 

reményeit a jövő iránt, ha nem azoknak a kiolllia- 
tatlan szeretető, kik vérei, kik azt a földel lakják, 

melyre a bujdosót annyiszor visszahozza borongó 
képzelete? Nincs magyar, ki nemzete tradiczióinak 

eszményképe felé cgv üdvözletei, egy vágy teli sóhajt 
ne röpítene a mai napon és ha nem dördülnek is 
meg a czilndella sötét bástyáinak ágyúi; ha nem 
ölt iá ünnepi díszt a hivatalos Magyarország: glória 
lénye övezi át a négy folyó mentét, mely ti magyar 
honpolgárok szivéből száll az égre s millió magyar 
ajkán zeng a hozsanna Olaszország narancsfái felé, 

a számüzötlhöz, a mi mesterünkhöz. Minden évben 
megüljük itthon ezt nz ünnepet, megüljük ma is: 
jelét adjuk, hogy nem feledtünk és nem feledünk 
soha. Üdv mindönkinek, a ki velünk hasonlókig érez, 

de ezerszer üdv neki, az ünnepeknek. Egy ország 
szive dobban ma meg érte; egy ország ajka kéri 

az ég urát az ő jóvoltáért. Mert Magyarország szive 
a Kossuth Lajosé és Kossuth Lajos a Magyarországé 
minden időkön át, a mig magyar él a Kárpátok és 
az Adria közölt. És azért ez a harmadik ünnep 
sem kisebb nekünk, mint volt a másik kettő.

operaház. Mr-tho;..- „ Bánkban • • 
a B'gn -.j-i nap folyamán nagvobb 

nayy I vén azo!; száia.i, kií: az. 
Még ‘V^at megnézni óhajtják, az.

maga: szerdán |,ó 2(1 án b-i lei 
«.cz.iii, mely alkalommal Faust |;, m|
Imlvarnkkal.

függetlenségi párt eszméitlej legelte 
keltett.

•'< iM'towzvárosi. függetlenségi párt holnap 
a llermiiim-leie vendéglőben ünnepli meg Kossuth 
nevenapját. c

óriási Itala I

este
.:i;OS

A szatmári «ifjúsági kör» Kossuth Lajos
ünnepet bzatniáron 
ümnc|-li meg.

virona» vendéglőben cstélvlvel

SZÍNHÁZ, művészet.
— M. kir.

adásra szóló jegyi 
részben elkellek,'

xmast 
színre m- r..

— A uepar.inházban holnap keiden az Ördög 
pirulái, szerdán ■•/ tét leány, esütörlökün pedig Fi), 
van II midé kerül szilire, a két utóbbi Pálmai lika- 
\al. Hip van WinklcA az országos iigvvéd-'vi'-lés la-- 
jamak haztclelérc adják. A kis Eöri Berta, á ki a HmJ................. ....,...................
ulsx'i lolvonásában mint Adrién uneki 
egyformán meglepi,• a közönségét, ezt 
fül. A kis énekesnő Kassára 
folytatása végett.

— A kriustinavávosi
uug i.iztn |-ti;lli:. ; j.

megv

vei és játékával 
ital utoljára lép 
zárdába nevelése

-Ifonthv 
Szerdán

CsiiU-i .ni;,

ztukőr^milaora. Kel i i
N"im: Jó.-.- í fSIlvpt-

:n ós liúlosi János f.Üi. j- 
‘ajur Emilia nr. ! v.-ivi ••-) 

: Ha,<»r Emd a és Ki -né- 
'gsz. rig»!,-a,-;,-I >. icrnc in. Pénteken 
ti (iuszta: rn . I Kintornás esti- 

Uo.“! I.milia ,o Ixi -né v.) El rm 
ilvv-néveb előszűr Lid 
xinmiivu.

»I ta',

vei, lovaid-1 Kjs-n 
lével Kohl üsd i ii 
Arra /isiizska.
11‘inllii Mari ven-l.' 
iHalmai Ilka és ló 
Iád. Sa -mhalon I 
ördög. Vas.irnaj 
és li- vi'-i iij nép

A szeged! c^iuáaz 
l'.rt.-n-.-l:. Sz,-y- ! v.-m; ma ,!• I'.j.-n la
közgxillése Fulluer ll-d.'mern.d. a „I
v"""ll;«»zó mö.iuől .‘I tervéi - f,, 
201.012 fit till I;,- k 
munkára a pályázat kma-..l k-ll. 
lositii-lársulainktvl 237,750 !':. káilmt 

"■"Z "■ k'il!"';gi'n I hál <-.. 
lo.'oam. Az uj színház 4 ) viilamo 

világíttatni. Zsinórpadiása va- ■,
- Az operetto i:iussája nx

Paii-Lan. A Honüi-s ikirrsii-m-.v.
OíTcnL.icli k- n. gyo!):» sí!: ,, 
jak át Talár . X m. 1 I iivi.i, :

: /■<•;. 11. i.x i

írjál; : Oi
-lövi

zz lei

mta. az 
-\ var, a luz-

- Kap, az vpiiK - 
’ 1,012 trita! i.i-ll 
lámpával ; ,g k;- 

zctü ívsz.

z.'etl egy templomul 
s v.inliázai. a in !\ I- ti 
uatla, szállodává a'ai.il- 

I l-'.-ziiek.
Gyula szinigaz-A szatmári sztoházat M.idv 

galtinak aulai; le ihe a téli i ; n.r

— A jámbor Aachen város tanácsa nemrég ülést 
tartott, a melyben elhatározták, hogy a városi színház­
ban ezentúl operetteket és hallétekéi nem szakad el-I- 
atlm, azonkívül senkinek sem szabad ezentúl a o-ie- 
padra lépni, a kinek ott hivatal«»« dolga nincsen. Vaí,j.
jan it2 aacheni polgárok erkölcsét jobban me- -m,
lehetne védeni. c '

FŐ VÁROSI ÜGYEK.
— Árlejtés volt ma a fővárosnál a felső ordősor- 

uteza cgv részénél;, a bajnok-uteza egy részének Imr- 
kofasa us a Sleláma-ut folytatásánál levő xiztoiony kö- 
VJ'-1 ut, m-iIIi;SC 'árgyúban. Mind a három munkát 
Hirsch Mihály nyerte el, 20%, 25%, illetőleg 22 ,% 
ongedmenynyel. 1

. P.ónzü8:yi cs fe-azdaság-i bizottsága
ma délelőtt hada Aliliály alpolaármester elnöklete alatt 
"lest tartott. A napirend első tárgyát a főváros bnlparíi 
íuszen fekvő hazakból kihordott házi szemét kikolra-i 
jognak árlejtés utján való bérbeadása képezte. Minthogy

fogadtattak el
- . - ni .......... A budapest-

szcin-lurinczi helyi vasul kiőpilésérc alakult konzorezium- 
na,< átengedte a bizottság az állomási,elvül sziiksé-es 
le!,v('t s a lőcsei tüzkárosultak javára 50u" irtot szava­
zott meg.

— A magánépitúsí bizottság
tanácsnok elnöklete alatt tartott ii: 
dély kiadását javaslatba hozta: Gemeiner Nándort,,,* 
VI I. kér. staczió uteza 32. -z. a. földszinles házra, 
bchieman Jánosnak VII. kér. Wesselényi uteza 30 sz 
n- ‘"Idszinlps laki,ázni, Ikiszer Andrásnak Stalfeubeiwi- 
iH'-za ti. sz., valamint Plisiez Miklósnak az Orhánlmgvvi, 
Ucgany1 Lajosnak gólya-utcz, 35. sz. a, Laumcn'.lö- 
zsemek II. kor, horvúl-ulcza ti. sz. a, Meyer Mártonnak 
nagyfuvai'ps-uleza 5Ü47' sz. a., Bárdos Józselhi-k Murá­
nyi uteza 2. sz., Jan,la Józsefnek Vili. Kőbánva-uloza 
11. sz. nagőobb loldaléképilkezésekru, sth.

EGYLETEK, TÁBSÜLATOK.
— Az országos magyar tigyvóflgyülés yégre- 

hajm bizottsága Bunan János oinöklete alatt ma ülést

».i'j'vr i.íjcui uuu uüiuuauasa Ke: 
az ajánlatok kedvezőtlenek voltak, nem 
és újabb árlejtés lesz mához egv hétre.

ma Bózsa Péti?r 
•sén az x-jiilési enge-

veszedclmes
viszonyok

tűzfészkeknek tekinthetők. A helyszíni 
szemle alkalmával a bizottság különösen a 9. számú 
óriási telepet vette behatóan szemiigyre. A felhalmozott 
roppant mennyiségű éghető anyag közt munkás-lakáso- 
kíit talait a bizottság, melyek főznek s tüzelnek, s hogv

dl= V,zÁCSvily ,n.(‘m, ülült ki- az Cdakis a vélcllonnek 
köszönhető. Ezenkívül a viskók ellen közegészségügyi

A fővárosban ma is, mint mindig, ünnepélyek 
hosszú sorozata volt a Lajos napjának előestéje. Társa­
ságok egyletek ós magánosok kegyelettel emlékeztek meg 
ez alkalommal a nagy számüzöltről, kérve a mindenha- 
tót, hogy Kossuth Lajost erőben, egészségben soká tartsa 
meg. Az egyes ünnepélyek lefolyásáról a következő tudó­
sításunk ad számot.

A. józsefvárosi harmadik magyar asztáltár- 
sasag tagjai rendes gyülhelyükön — a külső stáczió- 
utczai Kiss-félo vendéglőben — gyűltek össze szőj) 
számmal lúrsasvaesorára, hogy hazánk nagy fiáról 
nevenapja alkalmából kegyelettel emlékczzenuk me". 
Örökzöld levelekből font koszom vette körül 
nagy száműzött olajba festőit nrczképét, az ünnepély 
a szózat déneklésévcl vette kezdetét. Ezután az asztal­
társaság elnöke, Madary Gábor őrnek poharat, lelkes 
beszédében különösen Kossuth eszméinek hatásával fog­
lalkozott. Végül a társaság viharos éljenzése mellett él­
tette Kossuth Lajost. Imre János szintén Kossuth La­
jost köszöntötte fel. Szabó Endre, az Üstökös szerkesz­
tője pedig Kossuth Lajos eszméinek apostolaira, a füg­
getlenségi párt vezérférfiaira, ezek közt első sorban Mo- 
csáry Lajosra ürítette poharát

o „G í, > ivollar Bajos, Polonvi (iéz.t. Sigrav Pál 
blilier Mór és Wolf Vilmos. Egyúttal mcgállapiltatútt az 
ulesek időrendje is, mely szerint a m. tud. akadémia 
helyiségében tartandó megnyíló loljes ülés I". é. au- hó 
2/-én (I. e. 10 órakor, a szakosztályok ülése u-van-H 
aug. 27-én d. u. 3 órakor « aug. 28-án ,1. e. ti ,|.
3 órakor, a befejező teljes ülés pedig hasonlóan az aka­
démiában aug. 29-én d. c. 9 órakor kezdődik. Felhivaf- 
nak továbbá azok, kik részvétje-yeiket eddig még ki 
"vm vallották hogy ez iráni Novak Sándor pénztá­
rosnál (\ Hl baigor-utcza 2.) aug. 27-ig intézkedjenek. 
A i'emlezo-bizottsúg értesíti egyúttal a tagokat hn-v az 
ismerkedési estélyre a tagok ez" év augusztus 2fi-án a 
kiállitás Icrtilclén az «első magyar seríVíződe» vemlé-zl-'i- 
juhen esti 7 órakor gyűlnél; össze, « hogy an- 27-én -t 
dal- és népszinháznak, aug. 28-án a nemzeti szil,I,áz­
nak s a Initial színkörnek látogatása van kijelölve au­
gusztus 29-én d. u. 3 órakor bucsulakoma lesz a Mar- 
gitszi-et felső vendéglőjében, este 8 órakor pedig a szi­
get also vendéglőjében a tánczmulatsá- veszi kezdetét 
A színházi s bankot-jegyek aug. 20-tüi kézdődőleg na­
ponkint d. c. 8—9 óra s d. u. 2—3 óra között, — a 
túnczvigalmi jegyek pedig aug. 27-től 29-ig napoijkint 

ä óra közölt az ügyvédi kör helyiségében 
Jlv., lurencziek bazárja I. em.) fognak kiszolgáltatni.

6 .i&Míi.



•XlYETERTES, KEDD, A UGUSZTUf 1885
TÖRVÉNYSZÉK* CSARNOK.

— Az egri bérgyilkoséiig ügyében, melyben tud­
valevőleg a budapesti kir. Ítélőtábla szünet! büntető ta­
nácsa <• hónap 17-én az egri kir. törvényszéknek június 
t'-án 3299. szám alatt kelt vámhatározatát ismételten 
megsemmisitette, teljesen megbizliató fonásból azt az 
értesít.;st vesz-ziik. hogy a kir. Ítélőtábla nemcsak azért 
semmisitelle meg a kir. törvényszék váillialározalá!, 
mert annak hozatalánál a tanácskozásban Kobza La, 
xiz-gáli')iiirú is részivel), hanem egyéb okokból is. I!.t 
netán Kobza Lajos Irin', nem vett volna rész! e tané'-- 
la.zá-ban, ngv a kir. ítélő tábla az egri kir. törvényszék 
billájából eredő tévesztés áldozata, a mennyiben a Pet­
ra-- Nándor kir. törvényszéki kiadó által sajátkezű!«» 
hitelesített, pevséllei ellátott, kővelkezéskép a kir. Ítélő 
tábla által is hitelesnek vett jegyzőkönyvi kivonat az 
I z évi jimins li-an az egri kir. liírvényszék által tartott 
bírói tanár-kozás alkalmával tagokként: Vavrik Béla 
elnököl, Cserre ni ez Mihály s Kobza Lajos bírákat és 
dr. Ltehinyi Béla jegyzőt tünteti fel.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. C"tiU n ml .Vándor kisnjszállási

1 Kllll . . |„,n í;. I.s-ar : vezte HmlipeSteil />/•en íz er
/••»'/(ni'l 1. -a.-zonyl. 1 •/ v Breitni•r llem ihr,.- Ivánvat
!h Sose ntor/i/ O jni.arosi iigwéd n-vei váltott

1 i Illa Ki -a •zohvnval a o,, . l,am 1'«/!.,■siti» intézel
lg íz»atójiina!; 1 .111 x .n ai. fíU:a-r X-a „1,1, .ml békési

lm. lő 1. 1 . IS.;,:, -!j- gvezte ljli.lv • íi.Z- el I-eányál,
E/h'■tg Czv Zll l.l- l-SZ ■: ti -M -Vá árilelyrül.

GYÁS2HOVA?.
Htl aiza i-Láté i laliaes„ok teillift,'--le ma dél-

után í órakiI.r II, ni a x iga-ln-iépül« •1 inl.l »lile

Na-j
A'

-ve'.-.y

I b". i.' .- /.ohab.v.i Holt a disz s ra- 
. !• x. eg a 1 II ixarra xidek

I . . A . r .italra koszmul 
■ ..." - - a. •. a iv.áro kozons. -.'i:,

. .. :• . . r. !. I bel (iu-zLiV,
• ,.I|- e - li'.je. .1 Km I -

Mai --ge :i, A család kos/o-
I ■ ita. A lax .-.il körül állottak 

>u -ír I . " . > X .truly. Ka la M 
. .. S c l. e.x .lóz-ef kir. táblai l.iiiárs- 

I".. / a . Ihmlalv. .1..no­
il •: Lajos t .ixi nyszéki elnol:, 

Ilona::; t.mo.s, Haliéiban, r. 
el I I . -iiokok. Pólóin i ( za.

od Pi.i : • !-Ivan. II.>fii.u. -. . 
I.,.... V.n .'.Hy Karoly, 111- /.
.. I’nel. • íiiszláx. I'.. 

tagol:. továbbá Márkus 
I.! -z.un.evő. A toxát-.-:
:i .xi'-ii jozsefi árosi plél á- 

‘ ferjnez- 
keruleli I -; e- 

iizollóságol i
X' -......... .... é.k- zelt ab iloltas Lizlj;:

; lijiótxüro-i iá-:-a .n jényvs segédletévé', 
'ma- i.t.ui I.ítélték a kopni.-ót a gyá-z- 

I menet a kerem si-iiti temetőbe 
huni .< mai I end,.:-. n|i űlé-éii (n r/iiezy 
rnie-li'l- .miitvanv,i''<l elhatároz!.i, IcgV 
-nők I ■ a k- lepi -I temetőben duz 
nil - .Igen at. az özvegyhez részveliratol 
/városi templomban tartandó gyászmi- 

xe-z részt

It,

an

ily budai

!. Kun z Vilmc 
i i: plébános . - ki. 

prépost. A

IT.loód :iczi Elankövich Irma
■L ila <! lint toko I," év.- le 

'.•un: I emeli-se ina dvlii'áii

kisa-szony, Bla-ko- 
ánya e hónap 22-én 
inéul x . ’be Prumon-

toron.
Szíjártó jcsné. szül. Horváth Adel asszonv e 

i " 43. évében elhunyt a lipólmezei or-

hivatalos ln\i ait;:, 23-tllhi számából
Klnevozéo. A !, r. -a. . . • : lioiszter ( ■.

" a • c l.l. 1 jmii .xai ki ■ 1 a.i-l,iri -ági jog; vakol
. '. a l„."-i i;n j.ir.fliln,-. gl.oz alj,- vz.ivé- : , in kir.
1 • a mim •/'. r. dáké (ix 1« okl.-wi ■s III. 1. I.áiivu-
•. ,'á"l.„ . .: elmve/l ló kir. hánya -za-. i-r.lé-.-oiali
: Il ii . . .ír. - . - ti.! ,1 lai széki II'Z tan.' •s,-..'.|j.!é.

A,pénzügy,,,:.. ■: •ri 1!, .,-/ 1. száll tl-zt. : a
", kir xát) I.r,
........te k

álhoz 1 oszt. Vá .„szedőié

Miniszteri aj.vr.tár. \ .Más- és ..zol.tat. siigyi in.
Ei- ' . 1 // János állal sz •rkc-xtet

•Képek a., iparos világi,ói • liiidape 1 Ara 1 1,.iii.i.
zimü miivel, az orszái/os k-./.oktat; -1 tanae In.a! di

’ uté-e alapján, lai'iiók é-s ii in diolai f. bölil) os/.1. N-r
ii'ii-k számára, hasznos 

ij lolla.
unit! - „us olvasmányul

TAVIRA TOK.
JŐC3, aug-. 21. A Wiener . iben it/jóst a következő­

ié u-j.i: Ausztria és .Magyarország népei őszinte üröm-
1,1 - .... !é.»-dé..el üdvözli!: a kn-m-deri találkozást.
melyben a béke egyik újabb zálogát é; ama szívélyes 
ént'.V. zoiív ujaiibi bízomitékál pillantják meg, 

inéi. a I;.- lil'.illtodót es a népeket i avuláshoz fiizi.

Prága, ni.». 2 í. I Az Egyetértés tudúsilójának 
Liviin: A Nun,dny l.iszti jel mi lése szerint n
l'i'a'i-uii vili- -•síflyl nagy sielséggcl rendezik lie újra.

. (Az Egyetértés linlnsi- 
i'iimr császár a minap 
;io\ küvvli-l. ki alailla

‘■veiét, meiyhen megkü- 
kaputl lova kai. Habár «• 
Ü puülikai len nesze Itt. 

neki ítélni lunlosságnl. 
A'onhlcnlsclie Alig. /lg. 

I e»v izlien telt ki-

isefim, alig. ; 
lójának iávírala.) 
loginlla a lóriik 
szttllán .-ajaíkozó 
szőni az ajámlvku 
fogadta lás nem v. ! 
mégis lulajflunilaiiak 

Berlin, an», 2Í. A 

ké-zli. Inigv a Spanyolország a

melyben

seilri. hogy a Larolina-szigetelc Spanyolország lu- 
lajiloiiául isin. i lessenek el. Németország es Angol- 

ország níszéröl egyidejűleg kiadóit jegyzékekben 
már Is7f>. évli.-n visszaiiia.-iltatott. A «Novdd. Alig. 

/1'-'■•> eznlán a Ilidnél kormánynak 1875. márezins 
í en kell jegyzékei, közli kivonalban, továbbá az 
erre vonatkozó angol jegyzék végpunlját s: é • 
szerint és ezikkvl ezzel végzi: E fon mii is lütako 
zás ellen, melyet a spanyol sajtó jellemző hallga­
tással mellőzöli. a spanyol kormány tiz év lefolyása 
alul! nem szólalt léi!.

Berlin, míg. 2í. (Az Egyetértés távirata.) A 
spanyol kormány a külügyminisztérium egy maga-- 
■ d.b Iával i'iiokal küldte ide. a kinek feladata lesz. 
a Kamiiéi szigetekre vonatkozó adatoknak bem a 
tatása.

Poson, ang. 21. iAz Egyetértés távirata.) Az 
'-i'.-z kormány a német akit)valók kintasitásái. 
r< ndkiviil czigoruan jár ok (irosz-bengvelorszá» szá- 
mos városéból gyűllek mar ide kiulasitolíak.

Pária, au». 21. IAz Egyetértés távirata.) I’ol. 
Goir. Azt hiszik, hogy Corti gróf koiisltmlinápolyi 
olasz nagykövetnek állomására való visszatérése 
azokkal a tar ..-válásokkal liigg össze, melyekei Drum- 
moml-W olllal ama kompenzáeziéik lár.'vában szán­
dékozik lolyiaiiii, melyeket Olaszország ni,ban az 
«■stílboti követelne, ha az egyiptomi Szn lúnlitm rset- 
ieg sogilséget nyújtana. Abban az esetben, ha 
Olaszország azi követelné, hogy az afrikai part va­
lamely poul.ja Sziezilia ellenében megszállassék, Tö­
rökország aligha hunyna szemet. Kire nézve az al­
kalmas időpont még nem jött meg.

Paris, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) An­
ion io Lucullc spanyol republikánus a Cri du Peu-

ple! an okmányokkal bizonyltja, hogy az AL -s ki­
rály •. ! >n való merényleti terv Amiéi Marius titkos 
rend müve.

Páris, aug. 28. A hírlapok jelentése sze­
rint az angol kormány lo tolle a franczia 
kormány nyal ;i Pain megök lésére vonatko­
zólag megindítóit nyomozás >k eredményét és 
ezzel ügy befejezettnek tekintetik.

Marseille, aug. 21. (Az Ei/gele'rtcs távirata.) Augusz- 
•us elsejétől 20-ikáig 5ü2 leoleraeset fordult elő. Clovis 
Ungues, Paytral, Pelletai é-s Ciranet képviselők ide ér­
keztek.

Marseille, aug. 21. Tegnap negyvenöt ember halt 
meg kolerában.

Toulon, aug. 21. Tegnap 14 ember hall meg 
koleráiul)/.

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A porosz kormány még mindig ellenzi, hogy a posen- 
gneseni érseki szék lengyel nemzetiségű praclalussal töl­
tessék be. A szent széket ez akadályozza abban, hogy 
az ügy megoldását siettesse, A szék a lengyelek kiván- 
ságát jogosnak tartván, több érdemes lengyelt ajánlott, a 
kik e magas állást méltóan betöltenek, s e kívánságából 
nem engedhet, nehogy az a látszata legyen, hogy egy 
kormány nyomásának engedett.

Bukarest, aug. 21. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) A Humánul jelentését, hogy az osz­
trák-magyar ügyvivő. Eisensteinei- követség! taná­

csos. az osztrák gyarmat fogadása alkalmával aug. 
18-án az illeni zsidók helyzetéről Romániára nézve 
kedvezői len módon nyilatkozott, a bukaresti Freie 
Presse közvetlen inlörinácziók alapján az Ausztria- 
Mugvarország és Románia közöli fennálló jó viszony 
lazítására vzélzú rosszakaratú koholmánynak mondja.

Krakó, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. A poseni Welohrad-bizollság elhatározta. 
b"gy lemond a weicliradi zarándokairól és hogy 
az erre a ezélra gyűjtött összegeket a Puroszország- 
böl kiutasilott lengyelek támogatására fogja for- 
dilani.

Kopeuhága, aug. 21. A Landmannsbank egyik tiszt- 
\i•!<">;;; 12ó,ikJ0 koronát sikkasztott. A sikkasztó! sike­
rüli elfogni és töredelmes vallomásra bírni.

Madrid, aug. 21. Tegnap mintegy száz­
ul ven ezren gyűltek össze, hogy a Karnlina- 
s:if/eteknek német részről való megszállás el­
len tiltakozzanak. A gyűlésen számos beszé­
det mondtak, l'.rre a tömeg, melynek sorai­
ban mintegy hatvan zászló lengett, a mi­
niszterelnökség és a belügyminisztérium pa­
lotái előtt vonult el. közbe-közbe hazafias 
kiállásokat hangoztatva. A német követség 
palotája előtt nem volt tüntetés.

Madrid, aug. 21. A Karolina-szigetek 
tájékára harmadik hadihajéi' indítottak útnak.

Madrid, aug. 21. Tcgnapclöttig őOüd ember 
lie-.egedell meg és 1721-cn haltak meg kolerában.

Madrid, aug. 21. A legutóbb lelulyt 21 óra 
ttiall Spanyolországban 0831 ember betegedett meg 
é- UE.U) lialt el kolerában.

Madrid, aug. 21. llir szerint Bismarck her- 
német birodalmi kanczeilár válaszát a Caro- 

//»m-szi»eltíkre vonal kozó ügyben holnap fogják 
kuzzi'lenni. Mini. hírlik. Rismavek hevezeg löntarlja 
Nétnelország igényeit. Az a bir kering, hogy Spa- 
nyulország 20.000 emberi fog a l'liilippiui szige- 
ö'Lre küldeni. A kormányhoz számos felirat érke­
zeit. melyek a spanyol birtokok integritásának meg- 
védését követelik.

."London, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Va- 
-árnap délután Cailseourl állomás ki'tzelében két 

erősen megrakott személyvonat összeütközött. A gé­
pész halva maradt az összeütközés színhelyén, több 
utas súlyosan megsebesült.

London, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
i j-Urleansban pénteken a villám tizenkét embert 
megölt, hatot pedig súlyosan megsértett.

London, aug. 21. Mini a Morning Post 
••'.hl a kormány újabb javaslatokat kapott 
Oroszországból K javaslatok értelmében a 
Zu/fikar-szoros vérrel megjelölt vidék Afgha­
ni szt (ínnak maradna, ellenben a legelők az 
orosz lerülelhez c.satoltalnának.

London, aug. 21 .(Az Egyetértés távirata.)
A 'limesnek jelentik Kalkuttából, hogy 8000 
munkás foglalkozik Herat megerősítésével. A 
munkálatok gyorsan haladnak. A 12,0ÜU 
főnyi helyőrség Herat környékén táboroz.

Athén, aug. 21. Trihipisz ma Ráesne utazott 
es onnét Rerlinbe. Londonba és Párisba megv.

Konstantinápoly, aug. 21. A veszlogzári 
intézkedéseket a (lenuábúl érkező szállilmányokra 
is kiterjesztették.

Kairó. aug. 21. Grenfell tábornok azt 
láviralozza, hogy Dongolál 1UUU dervis szál­
lói l;i meg, kik állítólag több, mint 800 lő­
fegyver és 7 ágyú fölüli rendelkeznek.

Kairó, aug. 21. (A Rcuter-ügynökség távirata.) 
Hivatalosan alaptalannak nyilvánítják a Rosphorc 

Lgyplien állal terjesztett ama hírt, hogy Nubur 
pasa indítványára mozgalom indult meg az angol 
védnökség kicszközlésc érdekében.

tanácsosnak mu'.iikczott a tnlálkozás Ily • - .-.a
'enni és a reich • !u találkozás tervével v.-,-'. ■ s íi , :• 
hagylak. C«ak néhány nappal a gnsteini tai.it’a zás elő : 
vált köztudomásúvá, bog/ |’tjrsl»nherg «Inuitzi bibornok- 
érseknek kiciu-i--i székes kastélyát szem -Iték ki az 
orosz császári párnak az Ausztriában leendő viszonl- 
latogalás alkalmából leendő befogadására. Kz a bir meg- 
erősilést nyert a királynak abban a nyilatkozatában, 
melyei a (lasleinban időző Pürsten borg érsek előtt tett és 
melyben annak a reményének adott kifejezést, hogy a 
kremsieri találkozás minden zavarás nélkül programm- 
szcrüen fog lefolyni.

A találkozás már holnapután megy végbe és egész 
Európa szemei a mi városkánkra fognak irányulni. Meg 
akarom kísérlem azt a színhelyet rövid vonásokban ecse­
telni, melyen a legközelebbi napok fontos politikai ese­
ményei le fognak folyni. Kremsier újabb időben csak 
egy ízben volt politikai események színhelye. Itt ülése­
zett ugyanis 1819-ben az ismeretes bécsi események 
után az osztrák birodalmi gyűlés feloszlatásáig. Kisebb- 
szerű vidéki város 10,000 lakossal (7000 cseh és 3000 
német) és az úgynevezett hanákság fővárosa. A város 
csinos, tiszta és nagyon jó behatást tesz az idegenre. 
Széles országul vezet a tiz pereznyi távolságban fekvő 
pályaudvartól a főtérre, mely jobbára két emeletes házakkal 
szegélyezve, óriási terjedelmével imponál. A város többi 
jobbára szögletes utczái az érseki kastély körül csoportosul­
nak és az utóbbinak mintegy foglalatul szolgálnak. Ez a 
kastély, mely jelenleg az olmützi érsek székhelye, a 18. 
század elején épült. A stílje olasz barokk, a városi ol­
dalon két-, a parkoldalon háromemeletes. A főtérről a 
Schlossplalzon át juthatni a főbejáróhoz. Ettől jobbra 
van az érseki főőrség laklanyája, hol a 30 emberből 
i'llé érseki tostőrség ódon, a napóleoni teslür-gránálo- 
sokéhoz hasonló egyenruhákban áll őri. A főkapun át 
terjedelmes elund varba jutunk, melyben jobbra és balra 
gazdasági épületek vannak. A főbejáróval szemben van 
a feljáró a dísztermekhez. Széles, szobrokkal diszitett 
márvány lépcső óriási előcsarnokba vezet, melyből ajtók 
és folyosók vezetnek az egyes termekbe. Az óriási épü­
let 300 szobát tartalmaz és ritka ízléssel van beren­
dezve.

A kastélyt gyönyörű park környezi, mely 250 hold 
terjedelmű és tarka változatosságban vannak benne ár­
nyas hosszú fasorok, csinos cserjések, regényes részle­
tek, szökőkutak, terjedelmes halásztuk, melyeken csóna­
kokkal járnak. Az egyik oldalon hosszú sorban húzód­
nak a melegházak. Hogy a kastélynak most milyen a 
belseje, hogy mit változtattak át az illusztris vendégek 
ellogadására, azt ma még nem közölhetem, mert a hír­
lapíróknak csak holnap engedik meg a kastély belsejé­
nek megtekintését. De az a körülmény, hogy három hét 
óta 300-nál több munkás foglalkozik a berendezéssel és 
hogy a munkálatok eddig fél milliónál többe kerültek, 
azt bizonyítja, hogy minden lehetőt elkövettek a király 
vendégeinek méltó fogadására.

A találkozás programmját következőkép állapitoazo 
meg: Hétfőn délután 3 órakor érkezik ide az osztrák­
magyar udvar és ünnepélyesen fogadlatik a város la­
kossága altul. Kedden délelőtt 11 órakor a király és a 
trónörökös az orosz vendégek elé Mailemig utaznak és 
itt lesz a vollaképeni találkozás. A királyné az itteni 
pályaudvarban várja be az orosz ezári pár megérke­
zéséi. 5 órakor a kastélyban diszebéd, 7 órakor ünnepi 
előadás lesz. Szerda délelőttre vadászatot terveznek, 
melyet vadászreggeli fog befejezni. Az orosz udvar este 
5 órakor elutazik.

II.

k.i>'
mi parkra 
. \ bale

A kremsieri találkozás.

23.Kremsier, au_
Az Egyetértés külön tudósítójától. —

A skicrnieviczei találkozás véget ért. Ferencz József 
király szívélyes búcsút vett az orosz császári pártól és 
udvari szalonkocsijának nyitott ablakánál állott, midőn 
a czár a vonat elindulásakor még ezeket a szavakat 
mondta neki: «Viszontlátásra a jövő évben!-. Már ak­
kor bizonyosnak tekintették, hogy az orosz császári pár 
az idén viszontlátogatást fog tenni az osztrák-magyar 
udvarnál, h viszontlátogatás helyéről és idejéről 
semmi sem szivárgott a nyilvánosságba. De a fáma 
nem engedte ezt a témát pihenni és sok mindenfélét je­
lentett róla. Már ez év elején az a hir járta he az összes 
európai lapukat, hogy III. Sándor czár és neje az 1872 
óta Casteinban Vilmos császár és Ferencz József ural­
kodó közt évenkiiil ismétlődő találkozás alkalmából 
lseidbe fog jönni, olt két napig időz és aztán megláto­
gatja nejének linumdenben lakó rokonait. IJgy a pélervári 
mint a bécsi udvar erélyesen megczáfollák ezt a hitt. 
Junius első napjaiban néhány bécsi lap azt jelentette 
hogy udvari hivatalnokokat küldtek a rcichstadli csá­
szári kastélyba, hogy megvizsgálják, vájjon a kastély he­
lyiségei elégségesek-e oly nagyszámú és illusztris lársa- 
ság befogadására, a milyen az uralkodók esetleges ta­
lálkozása alkalmából várható volt. De vagy azért, 
mert kedvezőtlenek voltak a kiküldött hivatalnokok jelen­
tései, vagy mert a találkozás helyét időnek előtte közölték, 
azok mellett a sajátságos viszonyok mellett, melyek kö­
zölt Oroszország jelenlegi ezárja külföldön utazni szokott,

Kremsier, aug 23.

(Az Egyetértés tudósítójától.)
Meg sem kezdődőt! még a hivatalos ünnepek sora, s 

Kremsier már is sok látnivalóval kínálja saját lakosait 
és vendégeit egyaránt. Van valami jóleső furcsaság ab­
ban, hogy ez az ősi város, mely annyira ragaszkodik 
Iradiczióihoz, most mintha megiljull volna hirtelen. Való­
ban. ez a kis város tele van önálló ídividualilással.

A pályaházból villamos fény ragyog a város felé, de 
az utczákon még gázlángok világa vetekedik a lialovány 
holddal. A polgári Kremsier ugyanis gázzal világit, de a 
papi Kremsier hive maradt az olajlámpásnak. Onnan, a 
hol a papi negyed kezdődik, száműzték a gázféuyt, még 
a kastélyból is, melyben most Bécsből hozott petróleum- 
lámpák terjesztenek ‘világosságot. Ez is mulatja, hogy a 
régi jó konzervatív időknek milyen erős támasza az 
egyház.

A régi jó idők ! Részben mégis kiszorították Krem- 
sicrböl. Régi emlékek régi barátjai beszélik, hogy 
1818-ban -- mikor a birodalmi gyűlés Kremsierben 
ülésezett, itt cseh nemzeti lelkesedés volt tapasztalható. 
Kremsier azóta megnémetesedett, inig végre az utóbbi 
évek ismét a szláv áramlatot hozták felszínre.

De ina nem lehet itt ily gondolatokkal bíbelődni; a 
zaj elűzi azokat ; már kora reggel harsog a kalonazene. 
Az orosz czár diszürsége vonul he ; aztán kürtszó hal­
latszik ; északról dragonyosok jönnek. Majd kocsik ro­
bognak. Megpróbálják az uralkodó párok bevonulását. 
Próba jelmez nélkül. Kocsis és elölovas közönséges 
házi ruhát viselnek. Többször ismétlik a próbál. Egy 
ló se bokrosodik meg, minden példás rendben megy végbe. 
Megelégedett mosoly ül a magasabb hivatalnok ajkaira, ki a 
bakról vezeti a próbát. Még koránt sincs befejezve. A második 
próbát a pályaudvartól Fürstenwaldig teszik meg, hol a 
czár tiszteletére rendezendő nagy vadászatot tervezik. 
A vásárra jött parasztoknak ez csudálatos látvány. Bá­
mulva nézik; de a hosszú állás ma a utczákon niri :s 
megengedve. Ma már több csendőr látható, mint tegna; 
párosán mennek végig az utczákon és majd minden pil­
lanatban hallatszik a szavuk: « Nezuslauto slat!» (Ne 
álljatok meg!) Csak a kastély elölt engedik meg a ki­
váncsiaknak, hogy néhány pillanatra csoportosuljanak. 
Itt kissé összetorlódik a tömeg.

Az öreg püspöki gránátosok kivételével ma senkinek 
sincs vasárnapi pihenője Kremsierben ; magok a papok 
is a templomok előtt állnak, a galykoszoruk felnggatá- 
sál és a lobogók feltüzését rendezve. Igen sok helyen 
az orosz császári pár olajnyomatos arczképét látni 
diszül, egy háztulajdonos orosz felírással is diszitetto 
házát. A felirat nein más, mint az orosz császári pár 
neve. A rendőrség, mely ill elég lállntlanul s mégis 
pontosan működik, a díszítésre is gyakorol befolyást. A 
szláv és német nemzeti színek alkalmazását megtiltotta, 
mely tilalmat nem is szegte meg senki.

A kastélyban a külső díszítési meglehetősen befejez­
ték. A régi püspöki épületet majdnem egészen megújí­
tották. Ma fejezték be a belső berendezést s annak meg­
tekintését is megengedték. Az udvari hivatalok szépítő 
keze mindenütt működött. Itt uj kárpitokat raklak fel, 
ott kandallók, kályhanyilásokal rejtettek cl virágok mögé 
másutt hibás helyeket nyitottak ki s födtek be a Hof­
burg gazdag gobelinjeivel, sőt a kastélynak egy igen 
nagy hibáján is segítettek épülelpótlás által, ama fülkék 
számára, melyeket nem szokás megnevezni, s a melyek­
ről már igen sok hírneves építész megfeledkezett." A 
meglevőket angol szcuhezellel látták el.

A jó Ízlés enyhíti a buroksty! túlzásait, melyben na­
gyon gazdag e pompás épület. Szőnyegek mérséklik a 
félgrotcszk szobrok hatását az alsó termekben, virágok 
teszik barátságosakká a földszint alacsony szobáit. Nagy 
ügyességgel helyeztek el földszint vagy féltuezrft konyhát 
is. A régi püspöki konyha mellett húrom uj támadt, me­
lyeket a bécsi udvari gépész szerelt föl kellékeikkel. Tcrem- 
tettek hatalmas kenyérsütői is újat. A szakácsok egész raja 
sürüg-forog már e helyiségekben. A ezukrászok is dol­
goznak már a maguk műhelyében, egy másik szobában 
pedig százával töltögetik a söröspalaczkokat. Itt asztal­
terítőket simítanak, amott pedig a tányérokat és tálakat 
szedik elő a nagy udvari ebédre. Ó-bécsi porczclláu- 
edény, melynek láttái a megdobban a szive a ritkaságok 
kedvelőjének.

Az első emeleten vannak a királyi család lakoszlá-

■ I Uij.'lvl: fte. 1 ig x<.iii .l:i>:i:i<i/lbul vn!»!: l- /< \:i-.- 
bnn nagy mesterek, Hol1 .m Tcmcrs. D » > képei pótol­
ják a kárpitokat. A falak :••)..• vannak tinit, i»vakkal \ 
'V-isrin: íz. bája mellett \..r az oto /. ti óimról;"; é 1 ;„-y
iiagybcii zi » k<,zó. . akkeime. A ezán..- maga kixiaila,
hogy liai közeiében h g.etiel; Hatalmas x adaszt>aanel 
rendezlek be a fiatal nagvherczegek számára. Két részre 
oszlik e terem; egyik fele elfogadószoba, a másik meg 
hálóterem.

A czár mellett lakik Ferencz József király. Beérte kel 
szobával. A dolgozó szobát a lioíbmgnak úgynevezett 
mexikói bútorai díszítik — Fcrdináml Miksa császár 
emlékei, ki azok rikító piros színeit nagyon szerette és 
magával vitte Mexikóba, bőimét a szomorú napok után 
visszakerüllek hazájukba. A király dolgozóasztala egy 
hatalmas ablakból kapja világosságát.Az Íróasztalt bűrmappa 
diszili, mellette levélpapír, ölven darab irodapapir fekszik ; 
mindegyikük széle meg van aranyozva: továbbá borítékok, 
négy liallyutollszár, melyekkel a király nagyon szerel Írni, 
két tolltartó, az egyikben arany tollal, hatalmas kék és vö­
rös irónok, melyek Bismarck czeruzáira emlékeztetnek 
és egy fehér kés. A láviróvezcték az Íróasztalba is be 
van illesztve : az egyik billentyű a komornyiknak, a má­
sik a hadsegédnek szól. A dolgozó szoba mellett van a 
király hálószobája. Ennek ablaka kicsiny és semmit 
som mutat. Kellemes félhomály van mindenütt. A búto­
rok fehérek aranynyal.

E közös szalon választja el a király szobáit a ki­
rályné háló- és ültözőszobáilól. Csak ez utóbbiak van­
nak egészen berendezve. A hálószobából még hiányzik 
az ágy. A királyné magával hozza ágyát, egy egyszerű 
vaságyat, melyet a délkör irányában kell felállítani, mert 
a királyné szereti, ha a kelő nap sugarai ébresztik fel 
álmából. A szoba falain kevés disz van. Egy kép, mely 
az úrvacsorát ábrázolja és szent Erzsébet képe, melyet 
a királyné mindenhová magával visz s mely nem kevéssé 
hasonlít hozzá.

A második emeleten Vladimir nagyherczeg és neje 
egyszerűen, de divatosan berendezett szobái vannak. Itt 
is egy közös és két külön hálószoba van. A ház hisz- 
torikus terme, a birodalmi gyüléslerem Frceiil bal- 
féle freskóival ebédlőnek van berendezve. Az orosz 
császári pár fogadólerme mellett sclyemharisnyás laká­
jok terítési próbákat tartanak : tányérokat raknak föl és 
evőeszközöket, ahogy akkor terítve kell lenni, ha az 
orosz vendégek közvetlenül megérkezésük után étkezni 
kívánnak. A terem rokoko-butoraiban szunnyadó szelle­
mek felébrednek s megelégedve nézik a sürgést forgást 
épiigv, mint az a magasabb rangú hivatalnok, kinek 
halkliangon oszlott utasításait bizonyos félelemmel telje­
síti a cselédsereg.

A polgári kabinet-iroda az érsek könyvtári helyiségében 
van berendezve, a hol régi fóliúnsok tekintenek le az 
aranyozott magas rococo-szckrényekről, százéves gló­
busok díszítik a termet s Maulpertseli által festett gyö­
nyörű allegóriái képek ékítik a boltozatot. A Lelien- 
saalc-ban készen van színház. Alig van itt elég 
helye annak a 150 embernek, a kik hivatalosak. 
A boltozatról nagy számmal velenezei luszterck függ­
nek alá. Most épen azzal foglalatoskodnak, hogy 
ezekbe hatalmas viaszgyertyákat erősítsenek. A színpa­
don még dolgoznak, azonban a munkálatok jó részben 
már itt is be vannak fejezve. «A színház — igy beszéli 
egy orosz udvari tanácsos - - már Rétcrvárotl foglalkoz­
tatta az orosz uralkodópárt. A ezárné szerfölött örvend 
azon, hogy láthatja Sonnenthalt, a kit Oroszországból 
ismer és el van ragadtatva attól, hogy láthatja végre 
Wollert: ez olyan élvezel, a mely után régóta hiába 
áhítozott.

A színházi terembe 110 ember fér, páholyok nincse­
nek és a nézők székeken fognak ülni. A színpad és a 
nézőtér között egy kis köz lesz, hogy legalább némileg 
meglegyen a szükséges illúzió. Az első sorokban a fe­
jedelmi személyek fognak ülni, aztán következik a kísé­
rel, s az utolsó sorokban ülnek majd a morva meghitt 
vendégek. A színház nagyon rokonszenves behatást 
tesz. A színpad már kész. A teremben négy szép, na­
gyon légi gobelin van. különben meglehetősen egyszerű. 
Az államférfiak és a diplomaták itt a művészeknek en­
gedik át a szót.

A színi előadásnál közreműködő művészek tegnap dél­
után érkeztek ide Bécsből különvonaton. Velük jöttek 
Hoffman báró föinlendáns és Taaffe gróf miniszter­
elnök. A művészekkel mint udvari hivatalnokokkal bán­
tak, a vasútról udvari kocsikon hozták cl és az udvari 
hivatalok gondoskodtak elszállásolásukról. Félreértésből 
Schrott asszony ládáját a miniszterelnök podgvásza 
közé keverték s a miniszterelnökét Schrott asszonvlmz 
vitték. A tévedésnek nem volt semmi komolyabb követ­
kezménye : a miniszter csakhamar megkapta állami 
egyenruháját s a művésznő kosztümjeit. Este előadási 
próbál tartottak. A művészeket kellemesen meglepte, 
hogy itt is ugyanazokat az óvó rendszabályokat alkal­
mazták, mint a burgszinházban a tűz ellen.

Éjjel megeredt az eső s az erős szél sokat rontott a 
díszítésen. A vasúton leesett a nagy sas. A kárt már 
kijavították mindenütt.

Pénteken délután a Imiiéin! pályáimban egy Smcy- 
kal nevű egyént tartóztattak le, aki állítólag szoczia- 
lista. Egy detektív ismerte föl s tartóztatta le.

Az első emelet jobb szárnya az orosz czár két lia és 
a czárnő számára van berendezve. Egy ódon fegyve­
rekkel gazdagon diszitett előszobán keresztül a nagy 
terembe lehet jutni, melyet rendesen vadász-teremnek 
szoktak nevezni. Miután az orosz czár ama óhaját fe­
jezte ki, hogy a kél herezeg lakosztálya minél egysze­
rűbben disziltessék, részükre o terem jelöltetett ki laká­
sul- A terein bársony függöny állal két egyenlő részre 
vnn osztva, az első lakszobául szolgál, a belső rész 
pedig hálószobául van berendezve a herezegek sárgás se- 
íyemtakarós ágyaival. A gazdag agancs- és fegyverdisz 
s a ritka vadászszőnvegzet a mily szokatlan, ép oly ér­
dekes hálótermet nyújtanak a nagyherczegektiek. A kö­
vetkező terem a képtár. A finom miiérzékkel bíró egy­
házfejedelmek a legértékesebb képeket gyűjtötték össze, 
a gyűjteményben Tizian, Dürer, Rubens, Holbein,Ostade 
több képpel szerepel, ezenkívül a velenezei iskola mű­
remekei is szcmlélhetök. A képteremből nyíló szárnyas 
ajtó a virággal gazdagon diszitett nvilt erkélyre vezet, 
honnan a város egy részéi át lehet tekinteni. Az orosz 
császári pár szerdán ez erkélyen reggelizik.

Az orosz ezárné hálószobája a schünlmmm világhírű 
gobelinekkel van díszítve. Az ágy fehér, aranyban; a 
többi, vörös damasztta! bevont bútordarabokat is Becs­
ből hozták ide. A czarevna öltözködő szobájában levő
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a "!;• •.«népiíleiek díszítéséi ,s. A p.ilvaház közvetlen 
koze..!. n Igen szép diadalkapu nil A tágas -Za. 
L.dxo vásártér ko/epén all.., szobrokkal «liszit.-it 
.m! I i nl galytikl.nl készült négy oszlop van föl. 
allitv: melyek igen szép képet nyújtanak. A varos- 
ban nagy népl.üiieg hullámzik folyvást s különösen 
a vidéki nép kell feltűnést nemzeti viseletével, inelv 
kék vagy barna szinti szűk nadrágból, hosszuszárú 
csizmából, nagyon bű ujju ingből, mely elöl a mel­
len gyakran gazdag színes hímzéssel van ellátva és 
pitykes mellényből áll. mely nagyon rövid, ugv ho»v 
a derek körül kilátszik a százránczu ing. A visele­
tét püi »e kalap egészíti ki: kabátot nem viselnek 
A királyi pár bevonulásánál a rendet a hudastvá- 
nok es mas testületek fogják főntartani. A tanuló 
iljuság sorfalai fog képezni. A pályaudvarban a 
királynénak a város, a kastély előtt pedig a vidéki 
községek nevében fognak egy-egy virágbokrétát át­
nyújtani.

Kremsier, aug. 21. A még mindig tartó heves 
eső a házak és utezák gazdag díszítését részben 
tönkretette. A lakásszükség igen érezhetővé kezd 
válni: sok százan, kik ma reggel érkeztek ide, nem 
találnak lakást. Az északi vasul igazgatósága bizo­
nyos tekintetben kíméletlenül, a pályaudvari tegnap 
óla teljesen elzárta, hogy a díszítő munkálatokat 
zavartalanul lehessen végezni és igy az érkező uta­
sok a pályaházat a teherbejáratnál gyalog kénytele­
nek elhagyni. Hoffmann báró színházi főinteiidáns 
“.sajtónak itt időző képviselőit, kik különösen a 
küllőidről nagy számmal jelentek meg. nyilván ö 
felsége föudvarmeslerének megbízásából, a lövöház 
nagytermébe ma theára hívta meg. melyre a jelen­
levő miniszterek és magasabb udvari és miniszteri 
tisztviselők is hivatalosak voltak. A polgármesternek. 
Bojakovsxky Ferdinand bárónak e»v hirdetése tu­
datja a lakossággal, hogy ü felségeik ma délutáni 
ünnepélyes bevonulásánál, a pályaháztól az érseki 
kastélyig vezető ut kilencz szakaszra osztatott fel. 
hol a rendet a falragaszon megnevezett bizalmi fér­
fiak tartják fönn. Az érkező királyi párt a polgár- 
mester csalt néhány szóból álló beszéddel fogja üd­
vözölni.

Kremsier, aug. 21. A városban a közlekedés 
semmikéi) sincs korlátozva, csupán a várlak és az 
a tér van elzárva, a hol az ünnepélyes fogadtatás 
megy végbe. A közrendészeti szabályok pontosan 
alkalmaztatnak, a nélkül, hogy a lakosság és az 
idegenek zaklatásnak volnának kitéve. Eddig semmi­
féle politikai jellegű elfogatás nem történt, csak a 
városszerte ismert iszákos embereket és csavargókat 
tartóztatták le.

Kremsier, aug. 24. Schönborn gróf prágai 
érsek és Bauer brünni püspök jelen lesznek az 
uralkodók fogadtatásánál.

Kremsier, aug. 24. Taaffe gróf miniszterelnök ma 
a községtanácsot fogadta, mely a polgármesterrel élén 
tisztelgett nála. Ezután az érsekség! uradalom erdejébe 
inenl, hogy a vadászterületei megtekintse. A változó 
időjárás miatt a tervezett fáklyásmenet megtartása két­
ségessé vált.

Kremsier, aug. 21. Budolf trónörökös és 
Károly Lajos föherczeg lakosztályai nagyon egy­
szerűek ugyan, de csinosak és kényelmesen vannak 
berendezve a nem rég épült úgynevezett «Beamten* 
hmis»-ban. A folyosóról legelőbb is Budolf trónörö­
kös nagy elfogadó termébe jutunk, a mely n kas­
tély mögötti utczára vezet. Közvetlen a teremhez 
sorakozik egy sarokszoba, mely dolgozószobának 
van berendezve: az Íróasztalon számos irúkészülék 
fekszik, sok távirati űrlap, különféle tollak, a posta- 
járás jegyzéke stb. Valamennyi helyiség egyformán 
szálúinál bevont bútorral és falszönyeggel van el­
látva. A következő kis szoba a szárnysegédé. Ezután 
következik Károly Lajos föherczeg bárom szobából 
üllő lakosztálya, mely ugv van berendezve, mint 
Budoll trónörökösé. Giers miniszter és berezeg Lo­
banov nagykövei a «Beamtenhaus» második emele­
ten laknak. Az összes lakosztályok, úgy a kastély­
ban, minta «Bcamtenhaus»-ban villamos jelzőkészülé­
kekkel vannak ellátva. — Káinok;/ gróf külügymi­
niszter lakása az apátságnál egy mind a négy 
oldalra szabadon álló. csinos egyemeletes házban 
van. mely a teljesen bekerített kert közepét foglalja 
eí. A hátsó épületbe vezető sarokteremben helyez­
tetett el a miniszter iró- és dolgozószobája, mely 
nagy eloganeziával van beim lorozva. Valószínűleg 
itt fog tanácskozni Kálnoky gróf Giers orosz kül­
ügyminiszterrel. Hogy e hónap 2(i-ún lesz-e vadá­
szai és reggeli a szabadban, az az időjárástól függ. 
Ma délután (I órakor udvari ebéd lesz.

Becs, aug 21. Király 6 felsége, Erzsébet ki­
rályné és Rudolf trónörökös kíséretükkel délelőtt 
11 órakor külön udvari vonaton Kremsierbe indul­

tak. A kíséretben vannak: Kálnoky gróf külügymi­

niszter, Po/ip föhailsegéd. Nopesa báró, a királyné 
föudvarmesterc nejével. Pcjucscvich gróf. Goess 
grófnő. Nostitz gróf és Mailáth kisasszony udvari 
hölgy is. — Egy negyedóra múlva Lobanoiv-Rostoicsky 
berezeg bécsi orosz nagykövet szintén Kremsierbe 
indult kíséretével.

Kremsier. aug. 24. (Az Egyetértés kü­
lön lutlósilójámik távirata.) A kora reggeli 
órák óta valódi ünnepi hangulat uralkodik; 
az utczákon beláthatatlan néplümeg hullám­
zik; mindenki ünneplő ruhát öltött; a vi­
dékről sok ezernyi nép özönlött a városba; 
a vidékiek festői öltözeteikkel nagy feltűnést 
keltenek. Dél óta a néptömeg a pályaudvar 
felé tódul; az onnét a püspöki palotáig ve­
zető utón az emberár süni sorfalat képez, 
mely a zuhogó eső daczára órahosszat 
várta az uralkodó családjának megérkezését. 
Két órakor gróf Schönborn helytartó Bója- 
koivsky polgármesterrel, valamivel utóbb Stu- 
bcnrauch táborszernagy brünni hadtestpa­
rancsnok Zambaur tábornokkal az uralkodó 
üdvözlésére a pályaházba hajtatott. Taaffe 
miniszterelnök, gróf Vetter tartományi főnök 
és a kremsieri kerület küldöttsége már egy 
órakor megjelentek a perronon. Miután az 
udvari vonat az ünnepiesen diszitett pálya­
udvarba berobpgotl, a királyi pár elhagyta 
a szalonkocsit és ekkor a perronon levők 
lelkes hódi-kiállásokba törlek ki, melyek a 
kivid várakozó tömegnél zajos visszhangra 
találtak. Miután az örömzaj némileg csilla­
pult, Tiojakowsky polgármester üdvözőj beszé­
det intézett a királyi párhoz, melyet német 
nyelven mondott és cseh nyelven rekesztett 
be. A király köszönetét mondott a szeretet 
és hűség biztosításáért, melynek a polgár- 

oly'npró betűkkel irva, hogy csak "erős"" nagyítóval"^' meslev Kremsier város és vidéke nevében 
vn9lmtó kifejezést adott. Az uralkodó szavait lelkes

hoch-kiáltások követték. Mikor a király, kar-

butorok egy része Miksa mexikói császár hagyatékából 
való; még most is meg van rajtuk a mexikói czimer, a sas a kí­
gyóval, mely fölött e szavak állnak: «Equidad en lnjusticia.» 
A czarevna szobájának tetőzete gyönyörű aranyozott iniivü. 
Innét a régi trónterembe jutni; itt fogadták azelőtt a 
szuverén érsekek alattvalóik hüség-cskiijél. Ma ezt a szép 
termet az orosz ezári pár elfogadó terméül rendezték 
be. Közepén van a jelenlegi bibornok-érsok ezime, me­
lyet Schrotzberg bécsi művész festeti. Ez a terem egy 
előterembe vezet, melyben a diszebédre meghitt vendé­
gek gyülekezni fognak.

Az udvari diszebéd a történelmi nevezetességű «fehér 
teremben», az 1818-diki alkotinányozó birodalomgyülés 
tanácskozó termében lesz. Ezt a termet sokszor leírták 
már: bizonyos tisztelet érzetével lép sima padlójára az 
osztrák. Sajnos, hogy fölöttébb el volt hanyagolva, 
s csak most állították helyre, a mint lehetett! 
A vászonra festett plafond-kép, mely Freenlhai 
miivé, nem a legjobb állapotban van. A terem fe­
hér falait aranyos ornamental:, s a művészetek jelképei 
díszítik. A terein bútorzatát gyönyörű kandalló egészíti 
ki, melyet Mária Terézia ajándékozott a korabeli érseknek. 
Innen jutott Sándor czár termeibe, melyekben Fürslenber» 
érsek szokott lakni; régi bútorokkal vannak ezek megrakva 
s kivált egy óriási könyvszekrény kelt figyelmet. Össze­
sen u czár rendelkezésére állanak : egy " fogadó-szalon 
vörös bársony «bútorokkal, egy kis hálószoba,0 a mely­
ben művészi kivitelű szárny oltár foglal helyet, /ián 
egy dolgozóterem, Becsből hozott kürisfából ’ készült 
eredeti Íróasztallal.

A második emeleten van a Vladimir nagyherezeg- 
nek kiszemelt lakás, mely a könyvtári termekkel szom­
szédos. A könyvtárban számos becses mii van, igy egy 
pergamenbe irt biblia a XlV-ik századból s egy Korán
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ján a királynéval, és Rudolf trónörökös Ká­
ról,/ Lajos főherczeggel a pályaudvarból ki­
léptek, hogy udvari fogatokon a kastélyba 

hajtassanak, sok ezer torokból hangzottak 
fel a szlava kiállások s az uralkodó család 
a lelkesült tömeg végtelen örümrivalgása mel­
lett haladt el a nép állal alkotott süni 
sorfalak közöli. Az első fogaiban a helytartó 
és a polgármester üllek; ezután ü felségeik 
következtek; a király tábornagyi egyen­
ruhában, a királyné világos szürke öltö­
zetben nyitott udvari gatban ültek; ö 

felségeiket Rudolf Ininörökös és Károly La­
jos föherczeg követték: a kővetkező fogatban 
gróf Káin oki/ huszáregyenrtiliában Szói/yent/ 
oszláh főnőkkel ült. egy másikban gróf Tauffc 
báró Kapcsa ló udvarmesterrel. A mezőgazda­
sági éleiből ved allegóriái életcsoport« zatok 
a vasiad elölt, továbbá vidéki nyoszulyó-

25.
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érdek

megél
lestük
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csoportja iianák nemzeti öltözetben 
•ívben IVlköltötlék az uralkodó pár 
•sél. A berczegérseki kastélyba való 
:és után a királynak bemutatták a 

ickel. a községi elöljárókat slb.; ez-
1 urnák 

előtt.
bandériumok vonullak el a

Kremsier, aug. 24. (B. C.) Az uralkodópúr 
valamint a trónörökös megérkezte a lakosság liiisé- 
geiiek s luyalitásáiiak megható ünnepévé alakult, 
melynek sikerültét nagyban elósegitette a kedvezőbbre 
fordult időjárás is. mert a nap végre utat tört ma­
gának a felhőkön át. Ezer meg ezer ember lepte el 
már délben azokat az utakat, a melyeken ö felsé­
geik álvonulandúk voltak, úgy. hogy egy óra utána 
különböző egyesületek és rendezők alig bírtak utat 
nyitni a kocsik előtt. A pályaudvarra csak kiváltsá­
gos egyéniségeket bocsátottak In*. Attól tartva, hogy 
az eső. :jra megered. hatalmas mcnyezelet készítet­
tek w-z a sínekig s a várótermet virággal gazda­
gon feldíszítve, pompás clfogadölcrcmmé varázsolták.

Mar két óra után megjelentek a hivatalos egyéni­
ségek. nevezetesen: l'aa/fe gróf osztrák miniszter­
elnök titkos tanácsosi egyenruhában? Schönborn gróf 
helytartó, a ki Bojukovssky báróval érkezeit, továbbá 
Stuben ranch és Z.umhaner altábornagy« >k. J fähiger 
ezredes. Vetter gróf kerületi kapitány: az udvari 
személyzet részéről Kállay Béla udvari furir. Eze­
ken kívül csak néhány hírlapim juthatott még a 
perionra. Az udvari vonat pontban három órakor ro­
bogott he s a király és királyné megjelentek a 
Lejárónál, de egy ideig várniuk kellett, mert a 
gőzmozdony heves lökéssel hátrált. A király hir­
telen kiszállt s leemelte a királynét. Ezután 
Rudolf trónörökös és Károly Lajos föherczeg hagy­
ták el kocsijukat. A második waggonhól Kálnoky 
gróf külügyminiszter és Ssőyycny osztályfőnök, a 
harmadikból Topp báró főhadsegéd, a ki a beteggé 
lett Mmidel báró tóhadsegéd helyett érkezeit ide, 
ti öles grófnő füudvarmcsternö és Majláth palota- 
hölgy szállottak ki. Királyunk, a trónörökös és Ká­
roly Lajos föherczeg tábornoki egyenruhát vi­
seltek s Kálnoky gróf is magyar tábornoki egyen­
ruhában volt. A királyné csipkével díszített 
fekete satin merveilleux - ruhát öltött magára. 
éket«- szalmakalapjál fekete tollak díszítették: a 
kalap eleje fölfelé hajlott s aranynyal volt beszegve. 
A fekete napernyő alól piros bélés látszott ki.

A király bemutatta felséges nejének Schönborn 
gróf helytartót és azután báró Bojabwsky polgár- 
mester elé lépett, a ki mélyen meghajolva, német 
nyelven kezdé a következő üdvözlő beszédet:

"A villamos szikra, mely ama hirt hozta, hogy vá­
rosunkat azon kiváló szerencse fogja érni, hogy legke­
gyelmesebb uralkodó házunkat közölheti, nemcsak 
ama kötelességének lelt eleget, Imgv ezen örvendetes ki­
jelentést közhírré tette, hanem érvényre juttatva eb-men­
tán- erejét, behatolt Kremsier városának felséged iránt leg­
mélyebb hódolattal eltelt lakosainak szivébe és e lakos­
ság nevében bátorkodom felségedet alattvalói hódo­
lattal és tisztelettel üdvözölni.» — Ezután igy folytatta 
beszédét cseh nyelven: uÖrökké emlékezetes log ma­
radni e nap. a melyen az a kegy jutóit osztályrészün­
kül, hogy felségedet, kit mint uralkodónkat és mindnyá­
junk atyját tisztelünk és szeretünk, körünkben láthatjuk 
••s üdvözletünket, melynek ezennel kifejezést adunk, fo­
gadja felséged kegyelmesen és atyai jó szívvel. Felséged 
szive ismeri valamennyi óhajunkat és valamennyi szük­
ségleteinket, a nélkül, hogy kérésünket szavakba öltöz­
tetni kellene. Isten oltalmazza, isten védje felségedet!»

A király német nyelven röviden válaszolt, a pol­
gármestert megbízva, hogy köszönetéi az egész la­
kossággal tudassa. Ezután meghajtotta magát s 
Imije gróf felé ment. kinek kezet nyújtóit. Később 
pár szilt váltott Vetter gróf kerületi kapitánynyal 
és a másik oldalra tért át, hol Stubcnrauch és 
Zamhour tábornokokkal — kike aztán a királyné­
nak is bemutatott - rövid ideig beszélgetett. Rudolf 
trónörökös és Károly Lajos föherczeg ezalatt a 
vasúti kocsi melleit maradlak. Végül ö felsége kar­
ját nyujtá a királynénak s bementek mindketten a 
fogadóterembe, a hol fehérbe öltözött kremsieri 
leányok képezlek sorlalat. Ili Bojukovska bárónő a 
polgármester leánya, virágbokrétát nyújtott át a 
királynénak, ki megjegyzi-: «hogy nagyon örvend, 
hogy Kremsieri meglátogathatja és köszöni a szives 
megemlékezést.»

Ezután kocsikra szállottak a felségek. Az első 
kocsiban ült Schönborn gróf helytartó és a polgár- 
mester, a másodikban a király és királyné foglaltak 
ti Két. a harmadikban Rudolf trónörökös Károly- 
L ijos főherczeggel. a negyedikben Kálnoky gróf 
külügyminiszter Szöyyény-Mnrirh osztályfőnökkel.
A közönség nagy ürümrivalgássa! fogadta ö felsé­
geiket, valamint Binhlt trónörököst és Károly Lajos 
fúherezeget is az egész uhut. mely zászlókkal, sző­
nyegekkel és fenyö-gíilyakkal igen szépen volt dí­
szítve. Az ünnepi ruhába öltözött paraszlnük az első 
diadalkapu előtt várlak a menetet.

A ineg-megujuló > hoch» és «szí a v a » -k iá 11 ás ok közé 
belevegyültek az osztrák néphimnusz hangjai, melyet 
az ulon lelallituit zenekar .játszott. A lakosság lel­
kesedése és öröme a sűrűn benépesített főtéren nyil­
vánult a legzajosabban. A felségek a nagy kastély- 
udvarba hajtattak, a hol a kocsi a hátsó nagy lép­
cső mellett újonnan készült tetőzet alatt állott meg. 
Kiszállva, azon a folyosón haladlak át, a mely az 
orosz uralkodó párnak szánt lakosztály melleit vo­
nul el. Kevéssel ezután fogadta a király Kremsier 
várokának és a környékbeli helységek küldöttségeit.

Kremsier, aug'”24. (Az Eyyrtértés kü­
lön tudúsiU'ijának távirata.) A mini a királyi 
pár bevonult a kastélyba, megkezdődött a 

testületek fogadási. Morvaország polgármeste­
rei, nemessége és hahiságai mulatták e hó­
dolatukat az uralkodónak, ki mindenik kül­
dőt-éggel váltott néhány szót. Emlilette 
többször, hogy örömmel érlesül o ma­
li rt unány jólétéről s lakosságának re: 'illie- 
tet!oo kvalitásúról. — Ezalatt már r“i<!ez- 

ke et a vásári éren az ünnepi inend. kas­
tély nagy kapujának két oldalán Kremsier

városának legszebb leányai állotttik sori; 

őgv részük íc ér ruhát s világoskék szalagdt 
'i'll, más részük pedig fekete ruhát és sárga 

adagot. Kremsieri polgárok leányai mind s 
,a"j:d a német dalegye ülőinek. — Négy 
?ra!\rtr jelentek meg a kasiélv elölt Kálnoky 
és TaalTe grófok titkos tanácsosi cgyenmhá- 
l>;m, Pallavicini örgróf gyönyörű magyar 
díszruhában, Schönborn, Bertold, Vetter gm- 
lok. l’rosskowelz báró és a többi méltósá­

gok. A kapuból nézték a menet elvonulását. 
A közeli toronyóra négyet ütött, mikor jelt 
aillak a menet megindulására. Legelöl jöttek 
a lövészek, utánuk a veteránok csoportjai, 
melyek «nazdar» és «slava» kiáltások közt 
haladtuk el a kastély elölt; tekintetük a 
kastély ablakaiban kereste a uralkodót, de 

m in láthatták sehol. Alig vonultak el e cső­
in Mok. a mend adott jelre megállóit. Az 
uralkodó ugyanis nem végzett még a kül­
döttségekkel s korán indították meg a me­

netel. Körülbelül liz perczig állott egy 
helyen a menet s egyszerre zajos kiállá­

sok jelezték , hogy ö felsége megjelent 
a kastély kapujában , hogy közelebbről 
láthassa az impozáns menetet. Alig hogy 
állást foglalt az uralkodó, — megeredt 
újra a zápor s meg sem szűnt a fölvonulás 
alatl. A komornyik köpenyt terített ő felsége 
vadaira s a nehéz csákó helyett sapkái ho­
zóit ki a kastélyból. Az eső megzavarta 
kissé a menet tarka képet, de a közönség 

nem tágított helyéről. A kapuhoz közelállók 
levették fö vegei kel, a király azonban e sza­

vakkal fordult hozzájuk: «Ugyan tegyék föl 
kalapjaikat, uraim!» — Erre jelt adott s a 

menet újra megindult a közönség nagy öröm- 
rivalgása közt. — Szép, tüzes paripákon vo­

nni lak el az uralkodó előtt a tarka ruhás 
paraszt-bandériumok, s a szürke kabátos, 
vörös inges dalárok. Végre elérte a kastélyt 

a három díszkocsi s ekkor már a királyné 
is megjelent lakosztályainak egyik ablaká­
ban. Az első hatlovas kocsi lombokkal ta­
kart közönséges parasztszekér volt, melylyel 
a liulleini község járult a diszmenethez; 
nemzeti ruhába öltözött hanák legények és 
leányok ültek rajta. A másik kél kocsit 
Brezirinau falu szolgáltatta. Az első kocsi 

a mátkapárt, a nyoszolyókat és vőfélyeket 
vitte, a második négylovas kocsin nagy asz­
tal tetején óriás lakodalmi kalács nyújtózott 
rajta egy kisebb, legfölül pedig szép vi­
rágbokréta virított. Az asztal körül négy 

parasztleány ült. A király nagy érdeklődés­
sel nézte a szép látványosságot s az ünnepi 

menet elvonulása után Bozakovszky polgár­
mesternek köszönetét fejezte ki s aztán 
visszatéri a kastélyba. A diszmenel elvonult 
Rudolf trónörökös szállása elölt is aztán a 
legnagyobb rendben szétoszlott. Alig vonult 
el a menet az idő ismét kiderült.

Kremsier, aug. 24. (B. C.) Az egyesületek és 
hanák bandériumnak felvonulása nem valami nagy­
szerű. de rendkívül változatos képet nyújtott. Itatá­
sát fájdalom, jelentékenyen csorbította az erős zá­
por. Mielőtt a (elvonulás megkezdőéül! volna, a kas­
tély előtti téren megjelentek Kálnoky gróf. Szögyény 
osztályfőnök, llunyady gróf lőszerlartásmestor. Pál­
iadéi ni gróf szertartásmesler és a környékbeli lükl- 
birlokosok. A mint később kitűnt, tévesen adott jelre 
a legelöl álló lövésztestület zenekara indulót kezdett 
játszani. A miniszterek és a titkos tanácsosok a 
sorfalat képező közönség előtt foglaltak állást abban 
a reményben, hogy ő felségeik az elfogadó terem 
egyik nyílt ablakában fognak megjelenni. Úgy lát­
szik azonban, hogy erre nézve egészen téves inf'or- 
niácziö volt elterjedve, mert a megkezdett felvonu­
lást hirtelen félbe kellett szakítani néhány perez 
miilva szakadatlan «hoch» és «szlava» kiállások 
közi megjelent ö felsége a nép közöli, kijelentve a 
polgármester elölt, hogy azért jött le lakosztályából, 
hogy a bandériumokat közelről láthassa. Ebben a 
pillanatban újra megeredi az eső, a minek követ­
keztében ö felsége lehozni la köpenyét és a csákót 
sapkával cserélte lói. Kálnoky és Taufe miniszterek, 
Schönborn helytartó és az udvarhoz tartozó több ki­
váló egyéniség, ugv, hogy menedéket találtak az olt 
álló hirlapludi'isitók esernyői alatl. Ezután újra megkez­
dődött a felvonulás,mely minden megszakítás nélkül Iblyl 
le. A szakadó eső daczára a közönség ezrei közül 
senki sem hagyta el helyéi. A kép. mely itt a néző 
elé tárult, eléggé változatos és érdekes volt. Leg­
először jöttek akiilönbüzö lüvészégyesületek bandáik­
kal. zászlóikat a király elölt tisztelegve hajtották 
földre. A meg nem szűnő «slava» és «nadzár» kiál­
tásokkal haladtak el a lelség elöli, a ki az üdvöz­
lési-kel katonai köszöntéssel viszonozta. Ezután 
ki ll kék küli ionféle tűzoltó- és torna-egyesületek 
csinos öltözékekben, és végül a hndaslyátiuk. 
Majd a hannák-paraszt bandériumok vonultak el, 
egy részük sárga gombos, zöld spenezerhen, barna 
térdnadrágban és csizmában, másik részük pedig 
kék zubbonyban. Ezután kövei kezelt báróm kocsin 
igen érdekes elhnorafiai kép felvonulása, ugyanis 
egy hanák parasztlakodalom. Minden kocsiba hal ló 
volt fogva, a kocsisok igen gnzdag és feltűnő ün­
nepi ruhát visellek. Az első kocsin 15—20 paraszt 
leány üli, kik tömérdek szoknyát öltöttek magára, 
legfelül pirosat vagy fehéret. Á pruszlik világos pi­
ros szinii volt, habos hő ingujjal; egyik-másik leányon 
igen szép cranvos fökülőt láttunk. A második ko­
csin négy leány ült az óriási lakocalmi kalácscsal, 
a harmadik kocsin paraszt legények és leányok vol­
tak, mindnyájan ünnepi ruhában. A felvonulóknak 
ez a része telszólt legjobban és ezt üdvözölték a 
legélénkebben. Ekkor újra a bandériumokra került 
a sor, melyek egyike fehér posztó felöltőt, fekete 
mellényt és sárga börnadrágol, egy másika kék mel­
lényt és piros nadrágot viselt egyenruha gyanánt.
A lovasok mind nyeregben üllek és kis vcszszől 
tartottak kezükben. Nagy kár volt, hogy a felvo­
nulók nagy része a királyt az elsöemelcli ablakban 
vélte s oda köszöntött. Ama jelentés után, hogy a 
felvonulásnak vége van, a király felment lakosztá­
lyába. Ezalatt Budolf trónörös, ki távolabb eső la­
kásában átüllözküdötl, visszaérkezett s az egész me­
net újra felvonult az ablakban álló király és trón­
örökös előtt, s a tarka változatos tömeg láthatólag 
megnyerte a király tetszéséi.

Kremsier, aug. 24. Délután 5 órakor udvari 
ehi'd volt 52 terítékkel, melyen a föherezogek, a 
b;homok, a miniszterek és a többi polgári és kato­
nai méltóságok is részt vettek. Az estiszürkület 
beálltával megkezdődött a kivilágítás s a város fény­
árba merült.

V. remsier, aug. 24. (Az Egyetértés lu- 
(lúsilújiíiiak távirata.) Este a várost kivilágí­

tották. Eél 8 órakor a Concordia német da­
lai da s a Móra van eseti dalárda vonultak a 

király elé l'áklyásmenet kísérel ében. A kas­
tély terén több ezernyi közönség gyűlt össze. 
Zenekar nyitotta meg a menetel, aztán kö­
vetkeztek a dalárdák 200 fáklyás állal kör­
nyezve. A iáklyások négyszöget képeztek. K 
pillanatban az első emelet középablakánál 

megjelent a király, Rudolf trónörökös, Ká­
roly Lajos föherczeg. — A nép Hoch és 
Slava kiáltásokkal fogadta őket. Mindkét 
dalárda IV:váltva kél-két dalt adott elő. A 

német dalárda llerbech «Wohin mit. der 
Liebe» s Weimarnak «Mein Oesterreich» 
kezdetű dalait adta elő. A német dalárdának 
nők is tagjai s kéthangon dalollak. A király 
az egész szerenád alatt az ablaknál maradt 
annak végeztével magához hivatta a dalár­
dák elnökeit s megdicsérte őket. A fáklyás- 

menet azután a legnagyobb rendben vonult 
vissza.

Kremsier, aug. 24. (B. C.) A tliea-estóly, melyet 
Jfof im an báró udvari intendáns adott adott az itt 
időző hirlaptudösitók ti tételeié re, rendkívül érdeke­
sen folyt le. A házigazda szerepét Hoffnidiin báró vitte, 
kinek Voller asszony segédkezett szives előzékenység­
gel. Az eslélven megjelentek gróf Kálnoky külügymi­
niszter, gröl Taufe osztrák miniszterelnök, gróf Sch tin­
horn helytartó, báró A'bpcsa főm Karmester, Szö- 
flyeny osztályfőnök, báró Pop/> iöhadsegéd, báró 
Fliesser, Znruu őrnagy a király szárnysegédei, gról 
Berchtold, Pallarini őrgróf szériartásmester és ka­
marás, Sonncnlhal udvari színész és számos udvari 
liszt viselő, berezeg Hohenlohe löudvnrmesler, ki gyen­
gélkedése állal a megjelenésben akadályozva volt, ki­
mentene magát. A megjelent kiváló egyéniségek hosz- 
szabb ideig beszélgetlek a sajtó képviselőivel és az ide­
gen hirlapludósilókat bemulallák maguknák, különösen 
gróf Kálnoky és gróf Taafe miniszterek és Szugyény 
osztályfőnök társalogtak hosszú ideig egyes hírlapírókkal. 
10 óra után a vendégek nagy része eltávozott, mig az 
olt maradt hírlapírók még hosszabb ideig maradtak 
együtt a legkedélyesebb társalgásban.

Szcrakova, aug. 24. (lácsovszág helytartója, 
Wiirtcmbery herezeg, országos főparancsnok. Win- 
disehgrütz herezeg lovassági tábornok, a diszseázad. 
ezek után nemsokára Giers miniszter, Lobanov 
herezeg bécsi nagykövei és Kaulbarv báró orosz 
katonai meghatalmazott is megérkezett. Gierst a 
katonai zenekar a «Hoch Habsburg» czimü induló­
val fogadta, a helytartó és Windiscligriilz lovassági 
tábornok pedig pár szóval üdvözölte. Az orosz kül­
ügyminiszter ezután tovább folytatta útját Uum- 
brova felé. Giers kísérői az orosz ezári pár meg­
érkezését itt várják he és ma az osztrák íőméllö- 
ságokkal. továbbá 1 íny cl, Bamberg, Bcrchtoldshcim, 
Lobkowitz herezeg, Lichtenstein liorczcg és La- 
risch gróf tábornokokkal együtt ebédellek.

Kremsier, aug. 24. (B. C.) Az orosz uralkodó- 
par mellé szolgálattételre kirendeli urak ma reggel 
ide érkeztek és délután Klaudy udvari tanácsossal 
elutazlak (iraniczába, hogy mihelyt az orosz ezári 
par az osztrák területre lép, szolgálattélelöket meg­
kezdhessék.

Pótervár, aug. 24. A hivatalos lap ma jelenti, 
hogy a ezár és a czárné, a trónörökös, György és 
Wladimir nagyherczegek, Mária Pavlowna nagy- 
horezegasszony és Woronzo/f-I)asko/f gr. főudvar- 
mester kíséretében az éjjel Kremsierbe utaztak, hogy 
Fcrencz József király és Erzsébet királyasszony ő 
felségét meglátogassák. A határon Giers külügymi­
niszter, Klepoeh és Lamsdor/f külügyminiszteri tiszt­
viselők. Giers kamarás, Panjutin a kexholmi grá­
nátosezred parancsnoka és e gránátosezred I. szá­
zadának parancsnoka fog az udvari vonalhoz csat­
lakozni.

Pétervár, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Col. Goit. Mérvadó körükben alaptalannak tartják 
azl az aggodalmat, hogy az Oroszországhoz való 
közeledés Ausztria-Magyarorszúg liberális és alkot­
mányos elveit megzavarhatná. Az orosz politikusok 
mindig abból az elvből indulnak ki. hogy a más 
államokkal való viszonyban a belpolitikái lehetőleg 
mellőzni kell. Különben az orosz kormány nem oly 
rövidlátó, hogy higyje, hogy az alkotmányos élettől 
áthatolt Ausztria, és a szabadságára büszke Ma­
gyarország Oroszország intézményeiért lelkesedjék. 
Alaptalan az az aggodalom is, hogy Oroszország­
nak Ausztria-Magvarországhoz és Németországhoz 
való közeledése által a Becs és Berlin közti barát­
ságos viszony meglazitlalnék. Oroszország végkép 
•szakitolt azzal a politikával, melylyel majd Ausz­
triának. majd Poroszországnak akart kedvezni s a 
helyett komolyan oda törekszik, hogy Ausztria-Ma- 
gvarországgal és Németországgal egyenlő barátságos 
viszonyba léphessen, melynél fogva többé nem in­
gadozhatna Bées és Berlin közt.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, aug. 24. A Pol. Corr. figyelmet érdemlő 

forrásból nyert értesülés alapján azt Írja, hogy Kál­
noky gróf varzini látogatása alkalmával a vámpoli­
tikai kérdés is szóba került ugyan, e kérdésnek 
részletes tárgyalásába, valamint a váinegvség meg­
vitatásába nem bocsátkozhattak, mert a’vámegység 
létesítése ez idő szerint, a mostani sziikobb alakjá­
ban alig volna lehetséges. A frankfurti szerződés és 
a német pártok és politikai férfiak magatartása elég 
akadályt képeznek és megérinthetik azl az eszmét, 
hogy a terv maga több kilátással bírhat a valósi- 
tusra, ha azt szélesebb, egész Küzép-Euröpál nrngá- 
banl'oglaló alapra fektetnék. Erről azonban Varzin- 
han aligha volt szó.

Bukarest, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni jól értesüli körükben határozottan állítják, 
hogy Bratiano miniszterelnök iMarienbadból Parisba 
fog utazni, hogy a román-franczia vámháborn 
megszüntetésére alkalmas mód fölött személyesen tanács­
kozzék az oltani mérvadó egyéniségekkel. E mód első 
sorban az anionom tarifa alapos megváltoztatá­
sában állna. Bratiano állítólag Németország buzdítására 
utazik Párisba. Romániába való visszatérése alkalmával 
néhány napot Bécsijén is fog tölteni.

Német vasútigazgatók egyletének 
közgyűlése.

Első nap.
— aug. 24.

Már a negyvenes években mozgalom indult meg a 
német vasutigazgatóságok körében a végett, hogy az 
egymásba kapcsolódó vasúti vállalatok no tekintsék i>í»v- 

mást idegeneknek, hanem egyesülve, a forgalom küny- 
nyilésére. az üzletkezelésben bizonyos egyöntetűséget

hozzanak léire, mi által a forgalom gyorsillatnéi: es 
könnyilfelnék. E mozgalom alapjában alakult nmg lóid­
ban a porosz vasú ligazgat ók egylete, melyhez, 
csakhamar, még pedig már egy év múlva a többi ivó­
méi vasutigazgatóságok is csatlakozván, megalakult a 
német vasutigazgatóságok egylete azzal a ezéllal, 
hogy közös tanácskozások és egyértelmű eljáró - állal 
agy saját, mini a közön-ég érdekeit előmozdítsák. Ké­
sőbb külföldi vasutigazgatóságok is csatlakozlak az egy­
lethez.

Az egylet a közérdekű ügyek megbeszélésére, a sze­
mély- és áruforgalomra vonatkozó egységes Szabá­
lyok tárgyalására évi okiul közgyűlést tart, m--: egy­
úttal az ügyvivő igazgatóságot is megválasztják, ki köz­
gyűléseken tárgyalják a va-uliizlel ligérezbelöbl) szük­
ségletei!, az uj berendezésekül, uj szerkezeteket, javítá­
sokat, találmányokat stb.

Az idei közgyűlést az egylet az országos kiállításra 
való tekintetből Budapesten tartja.

Az egylethez tartozó vasutak képviselői: osztrák, ma­
gyar, belga, németalföldi, svéd, norvég, román és szerb 
vasutak igazgatói már tegnap megérkeztek Budapestre.

A közgyűlésre képviselőket küldtek: Aaehen-jülielii 
vasul, altdamm-kolbergi vasul (Lenz igazgatói, allonai 
kir. vasuligazgalóság (Becker lökormáiiytanácsosi, ha­
llani állami vasul (Eisen tohr titkos tanácsos. Sióin ei­
der főkorínányIanáeso.s, Balle kormánylanáes . - bajor 
államvasul (Petri és Ilid un igazgatósági fölanái-sosok i, 
berlini kir. vasuligtizgatóság (II ‘c.v igazgatósági elnök 
Beitzenstein fükormánylanáesos, Magnus igazgató), a 
braunseliwcigi vasutak kir. igazgatósága i.Mölilénfets 
kormánytanácsos), a boroszlói kir. vasuligazgalóság (Kra­
lt old igazg. elnök, J! eins ins fökormánytanáesos, Krii- 
nig kormánytanácsos), boroszlú-varsói vasul (Fischer 
igazgatói, broinbergi kir. vasuligazgalóság (Papé igazg. el­
nök, Sch ulz kormány tanácsos, erefeldi vasul! II iesenbaeh 
kormánytanácsos), dóriimmd-gronau-on.-eliedi vasul , Stli­
berót- igazgató), i'lberfcldi kir.vasut igazgat óság: S'Heger kor­
mánytanácsos), elszász-lotliaringi birodalmi vasul Sim­
son igazgató), erfurti kir. .a.--:digazgatóság « /’ősselitt 
kormánytanáeso.-', enlin-liibecki vasul (Sichtdt! titkos 
pénzügyi tanácsos), m.-frankfurti kir. vasuligazgalóság 
(dr. Panlhel kormánytanácsos), balbeistadl-blaiiken- 
burgi vasul (Greven hörst titkos pénzügyi taná­
csosi, hannoveri királyi vasuligazgalóság (Sehmer- 
feltí igazgatósági elnök, Durlach titkos korinam- 
tanácsos), liusszcni l.ajos-vasút (Kompi titkos kt-uske- 
dolmi tanácsos, dr. Reinhardt titkos kormánytaná­
csos), bolsteini Marsi b-vasut, Kiel cckeriifönlu-llensburgi 
vasul, kircheimi vasul, kölni kir. vasú!igazgatóság, lajua- 
parti (Offermann igazgatiV-ági elnök), kölni kir. vasul­
igazgalóság (rajna-jobbpai'li Riippel kormány- és épi- 
lészeli tanácsos), Lajos-vasul (.Munch igazgató, Bcckh 
igazgatósági tag), lübeck-büclicni vasul, pír. Brchmer 
szenátor), magdeburgi kir. vasuligazgalóság (Löffler 
elnök, Bornemann igazg., Skálazeit kormánytanácsos), 
marienberg-mlavkai vas. (fíreidspn eher igazg.X mecklon- 
buvgi Frigy vs-Fercncz-vas. (Sch iveit zer kormány tanácsos), 
kir. katonai vasút (Fleck őrnagyi, nortliausen-crfuríi 
vasul, felső hesszeni állami vasul, okleiiburgi államvasul 
(Rumsauer igazgaló, Stracker fan ülnöki, kelet-po­
roszországi déli vasul (Wen dia ml igazgat ó\ pfalezi 
vas- t (Laraie igazgató, flecker igazgatósági 'tanácsos), 
saalei vasul (Miras igazgaló), szász államvasut (von 
der Planitz pénzügyi főtanácsos, Donátié pénzügyi 
tanácsos), slargard-eüstrini vasul, alsó-elbai vasul, Berke 
igazgató), weimar-gerni vasul (Kohl igazgató), wvr- 
rai vasul (Gress), wismar-rostocki vasul, Würt­
temberg! állami vasút, arad-csanádi vasul, arad-körös- 
völgyi vasul, arad-temesvári vasul, (BlúzodIs igazga­
tósági tag), aussig-tepliezi vasul (Czcrvenka főfelügyelő), 
banjaluka-doberlini katonai vasul, cseh kereskedelmi 
vasul (Bogusz lovag főfelügyelő) cseh északi vasul 
(Pfeiffer igazgatósági tag, dr. II alderb igazgatósági 
tag, dr. Zanlerer igazgatósági tag, .Mayerhoffer feiiigyelő.l 
cseh nyugiéi vasul (thirseh lovag, kormánytanácsos, 
forgalmi igazgató, dr. huh lovag, kormánytanácsos, közpj 
igazgatói hudapcsl-pécsi vasul, dndrássy (iyulagr. elnök, 
Herz Uvula aligazgató, Pallavicini Ede örgróf alelnök, 
Tiniig Emil lorgalmi igazgató), busteiinnli vasul, dux- 
hoileiibiii-lii vasul, pécs-harcsi vasul (Harkányi Fri­
gye-. i-lnüK, I Yesey Sándor báró igazgato-ági tag, 
Tiniig Emil forgalmi igazgatni, gáesorszagi Ix.iroly 
Lajos-va-.il dr. Ost heim kormány'tanai sós, igazgató. 
S/adkmrsky km mám tanai -os lorgalmi igazgató-, gi.mz- 
k■■llaeIn v.i-iil (Iriineliaam igazgatósági tag", l enli-
iiaml-. zala va-nt ■ Herz Uvula elnök. Tranufis lo­
vag igazgató. Fieltl.nm lovag udvari inna. -o- twlelngvi-lő, 
rlt il/t les korniánylaiiáeso.-.föti kai , kas-:i-od<-rbergi vasul 
(rle .Maisíre kormánytanácsos, vezérigazgató, Seidl 
főfelügyelő), lemberg - czurnowilz - jassv i vasul (Ziffer 
igazgaliitanáesos. Obrulsuy igazgatótanácsus, Klaudy 
lovag in Ivari tanácsos, löl'elügyelö, Kühn élt kormány- 
tanácsos, főtitkár, dr. Ginti központi felügyelőt, morva- 
sziléziai központi vasul, mohács-pécsi vasul (Ullmanu. 
igazgatósági tag), osztrák észak-nyngoti vasul (Thommen 
igazgatósági tag, dr. Grasz udvari tanácsos vezérigazgató), 
osztrák állami vasutak igazgatósága (tizedik báró osz­
tályfőnök, elnök, Zehelner kormánytanácsos, osztály- 
elnök), osztrák-magyar állam vasúttársaság igazgatósága 
(Raspi kormány tanácsos, főtitkár, Kahn főfelügyelő, 
Hicronymi a magyar igazgatóság elnöke), prága-duxi 
vasút, győr-sopron-cbunfuvti vasul, déli vasul (Feste ti {-s 
Béla gróf, Schreiner lovag udvari tanácsos, főtitkár, 
bárdonyi Brám lovag kir. tanácsos, forgalmi igazgaló), 
dél-északnémcl összekötő vasul nlr. Eger vezérigaz­
gatósági titkár), hollandi vasul (.Mederstrasz főfel­
ügyelő), eliimayi vasul, grancl-eeiitral-bolgc vasul, lüllieh 
maslrielili vasul, magyar-gácsországi vasúi, iSteiger Vik­
tor igazgató tanácsos, Bücher igazgató tanácsos, J’ieh- 
ler udvari tanácsos igazgató), magvar északkeleti vasul 
(Ivánka Imre vezérigazgató, Korányi főfelügyelő, Pa­
li nszky főfelügyelő, Sáyhtg Uvula lölelügyelő, Lintner 
főfelügyelő), magyar államvasul (Tolnai/ Laos igazga 
tósági elnök, Verderber István igazgató, tiziy/y János 
igazgaló, Perncr felügyelő), magyar nyugati vasul 
(Zichy Ödön gróf elnök, Enkh Károly vezérigazgató 
Fuchs Miksa igazgató, II eddi nyer Viktor i, bécs- 
aspangi vasul (de Lyro vezérigazgató), német-alföldi 
államvasutak (Riihle von. Lilit-nstern, tir .Meulen), 
északbrabanti német vasul, llenrik-vasul, román állam- 
vasul (Miclcsöu főmérnök, aligazgató), var.-ó-béesi és 
varsó-brombergi vasul (.A"arák József főfelügyelő). Az 
igazgatóság meghívására megjelentek : a svéd államvasul 
részéről dlmgren vezérigazgató, SirockenJéld gépé­
szeti igazgaló: a norvég államvasutak részéről .Mellbye 
főfelügyelő, Hanstnn vezérigazgatósági titkár ; a szerb 
államvasutak részéről Richter miniszteri igazgató, Pci- 
kovit-s főfelügyelő, Heilige mérnök; a szerb vasutakat 
építő társaság igazgatósága részéről Bicderman Buda­
pestről.

Tegnap este a ihmgáriá-ban ismerkedési estélyt tar­
tottak: ma reggel 8 órakor pedig a Hangi-kioszkban 
gyűltek össze reggelire, mely után a képviselőházija men­
tek a közgyűlés megnyitására.

A közgyűlést II e.e, a berlini porosz királyi vasuli 
igazgatóság elnöke ugv is, mint az ügyvivő igazgatóság 
elnöke d. c. 10 órakor rövid üdvözlő beszéddel 
tolla meg.

»V*-

lllána Kemény Gábor báró, közlekedési miniszter 
üdvözölte a vendégeket. Minden kornak megvan a maga 
jellege — monilá — és talán nem tévedek, hogy nap­
jaink egyik főjellemvonása a közlekedési eszközök fej­
lesztése, a mivel mi korunk czivilizácziójá! mozdítjuk 
elő. Önök a közlekedési ügyeknek hivatod vezetői és ez 
által a tizenkileni-zodik század czivilizáeziójáuak clö- 
harezosai. A közlekedésügy levélt működöm én is és 
csekély erőmmel, de lankadatlan buzgalommal igyekszem 
alkotni. Fogadják logszivélyesebb üdvözletemet tanács­
kozásaik megkezdése elöli, melyekhez a legtöbb sikert 
kívánom.

Az éljenzés locsillapulása ulán, melylyel a niiniszler- 
nek állva meghallgatod beszédét fogadták, Wc.i- elnök 
köszönetét fejezte ki és megkérte Kemény (labor bárót, 
hogy az egylet tanácskozásaiban, ha ideje engedi, részt 
vegyen.

Ezután Tolnai/ Lajos a magyar állam vasutak igaz­
gatóságának elnöke ismertette a p.rgranimol, melvet a 
fogadó bizottság a vendégek szórakoztatására és a ki­
rándulásra összeállított.
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Falnuy a nem.-l vasutak egyletére emeli poharát. 
Kétséges volt úgymond egv ideig az egvlet to­
vábbi lenallása. Szóiéi óhajtja, hogy az egvlet tovább is 
szilárdul fennálljon, meri annak tönkre mennie nem sza­
bad. ez egylet eszközli'*, hogy a keretében ienálló vas­
utak Liiiópában első helyet foglallak el. emek bizony­
sága valamennyi gyülekezet, ni'lyet eddigelé tartottak. 
Hogy az egylet ig» állott fenn, azért az érdem annak 
vezetőit illeti nagy részben. A legújabb elnökválasztás 
ltjaid» biztosítéka nyújt a kitűnő folytatásra, élteti tehát 
elődeinek méltó utódát UYx elnököl."

Orosz in Iv. ta -mis Béesböl Budapest főváros hala­
dásai. az alkotmányosság és szabadság országának fu­
varosai méltányolva , Rá:li Károly főpolgármesterre 
köszönt.

Ivánka Imre Baross államtitkárhoz szállva: Mindnvá- 
i:m erezzük úgymond — sorsunk intéző kezét fö­
löttünk, a lórii sorsa a nő, ki érzi magában i lórii erőt. 
tudja mily becses sorsunk lelett a nő, felettünk sor­
sunk intézői a nők vannak (ezzel arra ezélzotl. hogv a 
társaság hölgyei az első emeleti teremben vannak) kik 
sorsunk lölötl uralkodnak, felhívja Ziebv Jenő grófot, 
mint a hölgyek lovaglás tisztelőjét, vigve meg a társa­
ság étjénél az el-ó emeleti leiembe. Élénk éljenzés i-s 
liochok közt ez meg is lörtéiit.

Kd(h, Kamlv l.ipalgármcsler a polgárosult-ág lerjesz- 
loire. a közműveltségei magukkal vivő vasutak uraha 
köszönt a lő áros n.‘vében, kívánva, liogv mozdonvaik a 
»epek egységének. l"Slvéii'sölé'si-nek leavenek terjesztői.

\ lóikesiilI li'i li'é.l.al 

le- Illan a tar-.i-.i " l.'lk 
a Imlgvekl;-'/. az ■ ■' • , 
g.o y zen, ju melleit | 
li'.lgyi'l;. melyben 

A ku/gvnie- I
inig l.ijos. a 

kének neje vem 
lemben.

I\ •meny l> 1111:1 
; |au ik nejeil p. 
i.igvar . 11.:.enva 1 
e"i'ile Illeg. az

kel kísér: p')jiál;köszön- 
. /. asziali.il, s kávéra 
miié inéul. Imi a ezi- 
ok t.uie/i.i p.'i.Iliitek a 

is részt Veti 
gvannkl, Tol-
.izgat.'.sági cliiö- 

. . un ti iliszle-

A pá isi munkakiállitás.*
A kiállítás már meglioiiosuli .-zokásainkban. ()!v szük­

séges intézménye ez korunknak, mely kétségkívül ál­
landósítja magát minden nép körében, a n intliogv a 
többéi; közt az angoloknál es pmtamiloknál csakugyan 
mar l.o - ••> idő ..ta lulyluno- -.igbao lenn.dl.

A föl' • í vben például li.irmn i.ialáia- van Európá­
ban. ír. .u ■> ha da pesti t,. m kiállítás,
melynek te:! .11 HU nagy Jelentősé;'. ! -I :ii;i -mi lógja 
tagadni e- a nie1.. kél-égkiv ol a 11.a. .1 • náll)s|,;,ii 
lé., i!i adö áiliibino- I omzetki.z: nagy l.ú fog ki.- 
vvűn. l"v il.ba ,1 utu crpcni tn tn :ka: .•- v. ^iila 
párisi If it,: : ■ ' inttnktikiállítás a «l'alais
de riiulu.-írie'.-be.i

A inunk.il;i.illn :-ii.e; igen .• x -zerii alapeszme adott 
léte!. \ kiállít.'-I munkaesarnckai ugyanis rendesen a 
le-magyi : !, Ii;-velem tárgyai • •• melleit a haladás szük­
sége I. ' • .1 magával. Imgv az ipari ok atas fejl.-sztésé-r«
uiel i:-ujta--.;; a közönség szemléletére kiállított mun­
kák altat

Ily li'ilo.M- aáai'j.iu m.liil:.d; Dinre/, az iparkamara 
eb nil;,: H .1 l'ummi ties , liambit-s symlieali-s alelnöke is, 
• V,'../ Bal, ki mar ob. -ak szép kiállítást lél. -i ell Fran- 
czino: s,.ágban. lak egv.i't a Iramzia kristalvpalotában 
az állandó i.umkakiallnást létesítettek.

A baiiezi.i ipaio-ik na; . számmal jelentkeztek a fen- 
1 levezett urak le|sz.,'ila-:i kovelkezleben a ..l’alais de 
I huIiis'ii '.. nagv hnj-j.i kitűnő ipar.-zikk.-kkel vau lelve 
i s bar az ünnep, w- - megnyitást már juliii- 23-.in usz- 
kiiz.'.lte l'ii-m- Legeit ml kereskedelmi m.:i:s/.u-r, mm.l- 
ai'"'||.-!i 11 poiikml I ibb meg uj.ibb bej. lei t, s,-|; é-ikez- 
iiel; A többel; Iv zt Anglia. Amerika, iiolgiimi, Olasz­
ország. Ausztria .- Magyarország i- megigérlék Iftmoga- 
lasnkal, iinlv ui.ibbi e nemben oly én tokos czikkvket 
lialumzott kiállít.1 aiia.

A mimkaki.i iit.i t 
k- ivei, igy pi. .1 k 
mely egé-.sz keresi.
lengi'iészoti é> a pénzug) 1, mely szivar- és szivarka 
készítő legújabb gépeit állítja ki gyakorlott munkások 
kezelése melleit, neinknlünbeii Bans varo-a, melv az 
elemi iskolák növendékeinek müveit leszi szemlére. A 
kiállításon ingyenes előadásokat és lanl'olvanői rendez- 
li k az ipar és kereskedelmi iskolák növendékei szá­
mára az erre lej b'.lt tanárok.

Ezenkívül ut ag enleltével bir a szabai'ulnuis fel­
találók társaságának kiállilása, melybe: együtt lát-

v Franczia vendégeink egyik jeles : l’rolli Mario, ki jelenleg 
inéi a fővárosban időz, a kövit'v/.fi czikkel köklé ‘lapui,k- 
ii.,:. melyben a párisi munkakiállitást ismerteti pár rövid 
sorban. Szerk.

több mimszteriuin támogatta czik- 
,oktatási, továbbá a kvre.-keilelmi, 
b Imi mnzvmnál kiddi, továbbá a
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1. iL . k Xi.Lt ■li a < te-.—: ilálknzi'é. a pm-
,•1 1' maak ama Z ei.a . melyeket 11**11» a i'uLgdn
a ' él . In. .. iiiiiszlár.vú • li.itiail daliir-
d;«t A be ‘Z.ticu . ni inindvii »-zvbmi ugx (sen.
X.lltuz • .1. , ■ li!'■» Vo! . ; kaiclö.iilas. mii
e f.'-ll......! •. •: x AbZlailer Inna
' i.'.i'ijfx na 'V leh/é Ili -1 etn-k •l'c ltom J’a.s-
q 'ale «Xoniia» II 1 TI . CVi !e||i'.s > edCligu
8 'I • • . i-ii a • - . .lg; okn:. A szűnni

. élénk tel­
Mi's k. z’. Kai . I'i ulé .li im Imi cnekelle

1 . V. |> . .1 •/.■ ;. • li.Ion bau/,."al
1,. \ . li.e/ia; *..i!a <

l.i •_ • II.. . 1 . le -Zvp II,.1' A -. .-/ve- ( / .e-ikUc
: . ,.,i au II . ... Z.I 11 1. _ ,.gki.:tluhb .'■"m i telid-őgél.
• ';!»;. ... II Ü Del, . ... .ben imu ig •u szok'.ll iuing-

M.ui • .,'C.i 1 gjol.l lívgcduse a \á-
o.i x ezé: e a je-

les fő ,u . ..cl; ,. kai u.i!:. A ulanl.i n,iinleii
I „ VI" . k.- /.ült ség gél, zabaloean adta

\ 1. • .1 ■ «•■-• 1 e luk ■Z dull, ile a
1 - 1 *!:.»; ■•»;.„■ akkor éi le cl
le: ponti..• mjkr Illol-x'i szálli .! adták elvi.
í , ,zi zug.'II 1 mik ír a • 1 a vívsz elinnlt ••
Iv i. : ,|.,il ,i , .el A 1.1 dl évi iic-koiezi
•" - li. ál xu ■M nyeli s ez, 11 Mi'.i ;..|| a közönség

. six"!' ..k ;< illik elő. Altalanos
IC- mellett e ..„•kell'i. 1 arka in.! 1.1 •• czitnii szá-
mol i 1. rnelx bon kixálo 9/, epe xan 1 t.n -nini j« les
ton. listáján... ;i:ra 1 a k. Kulm sei szép volt

I. ' . I h/.v|- hang, ineté. imnél 
. ... .1 . ukáhb : I r ül- II V- SZ.épség-

■ I<1 ■ V • . . . vy >/.mi -III. il.nis v.-i oltli -n,
i' . . ; .v.;l.'-iU'- ! n.iivr, a mi nem

ül'1' ... a aiiii in. lm ■. |i -/a' ü.:lni..-a:ili tagja Ivg.i-n 
a 1 I» I Irta Ina. Iia--i.-!a a kél legjobb
■ i I • ' .. • j éllel«» "nlke a társaságnak.
I •- •" . ■ - • I a ••■.'! : .!„■•. l-aiitiiiyii.-vt maguk

••• • •• - iá . ii; a. nlgalt.iüak. A hangverseny

— A V.aktda i t i bbö tagjai :<i«n
I' iy- ■ kirámlukiak Viicgráilra. Holnap kedden este pe- 

' állítás területén a Dvélter-léle vendéglőben lar­
i' • :*•'! re .■ iiii-l-ie i liixái'.s kiválóbb 

. ... . :.«k «/. . Ikalmiimai műsoruk leg-
zcbb da ,ii .in ■ • 'k ' um "In..

■ A niczcgazdauc-s! cc rparogyi. teket a l.ialli 
• ■' • li.j.. . In j I / kiállít.I.-unk tu

megcs i ■ ;./. ausztriai t • iiémel"
ur/zági ■ -ek k.M a In s.ig ily meghív-ót.

--- ‘.2 é.'m3 /' a • O... :../! and : r és
fia p.ir-- -i/'.klMi ; élálli-
lo t na 1 holnap, e I. " ■ I ll (1 II. '5 é".akor
a következű dara bokát fogja ■ lu. 1 Ikul," /*, ulti-
diáin. 2. I lei ’itu r.: / • raft lös:; 17211 1. 3.
W.mlial : Fiiga ; I7.il' ■ is I lie:'.. |il.. p,■5/li­
diám és 1 uga 1 ! vös venni; nekünk az isten-, lénél

ki

Er. lí.koiico Fodor bo>zn;.ii kőimán»z»i„ nej»'- 
is •.!uy...1;.1 •.;I! u., «!•'■ i. a a kiállilásra jót', hol 

Oiih a In. /i !au|;,-a- niiuivzüju lu/adla 
V' k :l.ii;zo. a • ma u'i ii-iA !; irmáuy/.ú le/elöször is 
a 1".- a | .r í.inni tvi;i:.lvtt ni'-.' l.ul a .-zerajevúinúp- 
z.i r.i kar . L- mak bymmi,.<iv..zi»l:

A rtumi iparegyle. t .\.ske Alajos ur
iiia -rí • " i: .i|a;n>'ii. . bumm ipnregylct szup-

' ö-.iiUi k. nt. I;• -• I' !•-/. v'.ci; megallaiiiUa.
■ Igáit A I ' •..!•.( ifi .-iiIpIi elnöknél és
I l>- • • li'! ai.-iii-. .ii.-í lé , \a-latara deliért

•v" I' ■ i tká r.ii v".úti a liatoin napra ter-
■> I * * a s mim, :. .. - tétét véglegesen megál­

lapította.
C.ccz vvr.déffek /.er in•./, ;/ V.ddr már a in >• /.!.- 

!"'iii» I :mik I i'izu.'. I ki'.; i'/iil. napot töltött ibi- 
'i'V' -I. " 1 .Mii : in I. ; I ív mm. n-zt:i!-.lamii-sos Ua- 
' 1 » - i-.-’i- !■.!.;. ••.-«.! s/i lalvltr inog kiállilú-

-1 • -'!• : ‘ I' i-i- gondol fordítva
'I ' : . i. é. •...•!■ zvik-iké-|i.\;«b-k. a köb».-

•M» . ,:m z I - a si-li, ;;it( ii . é'.szli-..| fel-
• • l»i .V- o/; olnnrx'.ki A , 

a - - ■ - I;-1 I.- ki ■; Il ii ájlomásá-
■ : 1 "t .1 ; •.. I ■ ha é- (iviiéri

' ' I ..... i; i!;.u/.o!.i-j mellett tüzeli sun
I . ! ; 1. • i;;]yát.

togn.'Á a \ k'.vnikczó'táviratot xesZ 
l 300 I) - ini ipa:os és ken -k.'ilii 
... X 'I miiül limlape tie az or- 
, • i..n • ' ••gi tt Véli k in 'gy Drc- 

-'’r rí az eliikeái l:‘,/..,nség
• r '..li . ; i -iiltii'.okon :• kmtil; rneg. 

cikézt&M cs/iraoitbar. el.ifo .lnit botrányok 
••• .'! ■.;!"!.óv;t. is.i-i ii.r kia üláa elnök a

i- ••‘ ti i' • '• I intézte a borkóstoló lilikek béi- 
'• •:- till.•'!.’• 'u alkalmazóit nőszeméivel;
< !nu !• • 'ám • • ■ az illemei sé-rlo magavi-r- 

*• bl fa. panaszok merülvén fel. a kovet- 
/ • r " irt : I ! A lm., lobi íulkekboii csak kifo- 

■- •-'• r ii.'-.•i n. ix.l aL.aimazk.itök. az olt mar
■ a -■ .■.•ittál; • - n umiu-i yr.ek iir y n -m felelők K

;• ’! e-i.noiilaiul'ó; v horkóitolu lu.kékben alkal-
’• ■•.••meivek tarló'imk a vendégek é- egyéb lá- 

t . ‘ -zeii.b li i.iagiika1. mharia.-nii . • illc i.'lmi sen
• ■. .. I li.r. " I lm z.i-abii I, •/. !é.-t kerülni,

tim i zab;; : a kilét; a,z.átoknál leiiiiiiök. .'*». 
i. I .,•• a i on lokiian m iu el venrii'g.-1. Imii- 

1 A bin - g a I iyo.-on a forgalom
' ■ •• a. I . .1; :l ü-'/itl asztalok mellett a fcl-

- "i ii;! 1 a; i ./.i ...Illatnak, a im-diiig rz a
'• í-’ali-'.t ■ i.x.'.niiil ..... ...... . i Kávéit, -Olt, lagv-
*-■ ni .. fólkérli,,' I ; n kmololie léxö a-ztalo-
k" k'-zo •••’ a'.. " .1 -z.iiail. ;». A .- - l.-ug beálltává! 
a ' 1; t> .ii.i..; »It I . in- italok vagy i-lciol' ki nem 
»<•»;.'.inaUml..:. li K ■ mii let -/. „-jm végrehiijlá-ával 
S. a\'. l.á-zlo . im.iíé: k.i|a!ái;v to bízatván meg, a 
|e!;ig. i-.i.k. telv.y izé.k ix övök minden »•.{ irányban ta- 
l'a-z'a ' x. • imvezetl i.-nrl.iikupilúny urnák vagy
kirendel! uz" I i. a/.ii: aal bejelc:.leni k. :»lesek, ilnda- 
|‘ • • I- - t. • 11 .1 deleli-ll Sz.krvv László
rei'-mik-|/I "I a: I |.ine;.. |n .l, ok, ; li lolvasla, tar*

• 1 1,1 "" a e .. l.i.ri. i I I • írnokok bejá-
Iátírná! Ln z'-t :. •. li !'■

A re mániái kormány küldötte /hm/weil
ZV , . t ilV.' i l.n gbr .á-,ilni| |i|i-g.

Iá ' 1 }• :........ .. : a :e.;,ri' 0Z':i I . .1., , ;k: I Mi-
1 ! 1 • ••: I- .'III'I o|i loln.l. Iio-z
"y:i; 'l *'• • 1 ■ 1 ha' • 'pon ál lamilmányozttt

' • tionát-./.lavoii pavilion
i a a ki a/. 0--ZP pavil- 

' •*.: • g • . i.irgx akiül -zak zeni
Priii/rien ez.iitles lá-

^-.1

A

in

rzenatcnluv ‘itvg.o.v veckkcl ki-ért jelentést fog tenni 
itormúnyánhk.

. — Olcotc vendégek 5itdape«icn. Az olasz sajtó 
u.-.-zérui a jövő Ló elején a FanfuHu (Kóma), a üus- 
irttn P.emc/:/cii • Lórin), a Sceolo (Milano), a (Jiov- 
neje. !Í: Sieiliii ' nli'imi.i, a Oazzctta di .Yiipoli 
é az li Pier, lo (Nápoly) szerki éztoségei küliiik Uuda- 
[Hmtre képv.selőiket. Az eddig l>ej ölen lett olasz birlap- 
ivók nevei: dr. Andrea Cantalupi, Carlo de Slop, 
Luigi ííaluae/ni és Giuseppe Gn/vagni.

— Slehy Jenő gróf Milán szerbiai királynak ne- 
venapjn alkalmából Havasa ni n szerb ininiszterelnök- 
b"Z táviratilag ama kérési intézte, fejezze ki a király 
e ö;t !egben-übb .-zereiuvsekivánatait. Milán király Zichy 
gr. iiilvözlcléie Iranezia nyelven a magyarul következő­
leg hangzó táviratot intézte a grófhoz: Őrömmel fbgad- 
! mi i.z .in üdvki. állatait, melyeket Carasnnm nr lolmú- 
••■"t1 előttem, hix áléi ni kedvi s emléket bagyolt bátra 
szixro h.-'ii az. a szi l elulreiiiúllú modor, mvhlyvl üiiszép
• I d-la - ki.illit.ouk.it bemulafa. melyre .nagyaror.szág 
li ■ i.m bii-;.ke I. lu-l. vnlamiiit általában egész Ludaponli 
l;ut ./.kiidá.'om, iiii*ix I -ak ip.x ■■Illette a barátság és n 
rok ui-zinv érzelmeit, melyekkel a szomszéd királyság

"U.ulig • ; I'eiii. Ö-zinl 'ii I;.vallom, hogy liazajit 
x iiagozz.el. és miudi'iiekli'löU, bogy dicsőség kísérje fel­
séges uralkodóját. Milán.

Az élő mohsk nemzetközi klállttáeának Jn-
ryjc a következő, a kiallilási elnök altul jéiváhngvolt 
ki/iaiíetéscki /. iidie oda: 1. .Var/// díszoklevelet: 
Haas varosának. II. Kiállítási nagy érmet: Am- 
I ’ Miliálxnak .Moi«liaua iKrajnai, b. Apor Káruly- 
u iMarosx.t-árhely, Ancy Józsefnek Sz. Király, Apos-
• oí ». I .mák Lak. ezenkívül 2á bank, Balogli Uergely- 

I- nipidiat, liaiogb Jánosnak K-Sz.-.Miklém, Chorus
ló.iilanak l».:iiffy-lliinya«i, C uka Mihálynak Koritniezu, 
(.si-rv .Mikló-nuk, bales Károknak Kalocsa, gr. Kslerliázy 
.Mddos Moiieziiak Majk, b'isclier Miklósnak Frankfurt, 
i.o.o i Gyula K.lili, Gebliardt Imre Kis-lláila, ezenkívül 

trank, (»initiier U . tiisjieilieben, ezenkívül 50 frank, 
Györgyiül«;u Ibmik CöíMvenka, llorvátb l’ercniz Moson,
' /.-"kívül 5;i frank, Hauer Béla és társa Kis-llárta,
I (.it f-'fin Kalman Debreczen, llorvátb György Brassó, 
llarL'.ein Józsel l\ N. Hegyes, Illy János lij-Vúcs, Jákob 
•t.-z.-id Bresztuvácz, lalit.s Ignáez iázolnok, Kovzka József 
líae/.icevp, ezenkiviil 25 frank arany, Kiss Kiülie Alberti, 
Ke-aiiszky Józsii Verset z , Kiiline Ferenez Bpc.sl , 
Kiiiplcr l’.de Csömör . Kocsi Mayer Gyula Itacz- 
keyc, iij. Liebner József Kakues, Modies János 
Asling, Maurer Kmil Debreczen, Nuszbek Sándor 
Sarkad, Németbogsáni iskola és népkönyvtár egy­
let méhészeti szakosztálya Orlies Miksa Vrliovina, Orbán 
l’al \ e.szprém, Parti Károly Pécs, Polrovics István 
Puszta-)'arkasd, ezenkívül 100 arany frank, Riegel An- 
lal liorszék, llevy Alajos Acsád, Szvoboda Ignáez Gö­
döllő, ezenkiviil 25 frank, Szurmay Sándor Kispek, Sze- 
pesnntgyei gazdasági egylet, Liplhay l’erenez Szepcs- 
\ áralja, Széli Jiízsef Szeged, Szalay Ottó Devceser, 
Sartori Lajos Milánó , Secler József Joliannisfcld, 
Stallenberger István N.-Manyok, Ticliy Gusztáv Ha­
las, Inger Ferenez Budapest, Walter János Mell- 
ricbsladl, és 25 frank, Mass Miksa Iladikfalvu, Vágó 
I al K.-Szent-j\iiklós, Wtinkler W. Wiernbcim Zde- 
borszky_ Kde Keczöl, Zareczky Tivadar Zavadka, 
\W ■ "^'íjukul: Biró Istvánnak 50 frank, Csizy 
-Miklósnak 25 bank, bécsi kereskedelmi méhtelep- 
nea 50 frank, Hykovios Vazulnak l''cliér-J.-Bogdány 
25 frank, Lazarek Mártonnak Ó-Dögös 25 frank, 
liesli Istvánnak 50 frenk, Szűcs Istvánnak Agg-Szt.- 

,-•/ frank. Szőke Mihálynak Kuka 25 frank.
.//. Közreműködők érmeit: Kuders Goltfriednok, gr. 
Kslerliázy Miklós mőhészmesterének Csák vár, Outira 
Györgynek a númetbogsáni könyvtáregylet füméhészénck, 
Katlacz Györgynek, b. Ambrózy Béla föinéliészutének 
lemes-Gyarinala, Kaymimd Frigyesnek, a bécsi Iteresk. 
mchtclcp vezetőjének Wöbring, Schöpf Vilmosnak, Un­
ger belenez méhészmcslerénck Budapest.

— A klállitáBl nag'y iparosarnok előtti szökö- 
knt villamos viiágilása igen megnyerte a közönség tet­
szését s ezért a kiállítási orsz. bizottság e kivilágítást 
többször ismételteim szándékozik.

77 A nag:y-atádi gazdasági kör az országos ki- 
állitás megtekintésére tömeges kirándulást rendez s a 
kirándulásban résztvevők, mintegy 300-an, gr. Széchenyi 
Ferenez egyesületi elnök vezetése mellett f. hó 81-én 
délután külön vonalon érkeznek a fővárosba s itt más­
nap a kiállítást együttesen megtekintik. A kirándulást 
rendező bizottság a következő tagokból áll: gróf Szé­
chenyi Aladár, Tallián Gvula, Hirsch Adolf, Somogyi 
Gyula, Boái- Sándor, Meller Dávid, Rothmeyer Imre, 
hcliönbeck Ignáez, Horváth János, Humor Gábor, Prinko 
Sándor és Rarakonyi Károly, az egyesület titkára.

= A kiállítási látogatói. A kiállítást c hó 23-án, 
vasárnap, az állandó jegyek tulajdonosain kiviil :P1,1S0 
oeyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 13, 80 Itros 
vasárnapi jegygyei 15,955, 20 kros esti jogygvel ÍSOO,
20 kros tanuló- vagy nnmkásjegygyel Tio" "20 kros 
kalonajegygycl 7%, napi szabadjegygvcl 182 személy.
— Bezárólag e hő 23-ig, valamennyi elárusító 
helyen eladóit belepd jegyek száma hivatalos ki­
mutatás szerint a következő: 5 frtos jegy eladatott 215 
drb, 1 frtos 872(1 db, 50 kros 385,03(5 db, 80 kros 
ünnepnapi jegy 369,271 db, 20 kros esti jegy 155,1)50 
db, 20 kros katonajegy 31,759 db, 20 kros mérsékelt 
jegy 135,331 dl), 12 fitos bérletjegy 1070 db, 8 trios 
be net jegy 12,100 db, 5 frtos havi bérletjegy 230 db,
2 fi t 50 kros mérsékelt Iiavijegy 45 darab. Ezekért be­
folyt összesen .',88,809 li t 50 'kr.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál- 
larnvasutak vonatain tegnap 4555 egyén érkezett a 
fővárosba, eligazolt 7888, az osztrák-magvar állainvas- 
ulon érkezett 2331, elutazott 2909 égvén, a tléii vas­
úton érkeztek 1037-cn, elutaztak 111 í-e'n. E szerint ösz- 
szesen érkezett 7920, elutazott 11,911 egyén.

EGYETÉRTÉS, KEDD. AUGUSZTUS
KBRBSKEBELEm'ÍS TŐZSDE.
vi Az osztrák lxiteüntózot félévi mérlege. Mini 

Becsből táviratilag jelentik, az osztrák liilelinlczel ma 
esle tette közzé félévi mérlegéi. E szerint a;: első félévi 
tiszta nyereség 2-158,142 forintra mg. E kimutatás a 
konzortiúlis üzleteknek csak folyó évi junius 30-ig el­
számolt nyereségét foglalja magában, e szerint a dohány- 
jövedékből származó nyereség is csak ennyiben van te­
kintetbe véve. Az intézel birtokában lévő részvények a 
június 30-ki árfolyamok szerint vannak a mérlegbe föl- 
véye. A félévi mérleg adatai, összehasonlítva az 1884.
és 1883-iki félévi mérleg adataival a következő

Jövedelem:

Jutalékok . . . , ,
1885 1884 1883

578000 599193 570006
kamatok............................... 1554375 1740508 1732395
váltók.................................... 840391 241959 270403
értékpapírok és társasba-

lett nyereség . . . 339117 387073 197209
különféle.............................. 108255 54000 32710
nyereségrész a magyar

hitelbanknál .... 105549 121336 129077
Összesen . . 30323537 314-4738 2931928

Kiadás:
tisztviselők fizetése . . 447395 430821 415971
költségek ........................ 174725 177201 172759
adók, illetékek .... 218207 243620 280428
veszteség követeléseken . 18457 4728 2000
különféle............................... 15307 15821 15982

összesen 874211 872103 8872U7

"-elunni ti.j,{alom.
A ib lul;. .1 f:I^.i 1 ;::i g . volt ; i. ■■ 1

tar'.. . ../ .. ak a 2; máO.áx.'l •«'-
c-'óbb !»•; írni buza-árfolvamoke.ak , x.iii i.-..itlanoi.. — 
Kle.' :

Usokvanybusft üszru mailvgy 5 ■■ * mm ./ a 7.29 
VS 7 28 ír. II.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.92, 
7.91. 7.90 és 7.91 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.40 
és 5.41 forinton.

Szokványzob őszre mintegy 5000 inmúzsa 0.07, 
és 0.( 8 forinton.

Szokványzab tavaszra minlegv 5000 mm. 6.47 és 
0.48 frlon.

Este G órakor zárulnak:

•‘szia nyereség . . . 2158142 2272545 2044720
E félévi mérleg teljesen megfelelt a várakozásnak és 

bár valamivel kedvezőtlenebb mint a tavalyi, az üzleti 
viszonyok tekintetbe vételével mégis teljesen kielégi tel te 
a tőzsde várakozását, a minek következtében az osztrák 
liilelrészvények árfolyama ma este jelentékenyen emel­
kedett is.

** Németország sertésbovltole. A porosz kor­
mány, mint már jelentettük, szeptember 1-töl kezdve 
ismét mogoncedi a sertésbevitelt Ausztria-Magyarország- 
ból és Orosz ,rszágból bizonyos óvintézkedések mellett. 
Ez inlézke jes nagy horderejét nem kell bővebben tag-- 
lalni. Scrtéskivilclünk főleg Németország illetőleg Porosz- 
ország felé irányul és Németország bevitele Auszlria- 
Magyarországból 1883-ban 316,951 drb, 1884-ben 237,811 
drb volt, Oroszországból bevitetett 1883-ban 418,871 drb, 
1884-ben 300,762 drb. Az orosz jóval nagyobb volt 
tehát mint az osztrák-magyar. Az idén megváltozott a 
viszony; a legújabb adatok szerint 1885-ben januártól 
júniusig Auszlria-Magyarország dominálta a sertésbovi- 
telt a német piaczokon. Ugyanis beviteleit Ansztria- 
Magvarországból 54,450 drb , Oroszországból csak 
27,233 drb. Hogy szeptembertől kezdve nem változ­
nak-e a viszonyok, az még kérdéses.

** A postacsomagok áruforgalmi statisztikájá­
nak pontos összeállítása tárgyában a közlekedéstiuyi 
miniszter körrendeletét intézett az összes postahivatalok­
hoz, melyben meghagyja, hogy u szállítólevelek szétosz­
tásával a legnagyobb pontossággal járjanak el, nehogy 
u bérmentesek a bérinentetlenekkel összekeveredjenek; 
egyúttal figyelmeztette a postaigazgatóságokat, hogy a 
postahivataloktól beérkezett anyagot e tekintetben foly­
ton nézzék át s az észlelt hiányokat szigorúan bün­
tessék.

Szokványbuza 188;». őszre................. . írt. 7.23 - 7.30 —
Szokványbuza 1886. tavaszra............. .. 7.90 — 7.92—
Tengeri 1886, május—júniusra . . . . .. 5.40 - 5.42—
S/.o'íványzal, őszre................................ « 6 07 — 0.0!)—
Szokvány zab 1886. tavaszra............. « 6.47 — 0.49—
Káposztarepezo aug.—szeptemberre . « IU.í - 11.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 24. —

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A győri pályaudvar klbővltőoe. Győr város e 

lm 21-iliken rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tár­
gyat az államvaspálya győri pályaudvarának kibővíté­
sére nézve elrendelt s v hú 24-én tartandó küzigaz'M- 
tá-i bejárásnál Győr képviseletében kikiiklondü bizott­
ság megválíisziatása s ennek ulasilásokkal való ellátása 
képezte. Fclolvaslatolt az ez ügyben és az áthiJa- 
lások mikénti biztosítása tárgyában kiküldött bi- 
zrítt-vg jelentése, mely szerint a hosszu-ulezui 
áthidalás létesítését szükségesnek nem látja az 
őseire, ha a teherpályaudvar Szentivúny felé kilic- 
yezletik s a pályaudvar közelében elhelyezett raktárak, 

tiitöbázak es kőszéntelep távolabb eső helyre vitetnek s 
'ff.)" u szabad közlekedést biztosítva látja. A jelentést a 
közgyűlés elfogadja s utasításként adja egyszersmind a 
most Lavza Ferenez polgármester, esetleg dr. Beiiczav 
luugv.ui/, elnökleté alaii következei tagokból kiküldött 
bizoitsugnak ni.. dr. Kuuiz. (i.. Túli. A., Eger vary .1. 
c , /ci liun islei K főkapitány. Ugyané közgyűlésen olvasták 
II I i. gy-11 ami aktái ak l. t. .-ilés.' tekintetéből kiküldött 
I.i/nlt- ag jelenté.-ét, a mely szenet a m. k.r. álhuuva«- 
utakkal, Hgy a . - k.r. szab. dunitgüzliajóziisi és a győri 
gözbajöza .. iá.-.„aggal a tarifák,., vonatkozó szerző- 
..•-I inirkiitxiu „/ am,„kiárak télállilását szeptember 
..»-elöl l,t.'.,il„i,mvk J-:I/.:. Klfogivllatotl , miután a 
rlunagozhajuzusi tá.-a-ág raktárában elbelyezelt gabna- 
ncmuek után kövcz.-ivam ilijinenlcsség kéretett, e tár»y- 
ban a pun/.így, választmány jelentéstételre felhivatoll”

Első cs. kin. szab. dunagózhajózási társaság.
Kimutatás.

Gabonatőzsde.
A ftaxa-üzlot iránya ma ellanyhult. A kínálat meg­

lehetősen terjedelmes volt, tulajdonosok elcintén mégis 
magasabb árakat követeltek, mivel szemben azonban 
malmok tartózkodók voltak és csak miután tulajdono­
sok követeléseiket leszállították, fejlődött ki némi vétel- 
kedv és mintegy 18,000 mm. adatott el, mi közben az 
árak átlag majd 5 krral csökkentek métermázsánként. 
Egyéb gabonannmekben csak csekély volt u forgalom és 
az árak általán lanyha irány mellett meglehetősen vál­
tozatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidé/ci 100 mm. 80.5 le. 7,85 frl, 
100 mm. 80 k. 7.80 Irt, 1000 mm. 80 k. 7.80 írt, 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79.8 k. 7.821 frl 
300 mm. 80 k. 100 mm. 79.9 k., és 100 mm'. 79.2 
k. 7.85 frt, 1000 mm. 80 k. 7.75 frt, 1200 mm. 79.4 
k. 7.80 frt, 400 mm. 79.2 k. 7.80 frt, 100 mm. 79.2 
k. 7.75 frl, 100 mm. 79.4 k. lOOrntn. 79 k. és 100 
mm. 78.3 k. 7.70 forint, 100 mm. 79 k. 7.75 frt, 100 
mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 7.67} forint. 200 mm. 
7m.5 k. 7 60 frt, 200 mm. 78.8 k. és 300 mm. 78 k. 
7.05 forint, 200 mm, 78.5 k. 7.70 frt, mind három 
hónapra.
^ Pestvidéki 200 mm. 80.5 k. 7.40 frt, 100 mm. 
79 k. 7.05 frl, 200 mm. 79 k. 7.50 Irt, 200 mm. 79 
k. 7.55 frl, 1950 mm. 78.5 le. 7.80 frt, 2000 mm. 77.9 
k. 7.75 forint, 100 mm. 77.5 k. 7.45 frt, 100 mm. 70 
k. 7.20 forint, mind három hónapra.

Peg ér megyei 900 mm. 78.5 k. 7.75 forint, 700 
mm. 77.5 k. 7.47.1 forint, 1100 mm. 77 k. 7.45 frt, 
mind három hónapra.

Tolnai 400 mm. 78 k. 7.60 forint, három hó 
napra.
n Eunavidéki 800 mm. 77.5 k. és 100 mm. 70 k. 
7.30 forint, három hónapra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 7.50 forint, három hó­
napra.

Északmagyarorszdgi 100 mm. TI k. 7.22.1 frt| 
100 mm. 79 k. 7.35 forint, mindkettő három hónapra.

Zab 200 mm. 5.80 frl, 200 mm. 5.85 frt, 200 mm. 
5.85 frl, 200 mm. 6 frt, 100 mm. 5.90 frt, mind kész­
pénzen.

1885. 1884.

280,901.04 fit

P.

I.-.I -Z-'/.llt I 

• ' '.I I. • ... t a hízelgő véleményt
* '• b i, inleki sebb I * gyakoí- 

."x\..... : I ngi -ue, l.i hazájában mint 
:,e i-im-r !.•-, mind a két kiállításiéi ii-z-

Az augusztus 2-túl aug. 8-ig 
lerjedJ hét bevételéről : 207.563.37 frt 

Eb tie/, n bevételek a hajózás
kezdetétől aug. 1-ig ': 7.299,033.49 <. 7,471.547.83 «

Őaszeeeo : 7.5Ö6 590.49 frl 7.7Ó2.448.87 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

, . 1885.
A inig. u-t-íl míg. ii-jj,

torj.-.'iJö bél bevételéről T 22,30403 M
El.be/ a bevételek a m, 

dm-z. l-lői inig -f-ijij 817,30708 <;
Ösazeaou: 889,671 01 frt

i884,

20.769,32 frt

831.09 J 19 „ 
858,860.51 frt

Budapesten. 1885. míg. hó 23 úti.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Mai hivatalos effektiv árak:
Q . ,, . . rmot wig
Buaa uj bánsági................ 76—81Ajg — — _

” tiszavidéki .... 76—81 .» 7 25 775
— » pestvidéki .... 76—81 .» 7.15 7.60

» feliórmegyei . . . 76—81 .» 7.25 7.75
— » bácskai. 76—81 ——
-- » észalmmgyarorsz. 76—81 .. 6.85 7.40

Vozs » . 70—72 » 6.— 6 20
-Árpa » takarmány .... 60—62 »» 5.40 5.85

» ügetni való... . 62—64.. 6.20 720
-- » sörfőzdéi  64-66 ,» 7.50 9.-

*ub »................... .... 39—41 .» fi.— 6.20
Tonfgori ó bánsági. 75 5.55 5.60

— » másnemű  73 »» 5.50 5.55

Köles ú................ ' __ „ ____________
Képesé nj, káposzta  — » yr, jj

bánsági. — » <)’. 11."
Határldőüzlet mérsékelt forgalom mellett lanyha 

irányban nvilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.30, 

7.29, 7.28, 7.27, 7.28 és 7.27 forinton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.92. 

7.91, 7.90, 7.91 és 7.90 forinton.
. Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.38 
5.39 és 5.40 Irton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 0.10 frt. 
Szokványzab tavaszra mintegy 1000 métermázsa 

6.49 forinton.
Hivatalosan félmondatod e hó 29-kére 1500 mm. 

kaposztarepeze.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány ten­
geri batáridőkben szilárd, egyéb batáridőkben lanyha. 
Kőt lelett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.28. 
8.27 és 8.28 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.91. 
7.90 és 7.9J Irton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 5000 mm. 5.05 
és 5.60 frtnu.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.40, 
5.4 L és 5.42 írton.

Deli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre............................. frt. 7.27 __ 7 29—
Szokványbuza tavaszra frt! ?!t>0 — 7 92_
Tengeri május—júniusra.................... « 6.40 — 542—
Szokványzab őszre................................. « q.09 — 6 11 —
Szokványzna tavaszra ........................... « 6.48 — G 50—
KAposztarepcze aug.—szeptemberré . « lÖ.J — li—

Tcrníéaytőzado.
Terményekben ma valamivel élvnkebb volt a forgalom, 

különösen z- it adóitokban.
Szilva lanyha, 1883-diki termés 3 írton, 1884-diki 

84—9 forinton köttetett 50 kilónkint, szerbiai zsákáru 
október—novemberre 12.05 forinton köttetett 100 ki­
lónkul!.

Disznózsír jelentékenyen szilárdabb, pesti áru bor­
dóval együtt 47,} forinton, szeptember-- októberre és 
szeptember—deczemberro 48 írton köttetett- 

Szósz lanvlia ; ára 27.—27.50, szeszélesztő 29.— 
—29.50.

Értéktőzsde.
A magyar hitelbank mérlegének kedvezőtlen fogadta­

tása a külföldön s az onnan érkezett alacsonyabb árfo­
lyamok itt is kedvezőtlen hatást gyakorollak a iiilelrész- 
vénvekre, melyek ennélfogva estek. Járadékok és valuták 
szilárdak maradtak. Az uliilőzsde üzletiden volt, az esti 
tőzsde tartózkodó magatartás mellett folyt le.

Blötözsde.
Lanyha irány melleit az elülüz/dén osztrák hitelrész- 

vény 287-től 286.20-ig ániltatván, maradt 280.25 pénz, 
magyar hitelbank 289 -288-ig, magyar arany járadék 
98.85-ün, magyar jelzálogbilelbank 108 25-tül 108^-ig 
köllclctt.

11 óra 30 porczkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
280.25—280.30.

Déli tőzsdo.
Miután Berlinből is alacsonyabb árfolyamokat jelen­

tettek, az irány még inkább ellanyhult. Osztrák hitel­
részvény 285.00-lúl 280.40-ig köttetvén, maradi 285.00 
pénz, magyar hitelbank 288'/s-lól 287.75-ig vétetvén, 
maradt 287.75 pénz. magyar lenzámilolú és pénzváltó 
bank 81.25-töl 811/s-ig, magyar jelzálog hitelbank 
108.50-cn, magyar aranyjáradék 98.28-től 98.87' /.-ig, 
magyar pnpirjáradék 92.32.t-iöl 92.35-ig, keleti vasúti 
elsőbbség yl. kib. 985/s-on köttetett. Más értékek közül: 
rimamurányi vasmű 88—89-ig kelt. Valutákká:) váltók 
lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 285.00—285.70, magyar hitelbank 287.75 —288, 
magyar aranyjáradék 98.85—98.87'/a, magyar papirjá- 
radélc 92.35—92.37.}.

Praemlumüzlet: Osztrák hilelrészvénv egy hóra 
13—14 frt.

Utótőzsde.
Az utúlőzsiie meglehetősen üzletiden volt és csakis 

osztrák hitelrészvény vásároltatott 285.00-iúl 285.70-ig. 
— Az utótözsde után a magánforgalomban osztrák 
hitelrészvény 285.70-en vásároltatott

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde tartózkodó magatartá -ban folyt le. 

Osztrák bilelrészvény névleg 285.70, magyar pajiirjára- 
dék névleg 92.40, magyar aranyjáradék 98.90-cn vá­
sárolta toll.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 285.70— 
285.80, magyar aranyjáradék 98 87}—98.90.

Zárlat után.
Az osztrák hitelintézet félévi mérlegének számadatait 

iz porczczel 8 óra után hozta meg a táviró, mit az 
értéktőzsde igen kedvezően fogadott és az osztrák hi- 
•elrészvényoket mindjárt 286.50-en kezdték vásárolni és 

287.30-ig kölötlck, magyar hitelbank 288.75-ön köt le­
teti. Az üzlet gyenge volt.

8 óra 45 perczkor zárul: Osztrák liitelrészvóny 
287.20—287.30,

Telazámitolá8i árfolyainoh.
Magyar 4°/0 nranyjúr.ulék.................................................. ........

« f)°/0 papiijáradék.................................................... .............
« általános hitelbank....................................................  288.__
« pénzváltó és leszámítoló bank............................... —.__

Tiszai és szegedi kölcsön.................................................. ........
Magyar jelzálogbank.............................................................. !_
Osztrák hitelintézet.....................................................................236.—
Anglo-osztrák bank............................................................  _
Állami vasút............................................................. ! .' ! — .—
Déli vasút....................................................................................... !__
Török bir. doiiobány............................ .'.*.'!!' —
Rima-Murányi...........................................................   !__

1 2; I lóri-..; •

' ' 20 50. A
...d.k

• ' 1 1 - ' nkfH ■ , ...
i ' ' • M.82. Osztrák liiidsorsiegx |79-

i" '' • : 1 nv« vi v ut
"• ' • 1 J, ,. „a

baj;.z.;ti U;r/ ré:zv. ; . Tar.v.:l;"‘

2>Te.£r;'.nfor,7?.!o-".
i-/n"fv?L ■■''V *>"’"•» "'J --i'ójinak 
„V , ' ,/,/l tőzsde zu Huta, után .. : a-ánfor-
gnloieba" jegyez osztrák hilelrészvénv 285 3 i' ma- 
gyár aranyjáradék 98.02' ,. "

A dálutáni magánforg-alom i:rl,izl;odó volt- 
Ira. Ui'e részvény 285.:;.,- -2<5.25 \z mzliák ..... ..

l;":-Zeli,lde t n élénk üzlet
1-J.u.ioll l;i es osztrák Idlelrészvém 285.50-töl 287 liu 
e- magyar arany járadék 98.92-lül 98.9 7' -i- |:v 
telelt. - h

Az crü íaag-ánforgalomban jegvez osztrák bitéi- 
resz\ony L88 után 287.90, török ilokáiivré z.ény lul 80 
magyar a ran yjaradék 98.97';.,. ’ ’ ’

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
• ®é.cs* a'i?- -••’- (Az Egyetértés tii.|ö,i:óiá-,-.|.- |;-,v. 
ira.a.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hilelrészvénv 
holnapra 34-4 frl, nyo'cz napra Oj-li; iii, egx- hónapra 
11}—11} forint, bárom hónapra 2 )', —;!l J frt • osztrák 
'"agyar államvasul egy hónapra " 8-9 forint, Károly 
l.ajos-vasul egy hónapra 9—lu Irt, déli vasút .-»v bó- 
"alJia b~7 lor,nl: magyar arany járadék egv hó- 
z-'iíél-1 1 ‘ —" SK“za,tii» három lu'.napra 3 • tf ,,2a.

Magránkamatláb: Első váltóra 8.1—3.! száza- 
zalékUV°*a*)^1 *iira és ,e*cP‘lett váltóra 3;:.«—1- szá-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötfízade.

Bóob, aug. 24. (Az Egyetértés távirata). A mai 
olutüzsdc ii/lcttelcn volt és még a magyar hilelbank 
részvényeiben is csak kevés kötés jött létre. Az iránv 
lanyha voll, mert daez ua annak, hogv a magyar bi:d- 
bauk mérlegét az üzérkedés kedvezően fogadta, a buda­
pesti üzérkedés az értékpapírból mégis sokat adott el. 
Ennek következteben az osztrák hili lroszényck is csök­
kenlek, de a többi értékek változatlanok maradlak. Va­
luták iizlelü'lenek. Az ulóelbelyezésnél magvar aranyjá- 
radékért 75 kr. ilcjiorloí fizetlek.

11 órakor zárulnak : Osztrák bilelrészvény 280.30, 
magyar hilelbank 288.25, osztrák-magyar állaimasut 
295.úti, Karoly Lajos-, a- ut 24-2.75 májusi járadék 82.85, 
magyar aranyi,írudék 98.87, busz frankos arany
9.90, iién.c; birodalmi márka 01.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hilelrészvénv 280.30, ma,gyár hi­
telbank 288.50, angol-osztrák bank, 99.50, báiikegyesü- 
let 101.50, osztrák tartományi bank 98.50, unióban!;
79.90. osztrák-magyar állainvasut 295.50, Károly Lajos 
vasút 243, deli vasút 183.50, tramway 191.75, török 
dohányrészvény 100.50, májusi járadék 82.85, magyar 
aranyiáiradék 98.87, magyar papirjáradék 92.45, 
húsz frankos arany 9.90.

A tőzsde később is tartósan csendes, de az irány 
meglehetősen szilárd. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvénv 285.75, 
angol-osztrák bank 99.50, unióbank 79,90, bankegye­
sület 101.25, magyar hitelbank 287.75, osztrák­
magyar állam vasul 295.50, Károly-Lajos vasul 241.50, 
dunagözhajózási részvény 454, Lloyd-részvény 56o’ 
északnyugoti vasul 100.5(3, elbavölgyi vasút 158, tram­
way 109, magyar aranyjáradék 98.87, 1804-diki 
sorsjegy 108, bécsi községi sorsjegv 123.80, busz fran­
kos arany 9.89 j, német birodalmi márka 01.25. Üzlettel ».

Bóos, aug. 24. /Magyar értékek hivatalos zár- 
lata). Magyar löldleliermentesitési kötvények 108.—. 
Erdélyi löldleliermentesitési kötvények 102.—. 5'/20'0-O3 

magyar földiiilclinlézeü záloglevél 102.90, Erdélyi vasút 
183.25. Magyar keleti vasul 109.20. Magvar ny. "kölcsön 
sorsjegy 117.80. Bzülődézsmaváltsági kötvények 98 — 
"%-os anuivjáradék —. Tiszavülgyi sorsje-r\' 1 "3 — 
Magyar 4^,,-os aranyjáradék 98.90.S;Magyar vasúti köl- 
csón 14-8 30. Magyar hitelbank 28s;-. Alföldi vasút 
18o./Ö. Magy-nr északkeleti ya ait 170.-. Keleti vasúti 
elsőbbség J8.70. J iszavidiski vasut-részvény 251 — 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80 75* 
Kassa-oderbergi vasul részvény 149.—. Ma "var n„m>- 
jáiadok 92.45. Dohány-részvények Leszáinitíló-
bank —.—.
7 ?é?Sn aV8;, 2h [0sztrák értékek hivatalos zár- 
lata.) Osztrák hitelrészvóny 285.75. Déli vasút 133—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 24- (Az Egyetértés Iudúsitójának távirata.) 

A newyoiiíi tartós baisse kedvezőtlen benvomása alatt 
az irány itt is tovább lanylmlt és az üzlet általán "Ven- 
guló ártól vamokon bonyolult le. Kevés-6 élénk I.u4"! u, 
mellett Búza őszre 7.07—7.03, tavaszra 8.30—8.27; 
rozs őszre 0.05—0.55, tavaszra 7—0.95, zab őszre 
>.o2- -t».i)0, tavaszra 0.92-0.90 és uj tengeri 5.73- 
0./2 frlon adatott el.

Szesz meg mindig üzlettel-n. Kész gabona-áru jevez 
vallozallanul és névleg 28'..« frtot.

Del ólán a baisse búzában és rozsban to.ábbi elö- 
mcncle.viiet IcIt.jZáriat felé még a legalacsonyabb árf. ly - 
inuk mellett is túlnyomó volt az eladási "kedv 
őszre 7.00 frlon, tavaszra 8.25 írton; rozs őszre 0.50 
;rton .u.3 Givas^ra 0.92 frlon adatott el. Kisebb inért, k- 
l)en érintetté a baisse a zab és tengeri határidőket, . a 
ezek a ezikkek is gyengültek. Zab őszre 0.49. tavaszra 
0.J0 es uj tengeri 5.72 frtig köttetett. — Tengeri 
augusztus—-szeptemberre jegyez 5.80—5.85 frtot.

Szesz áru üzletiden volt és a magatartás határozot­
tan lanyha.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A tőzsde teljesen üzlettelen. Váltó Londonra 
124.80, olasz bankpiaezokra 49.2--», Napoleon dor 9.89, 
májusi járadék 82.85, magyar aranyjáradék 9S.9o! 
magyar pap.rjáradék 92,45, osztrák hilelrészvénv 280, 
olasz járadék 49.20.

Berlin, aug. 24. (Az Egyetértés tu.lósitójának táv- 
iraia.j A magyar hilelbank mérlegét nem fogadták ked­
vezőtlenül. Elbavölgyi vasul és galiczini vasul alacso­
nyul'!, árfolyamokkal indullak. Osztrák déli vasút na- 
g\o!,b bevételre javult. Járadékok nvugodt irányt követ­
lek. Bubcljegyek élénken keresletiek. Később min en 
gyengült s az üzlet csendes volt. Féiiz a report ban 
mintegy 3 százalék. Magánkamatláb 2} százalék.

Boriin, aug. 24. (Tőzsdei jelentés.) A bankpapírok 
jiia y.an az osztrák hitelintézet félévi mérlegének vára- 
koza^ában larluzkodú a hangiilal. Uánya- <íd vasúti r-r- 
tékek keveset változtak. Külföldi értékek áriul amai 
emelkedtél;, különösen az orosz papíroké. — Kan atlá , 
23/a százalék.

Frankfurt, aug. 24. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
/aradék 80.08, osztrák bilelrészvény 232.87. Tar­
tózkodó.

Paris, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd volt, kivéve a spanyol járadékot, 
nieiy 57.08-ig esett.

1 óva. 2 perczkor jegyeznek: 3"/o-os franczia já- 
radel; 81.];), olasz járadék 95.30, török vasúti kölcsön 
10.7;\ ottoman bank 535, egyiptomi 333.75,Szuez 2020.

40perczkor zárulunk: 3°/„-os franezia já- 
radtüí 81, 4'/./Vo-os franczia járadék 108.90, fran zia 
toi loszlbelő járadék 82.82, magyar aranyjáradék 
80'., oszlrák-mugy/.r államvasm 1 -i. osztrák . vasút 
2-3. oltomán bank 530. Gyenge.

Paris, aug.^ 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén arra a liirre, hogy Madridban a 
német nagykövet palotáját felgyújtották, spanyol járadék 
57.90-rői 57.37-ig esett. Nemzeti kölcsön 12 cen- 
tun-mel alacsonyabb, különben szilárd a piacz.
p J’ri1’ perczkor zárulnak: Török vasúti 

kölcsön 10.82, török elsőbbségek 4U3.75, váltó Lon­
donra 25.21,1, orosz rubel 251.50, magánkamatláb Is/« 
százalék.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az ár folyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ulhmova vitendok, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me.iutra illelolog ultimúra érten i á. A kézpénz-árfolyamok A'-val, a medióra 
A/-mel, az nltimora L-va! vannak metyclulvc. Magától értetődik, hogy a 
lenn rsly/unnUiyokhoz iné" a transalitiű-költsugtk. továbbá n medio- és 
tijtimo-’irlolynniokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió- 
tetelek í:5 s/anntusb^ veendők. A *-gal Jelölt értékel; a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam loo márka vista -- ül frt 20 kr 

100 frk visla -It) frt í0 kr.

Augusztus hó 24. Ar-
foty.nn
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♦Franczia ÍP/o-ík iára.l -k.....................

• 4»/,e ó-ói « .....................
OsztiVik-inasyar úllamvasut . . . .
Osztrák .leli vasút . . . . . .
•Osztrák folilliÜci-részvíüiyláisaság 
♦l' íanczia li-rl.-s.-.lliota iává lék . . . 
O-zirák ;;,ios avanvjäraiick . . . .
Magxc.r va..nli kiil.aOiii..........................
Ma/yar jvlza! j^-liile.bank.....................

Maiyar araayiátn.lók..........................
Magyar V/o-u» iniiirjárulúk . . . .
Magyar Icszámilr.l". és [lúiizváltó-kank 
Magyar ország«* hank..........................

BEBLIN.
Osztrák 4/)u-os pajiirjáraJúk . . .

• 4í" i)-os czllslj iradák. . . .
» 4°.o-fis aranyjúrailók. . . .

Magyar aranyjárailék..........................
• fAVrcis papirjára.lék ....
• keloii va-uli kátvéiiyuk. . .

Kcle'.i .V'o-i.s v. elsői,La. kü'.v. . . .
Osztrák liilcln i/.vény..........................
Magyar liilclbáhk....................................
Oszlrák-mavyar állainvasut .’ . . .
Osztrák .leli vasul...............................
Károly-l.aji.a vasul...............................
Kassa oilcrl.orgi vasul.......................... ..
'Komán vasaiI részvények ....
Orosz liankjcgy.........................................
Váll« iiécsi |, ic,:ra ..........................
♦Keleti köles.*111 l|. kin.;..-álás . . .
Magyar i.ílz;iln;;-lv|.,||.ank........................

« lci z.iiiiilolú és pónzvúltii-lmnk .
« országi.;- liar.k..............................

FBASÍKFükt.
Oszlrál: 4.ni>.is l'avirjáiadck. . . .1

« 4/’ .i-ns czlisljárailék . ... i
• -íu/o-oi! aranyjáraiiék . ... I

Magyar arauyjára ! ;;.......................... ...
o i V'fl'f l'-l,iri;irndél; ...."/
Osztrák lutelr-izviiy.............................,
Oszlvák-magyar ha;; <..................... }
Osztrák-magyar államvasul . .’ i .' í
ívuroiy I.ajns vasul............................... ....
Oszlrak .léli v.1-,1:...................................
I.rzsébe! (.s/rák nytigoli vasul . . . I
/-.I. yav g a-s ■; zjg: vasul...................../.

V. </-ói>! j. kdlvónyek . . h

4‘-,"o- .s :r,l.|i»iiu:iiniv.|i zálig'evu j,
Magyar anii /ö c. v :■ zv.ilíá-l,a„K /,
Magyar k»U!l.:..,k. . ............................. (.
Magyar ;.•!■•. i!,.g-!i.l,•!•.•»uk..................... ...
Magyar országos barik.....................
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— 0.20 - 0 20
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— 0.44
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103.15 1 61:1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, aug. 24. Búza bágyadt, liszt nyugodt, ólaj 

csendes, szesz szilárd.
Berlin, aug. 24. Búza rozs, zab és szesz lanyha 

olaj nyugodt. 1
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertesiieros^Guelmi csarnok. 

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, aiig-tsztu.:, •_>!-. Az áruk cím '.kertnek, 

hi.i lvk ta.'tíjsko l .; — Magyar urasági, öreg, nc- 
)i.;z í 1—42 forintig, fiatal nehéz ' -Só— í7» |o-
ri’iíi?, liatal, közép 4(5 forint, könvnyii -$■(} fo­
rmt. Közönséges szedett nehéz 43 —1 í írt," közép 44 

l°vinf, könnyű 45 írt. — If.,mániái átmeneti.
Ivi'-nn nnliez ---------- forint, átmeneti közép-------
38‘ , forint, átmeneti könnyű------------- forint, oru-
ili ti nehéz —-.— fonni, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 45—Ki forint, közép 43—Ili forint, 
könn i -ÍU--47 forint. — Hízó 'l éves -'•lösiiiylian

7~ " forint, liizrt két éves élősúlyban 4%----------
forint. I lives hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4"/0 levo- 
násvai kilógnammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban í10-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenotcliek adattak I. ve- 
vi n s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Országon lóvásár.
Budapest, ang. 21. A tegnap és ma tartott országos 

lóvásárrá felhajtatolt 2270 darab, Ebből eladatott: iij 
lólevi-l melleit fői drb, ntirai.i-s rt 525 darab, összesen 
fiio db. Khböl Becsbe vittek 20 darabot. Lcfoglallalolt 
1 db : gycpmestcrliez kűl-lctctt kiirtás végeit 1 db takony- 
kóros ló.

Országos marhavásár.
Budapest, aug. 24. (A fővárosi vásárigazgatóság je­

lentése, t A tegnap és ma tartott országos marhavásáron 
állott ön 15 db nagy és 343 db apró marha. Ebből cl- 
adatotb u. m.:

20 drb bika drbja 120—150 frt 
-392 « ökör párja 410—440 «
•Ul « V. tehén « 100-170 «<
200 « F. tehén drbja 90—200 «
99 <r bivaly párja 170—240 «
338 « borja drbja 14— 40 «

A súly szerinti árak a következők voltak: 
ökör bus 100 kilogr. 52—5(> frt.
Tekén bus « «' 40—51 «
Borjú Ima brutto 38—48.50 «
Bivaly hús « 44—48 «

Juhv&sár.
Paris. I.t Villelfe), aug. 2". Felhozatott 18903 db 

l'ih. közi" 2JóI db magyar fajú. Az elsőrendű áru 
hiánya következtében ez a minőség ismét drágult. A 
többi fni-il nan élénk üzlet ineilett a legutolsó jegyzések 
jó! tartván. !■ izeitek általán 73—08 ezentimet és kiilö- 
ii " n inazvar laju juhokért 80—93 (ezentimet fél kilón- 

va4j" a8—Oti frankot páronkint.
Paris, yl.a Viilettej, aug. 2 4. (Távirat.) Fclhozalott 

-‘810 db juh. Az. üzlet nehézkes.

Marhavásár.
Pozsony, .„e Ji. havira!.. \ i. ai szarva niarluuá- 

a- ' z 1 ‘’T db marhát hajlottak f..| é; portig 
II 7 fi magyar és 111 db német ökröt, 7 db magyar 
' I ■ m aiét h v. 128 mag- a- és 3 német Illírnél,

' és 25 (I I gá' Mi; »ági ükről. Az liz.let igen 
A k válloznlínno!;. — Jegyeztetlek a kövel- 

«• • :.ik: magyar ók'-r 58- 03 frt., német ökör 00—14 
.a -írnrli I--.-: l-m.rI 52 57 ! ,,u,

a 40 -52 frt., bivaly 41 — 18 írton, mind mé- 
i'.r.n /. .1 km'.

Beoz '•i-M.i'x,. aug Ji (Távirati. Felhajlat--.'' 2325 
'il1 i ■'! OU'.i in.ig. ár, 1138 galu z.iai és 578 német 
‘•’J 1 b.iez.u.t a gyn-gehb le.-hajlii-nak a iM.-galom éV-nk- 
i. it a volt és az árak változatlanok maradlak. Klsörcmiü 
irü :,ii kr.—1 írttal olcsóbb. — Fizetlek: Magvar-íaju 

f-k n-rt 56—63 frtot, galieziaiért 56—02 irtot, németért I

50—04 frtot, soványért 
kilóként.

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 25.
52--56 forintot; mind 100

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* MéhÓBzett vándor-elöadánok. Nagy Zsigmond 

nieti,.szeli vaimorlamtó őszi harmadik és negyedik kiír-
J;i illetve október 10—25-ig fogja

meglnrlnni. I'.lóbb, „íjában Kondoros, (iyoma, MczŐ- 
;!!rv,.lj'-, hzeglialoni, Füzes-Cyarmal, Nagy-Bajom, Saáp, 

I "spuk-Kadany, llnjdu-Szob.iszló, Dubre-. zen, Dnreeske, 
Kom;,,- Uerellyó-Ujláhi, Mezőkeresztes, Berek-Böször- 
mvny llarsiuiy es Zsadány s második uljában Nagy- 
yarad.bzalard, Székely hid, Alargila, Szalaes, Ér-Mihálv- 
lal>e, hzntmar-X,limit,, Fehérgyarniat,Málé-Szalkn, Mada, 
Nyíregyháza es I j-Fehérló városokban tart előadást. A 
yanunr aniio előzőleg felhívást intézett az érdekelt nép- 
lam,ükhöz, hogy minél lömegnscbhen jelenjenek meg az 
előadásokon, s ezáltal járuljanak hozzá hazánk vagyono- 
sodasahoz. 01

BORÁSZAT.
*** Mlklds-szölütolep. A kecskeméti Miklós-szőlü- 

vó.izere a kormány állal ez év őszén vagy a 
jiiv'i év tavaszán több millió európai nemes bor- 
H.Z'1,0: s a lll°ll,Tt igon tetemes mennyiségű csemegeszőlő 
dugvány cs oj ló vessző fog vásárollalni, a beszerzendő 
vesszők faj tisztán leendő szállilását biztosiló termelőktől, 
hnndfogva Mtklór. (lyula bovásznli kormánybiztos a 
nagyobb szőlölúrlokosoklioz körlevelet intézett, nyilalko- 
zalni szólítva f.-l őket az iránt, hogy nem volnának-e 
hajlandók dugványokat és ojlówsszdke! eladni a kérdé­
ses telepnek. A szeptember 1-ig hclerjeszlrndö nvilatko- 
zatoklian hatámzollan kifejezendő a szállítandó vesszők 
la;:i s külön az egyes fajok mennyisége és czrenkinli 
ara, ez utóbbiba beszámítva a csomagolási és az 
eb" vasúti vagy gőzhnjózási állomásig való szállítás 
költségéit is. A telep részére beszerezni óhajtott szőlő- 
vcsszok a következők: a) fclu/r bortermő szőlőfaj óla: 
szlnnkamenka, olasz ricsling, rák-szőlő, kövi dinien, kövi 
' inka piros, ezerjó-furmint, sárfuhór, erdei, bnkar, veres 
dmka, juhfark, hárslevelű, báliul, szerémi zöld, leányka, 
bereg! rózsás, silvani zöld, mhliindi (piros és fehér) 
sauvignnn, scmillon, muscat lun II, zöld és piros voltc- 
Imi. zierlamlli, tranini, rajnai riesling. h) vörös bor­
termő jajok: nemes vagy töröl; kadarka, porlngisi 
(oporló), carhenet sauvignon.carbennt franc, Szonl-Lőrincz 
(lamay nagy burgundi vagy blau-friinkiseh, Mcrlot. ej 
Csenii’(/ö szőlöiajok: Madela ne angovinc, madelaine 
royal, pwcose de maiingre, elmsselas hinne, elmsselas 
huuii' crnf|i!aiit, eh. rouge royal, eh. Napoleon, passa- 
tu;i. golden champion, Due of Biicelcueh, muscat d’Ale- 
xandrie blane, zamatos gamay, gamay frontignan, 
Bemondnai leliér, kék malaga, smyrnai muskalály fehér, 
piros és kék kcesknesccsü, damnsknsi sárga, halhólvnir. 
Az esetleg szúllilamló vesszők szállilási és csomagolási 
módjára vonatkozólag a termelők annak idején a meg- 
r •ndvlésvl; foganatosilása alkalmával részletes u ásításo­
kul lógnak nyerni.

Birseid J. 700 frtra becs. ingdl. aug.$31 Arad. Vukadi- 
novics Mladen 33o-L fon-iva becs. ingóságai aug. 20 
l.eopoldova (Periasz). llirs.-h Jakab öti(K) forintra becs. 
ingád, szept. 22 Kassa. Tniieibaum Hermann 8261 frtra 
bees, ingall. decz. 11 Eperjes.

CBÖdhlnletmónyok. Aller József budapesti lakos el­
len, bej. old. 10. Csődbiztos: Végh János ívszéki bíró, 
tömeggondnok: Alkór Emil ügyvéd. Albala Sehay temes­
vári lakos ellen, bej. old. 12. Csődbiztos: Virter Antal 
tvszéki biró, tömeggondnok: Farkas János ügyvéd.

Pályázatok. A fiumei in. kir. tengerészeti hatóság­
nál III. oszt. révkalauzi, — a deési kir. törvényszéknél 
lí. oszt. irodaliszli, — a budapesti, kassai és nagyváradi 
postaigazgatóságnál fogalmazói, —- a soproni postaigaz- 
galósági kerületben Il-od oszt. poslascgédliszti, — Köl­
niken, Krassó-Botán (Krassó-Szörénym.), Medván (Győr- 
megyc), Cscpon (Komáromm.) postamesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő Csn volszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda,

MAPIREND: Axtgnsztng 25-én.

Naptár: _ Hétfő. Hóm. knlli: Lajos király. — Protest.: 
Lajos király. — Görög-orosz : (aug. 13.) Maximus hit- 

~ Zsu,0: 101,11 li) Nap kél ő ó. 11 p„ nyug. 
ti o. ól p. - Hold kél 6 ó. 40 |). este, nyug. 4 ó. 43 n 
rc/gi'l. — Hol,Hölle ti ó. 41 ,|. u. 1

Pénsilgymlnisstcr fogad d. ti. 3 4.
Pölilinlvolés-, ijmr- és kereskedelemügyi minisator fo­

gad ti. ti. 3—L
Horyát miniszter fogad d. e. 10-től ti. ti. 2-ig.
Országos kiállítás a városligetien reggel 8-tól este 6 

"fáig. Hulépti tlij 50 kr. fi órától 20 kr.
Nyá ri virág-, gyümölcs- és ziildsógkiúllltás az időlc- 
. kiállítások es.tmókában. (Utolsó napX 

Elő méhek nemzetközi kiállítása nz állatkinllitás lerü- 
IlltClII.

Vidéki lapszerkesztők kongressznsa ti, e. 10 órakor az
Írók és in.ivés/rk körében.

Nemzetközi kópkiúllitns a műcsarnokban (Andrássy-nt 
ti'.1, sz. d. e. '.M d ti. it. fi óráig. Belépti dij ÖO kr.

Ind kiállít in az iparművészeti inuxouinban d. c. 9 — 
il. ti. 4. Il dépti dij 20 kr.

Vörös-kcrenzt-cgyict Erzsóbet-kórhAza (Buda. tiéli pályn- 
tnivar közvlt-hnn) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
II I óra közölt.

Nemest! mnacnm: régiségtár d. o. 9-től ti. n. 1.
Orsr. m. iparművészeti mnzonm az. Andrássv-uton lát­

ható naponként d. c. 9-től d. u. 4 óráig.
Műszaki iparmnzouin n kcrcpcsi utón (Bclcznay-kcrt) 

nyitva d. e. 9-UÜ !2-ig. '
Egyetemi fii vészkert az üllői nton d. c. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Állatkort nyitva egész nap. Bclúpti-dij 30 kr. 
Marglíflzlgctro hajó indul fólóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün- 
ii°pnnpokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fognskcrckü vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyátó! ncgyedóránkint, a városma- 
joriiil reggel fi-ló! 10-ig fólóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként csli 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap ang. 23-i ssámálióL
Árverések a fővárosban. Sebőn .1. 3213 forintra 

becs. ingóságai aug. 24 (kis hid-uteza 9). Kosztig Bern­
hard 'i25 lórin Ira becs. ingóságai aug. 24 (hársfa-uteza 
27. s."..) Neubörger M. Lajos 655 Írtra bees, ingóságai 
aug. 25 (alsö-ordösor-utcza 34). Slralzinger József 505 
frtra becs. ingóságai aug. 28 (főhcrczeg Albrce!it-ut 9).

ArverÓBolt a vidéken. Valentin Sámuel 6794 frtra 
bocs. ingóságai aug. 28 Tapolcza. Hoehbergcr Mór 2490 
lórimra becs. ingóságai szoplemb. 0 Ghymcs-Koszlolány 
(Nyitta). Farkas János 1152 forintra becs. ingatl. szép­
tankor 17 Nagyvárad. Weber György 6062 fiira becs. 
ingáik szept. 21 Brassó. Lovas József 2189 forintra 
becs. ingáik aug. 31 Aksó-Xyárnsd (Dima-Szcrdaliely). 
Mizidi i'éler 8373 forintra becs. ingáik oki. 31 .Módos. 
Borooz .Mária 2453 forintra becs. ingáik oki. 12 Sz.-Gede 
(Szirák). Horváth Mátyás 5072 forintra becs. ingatl. szep­
tember 13 Pclrovoszello lO-ltocso). Boitv Kariion 5181 
forintra hces. ingáik szept. 25 Frányova' (Nagy-Becsku- 
n k). Zmertycli Amália 2527 frtra becs. ingáik okt. 9 
Szemez. Jelinek Vilmos 2533 forintra becs. ingóságai 
míg. 28 Krajna (Miava). Márk József 2705 forintra becs, 
ingatl. nov. 30 Czirák iKapuvár). Sauerwald Mária 1068 
írtra becs. ingáik szept, 2.1 Fehértemplom .loó Mária 
2529 forintra hues, ingóságai aug. 31 Eger, Goldner Gá- 
hor 44 43 forintra bees, ingóságai szeptember 3 Szolnok. 

!.-mrfc-zz^'.;m-,M-m»aBi^öva»s3a«3a«araBz«mii«roK)ÖBD

Slaadmann L. Londoni 
Kranold a. noroezló 
Olfcrmann M. Klán 
Mihályi T. Pozsony 
llcncztus Gy. Uroszlaa 
l)r. I’anthof F. Frankfurt 
Iteixonftcin A. llorlin 
llerhor A, llamhnrg 
i iaspi n. L. hóm 
Jiirl.n'h V. II,mover 
Si,dióid A. Lübeck 
Planitz Drezda 
Donálli A. Drezda 
Magnus V. llorlin 
Fischer Gy- lloroezló 
Kriinig A. Iloroszló 
l.rnz F. Dócs 
Slaherof 11. Altona 
lliildo A. Ilaaj;
I lecker K. Ludvighofen 
Sim -si K. Slmsszhurg 
Les II Mosony 
Telegri F. liomhorz 
Knlihl llaagn 
Sliger A. Krhofeld 
Müller O. Becs 
Koch V. Ilcilin 
Dreclisl r G. Pozsony 
Szuszán H lies 
l'ehcr M. S/almár 
Tamper F. Xe/sider 
Aupenmayer K. Pozsony 
Dudás ,1. II...M..Vásárhely 
Z'iolidir G. London 
lleíchiniilli M. lielgrád 
Deodlef li. Pozsony 
Zolskofcn A. Galsn 
Lohn I.. Kvinnlau 
I/-V S. Slokowerl 
Neumann L. Béta 
Wohl L. Ilccs 
Csői, M. Frankfurt

Tigris szálloda.
Klóin .1, llcbroezen 
Kis .1 Decs 
Hampel .1. I'ngvár 
Sorpashn I.. Smyrna 
h'llrtl (). Dchrcczon 
llurger A. Oláhlájins 
Moldovan T. M.-Lápos 
.lovanovils N. Bjelina 
Uo'c.han II. Ilócs

Vadászkürt szálloda.
Geringer K. báró Ilócs 
Kovács J. N.-Várad 
Willrich L. Zágráb 
Okzevszky L. Lemberg 
Lustig L. Mohács 
(top'k'lco M. Arad 
Csíki M. Kolozsvár 
Boros B. Arad 
Ilclhcfi I,. Ilolgrád 
II ötliy A. Arad 
Schaiirok F.. Ilócs 
Duck .1. Apaiin 
Levilzkl li. t.emhorg 
Deggcan .1. Bukarest 
t.odnil/ki L. Kgeg 
Varga II. liszlcrgom 
Gollot vh ,1. Fiiníio 
Griinwald J. Dcbroozen

István fó'hg. szálloda
Grosz S.-nó Llppa 
Biiilcccu M. Bukarest 
Holmi 0. München 
l’itu 1". München 
fctileslnger Gy. Trencsón 
Vudy J. Ilócs 
Ohcrbcuor I). Ilócs 
Kiló -S. Blalnltz

Fehérló szálloda.
Florcscn J. F.. Bukarest 
Horváth A. F.rdidy 
Nagy S. Mezőtúr 
Neumann A. Álba 
Alc.xay J. Simony 
Bnlcfkni A. Wiirlrmhcrg 
l)r. Wiesinger J. l'ólervnrnd 
Barla F. Deres 
Czigány J. Jászberény 
Korcscnilzki V/. Varsó 
lludolz 0. Boszlerczo 
Pelzkü II. Boszlcrczo 
llnrnyilzky II Radvány 
Schill K. (luslenil 
liovolár A. Amerika 
Turányi A. Bcsztcrczoliánya 
Langei I„ Rnlihor 
Aranyos K. F.-lllda 
l'rhogyi Gr. Jászberény 
Járó Gy. Kápolna 
Klozla J. Brazília 
Kurlz J. Becs 
Fisbcln S, O.-kóny 
Mohácsok .1. Oalanla 
Müller .1. Mezőtúr 
Tünheck I. Ifszlcrgom 
Diós! .1. N.-Varad 
Balogh I". K's-Várda 
(Irjován S Kjs-Várda 
Rózcnfeld lírmihályfalva 
Grósz II. hrmihályfalva 
Grün II. Arad 
Dauer Zs. Tass 
Kovics. k A. Prága 
Mahler J. Ilócs 
llorválh J. Temesvár 
Koller A. Pozsony 
Csacsinovlcs J. Moazlavlna 
Mnlucsovirs .1. Zágráb 
F.mcrolz J. Braila 
ScLxvnrlz A Veszprém

Pannónia szálloda,
Sztnrczoky M. Kpcrjes 
Slmkó J. Mád 
Tamay L. Szolnok 
Paskuy J. Sz.-Somlvá 
Kcniénylfy J. Szöd-ltákos 
Sehrekkor K. Lepsény 
Has,-nfeld B. Szirák 
Plalz M. Kszlergom 
Buzink,a J. Pálra 
Kozina Z. Vacs 
Misii,iá .!. Gőmi'ir 
Pap S. Mindszcnt 
Zsamár L. Lőcse 
Somogyi L. N.-Szambát 
Hegedűs P. Il-Nána 
Markus J. Pariid 
Amlrissy K. 'forda 
Süs-ner F. Rézbánya 
Mr. Diiynco A. Belgium 
Dr. Káldnr Oir 
F.iizh r F. Ci.rz 
Szabó S. Haja

Dúséban L. Odessza 
Orünfeld 0. Missolcz 
Roscnfeld N. Prága 
Lampl J, Pozsony

Aranysas szálloda.
víadtekT^M"6

hcnyfAv J. Szeged 
Polgár I T.-Szt.-Miklós 
Harsány! L, Nádudvar 
Kgry K. A.-Maróth

Fahríezy j. Eperjes 
Bo oghy A. Kecskemét
arítss-

Zilchocr K. N.-Hdságr
kÄ P. Miskolc.

Docsckál J. Debreczen 
Krausz G. Selmecz 
Margocsy J. Selmecz

Erzsébet szálloda.
Polgár Gy. Jászberény 
Visy S. Sziielvár
n!ÍXŐfS v s,-Szt GySrgy 
Ulle I/. herr
Dr. Tólh S. Pozsony 
' ladár V. Szolnok 
Bene S. S.-Vjvár 
Varady K.-nó Nagylak 
Ozv. Llbay K.-nó Nagylak 
Vezcr F.. Mndar 
Zsigmond E. N.-Szoben 
Schneider I. Pécs 
Varga l.-nó Arad 
l-reuer A. Becs 
Vogel Eger 
^ogel A.-né Eger 
Szathmár .1. Arad

Európa szálloda.
Dr. Lucias It. Berlin 
Apostollal C Bukarestter4ó^nrc8t

' D. Nápoly 
J. Bukarest

. ..........J Ploicscu
Chrnstn S. Bukarest 
Ch-nstu J. Bukarest 
Kre.siádler A. Vácz 
MohHng K. Berlin 
Dr. Flahnn L. Berlin 
Broitspccher E. Danzig 
Dr. Garrilosku E. Kraiova
MtUSS "•#

Nnkovlcs I) Bogdán
|h-ltnhe,grÍjnZü^r

sfierj-iiSr

ManulCiiiin S. F. Iliik:!réz1 
Freund A. Br z,’,a

Fehér hattyú szálloda.
Peignolos Ch. Paris 
Bourgeois A. Pária 
Gihcrl A. Havre 
Végh P. Bolzmiád 
Bort J. B-oznyóbánya 
Huger J. O-Moinviczn 
Wois J. Aposlag 
1 leredek J. Gombos 
Morgernstorn J. Eger 
Wand M. Rozsnyó 
Roth M. Rozsnyó 
Drexlir J. Rozsnyó 
Weis S. Ipolyság 
Infelder S. Erdély 
Sárga J. Dchrcczon 
Kovács J. Dchrcczon 
Fischer K. Becs 
Dokk! K, Kassa 
Bei» K. M.;Kiivrsd 
Fischer J. O-Uyalla 
Wertheimer L. Debreczen 
Zlmmarmann J. Dohrcczon

Holzwarth-Frohner száll.
Sacher S. Stockholm 
Pichler M. B-es 
Orlheim II. Bécs 
Sehreiner Bors 
Ziffer E. Bées 
Pfeiffer F. Ilócs 
Dr. Trage Ilócs 
Dr. Böhm Ilócs 
Steiger X. Ilócs 
Klier J. Becs 
Jeltelcs R. Bécs 
Kempf J. Nürnberg 
Tolkovits M. Belgrad 
OliraIscIiai F. Bécs 
Gintl II. Ilócs 
Tüpfel A. Stuttgart 
Pick II. K.-Czcfl
Stern Uy.-nój N.-Várad 
Wohlfsrlh It. Triest 
Kleider .1. Warnsdorf 
Dyhiis F. Lemberg 
Jordan K. Tolrchen 
Jaeger A. Temesvár 
Keller F. Grácz 
Seidl .1. Bodcnhadi 
SchmicdtA. Fehértemplom 
Knnm.mn M. Berlin 
Müller H. Pozsony

Sie ner L. flnkprest 
Mol:,:.; .1. Hitziri.-;
Ilordege,1 A. Nürnberg 
Jatioiy'.k Arvn 
Mez r II llliivn 
Krlmmei A. Stuttgart 
K:".rib*;g;r Fi,gc:,z 
Alival, r B. Glessau

Két korona szálloda.
Papp ... Makód 
Tienila T. Belei id 
Kaiser I'. V.-Vadas 
t.övi,igei- A. Td-nv 
R..!. li.-Hzl-Mifclós 
Id. Bajusz P. Holt 
Neme« K. KceikonvH 
Schwan z .1. Élőpatak 
Krausz .1. -Szabik 
Schwarcz S. Élőpatak 
Molkcnlopf í.. Szolnok 
Tólh A. K.-Szt-.MIklós 
Slier J. Czlnknla 
Kovács M. Némedi 
Kun L. Kecskemét 
Fischer li. Kecskemét 
Pnpn [.. Szeged 
Valy G. Hznlk-Szl-Márton 
Witz M Dalia.
Sesslcr M. Bocs 
Bauer II. Bées
Schmidt-Orient szálloda.

Sally L. Kapuvár 
Seffer G. Kapuvár 
vlnchy G. Szirák 
Snrssen l). Danin 
Adler K. Miskolcz 
Kutányi F. Biikovár 
Piroska G. Lajos Mizse 
Polaesek K. Szered 
Kovál.s II. OernovIU 
Fieclil J. Moór 
Wajnn J. Dcós 
Kurlliy .1. N.-Szemhat 
Bruckner J. Csóka 
Jurennk A. Varnsdln 
Taschner F. Tyssa 
Ferko II. Ilócs 
Hnrnvilzkn A. Becs 
Ur.un G. L.-Szt-Miklös 
Laczk I A. f-.-Szl-Miklns 
Bcreghy I.. II.-M.-Vásárhely 
Dudits M. Ilócs 
Hnnschvang R. Bécs 
Lticlc S. Anolovácz

Petrii.iaior I) 
aKo.'j.

’loses l

Elhaltak névsora 1885. angnsztua 21-én.
Tulián Kereng áfl ó. naper.. Ví. k. í,chol-u. r>, ngyguln.
Knrof-Toman^cz B. 30 é. kalauz nfijn, VI. k. Szomly-u. f»0. ßlimök«ir. 
FnvalflFzky K, 70 6. czlpósz, VI. kér. hnssowiTy-u. M. májbaj. 
Mixvendtiipr A. 18 é. kcro.sk. VI. k. Király-n. II. Kblövcsz.
\VolilFnhrl D. fii ő. mészáros, V. k. K.-váfzi-ut fi2, kimerülés.
Antal 53 c. ilzlctvozotő. VII, k. Korcpcsi-ut ití, líidölob.
\\ oclnir K. 40 ó. nnpsz. III. k. ha f A mi. f>, eiim/íkór.
Vasroi, Jozefa .3 é. kovács leánya, III. k. Korház-u. 13. himlő.
A äsest» Emil# 2 é. kovács lia Hl. k. kórház-u. 13, himlő.
I'ekele Maria 38 é. borbély nrjo I. k. orsz t<-b.. kimerülés.
Isintner dal Mária 7!) ó. Özv. Vili. k. 11. sláczió-u. UH, vizkór.
Balhard Krzscbnt 58 ó. warrónfi II. k. Jánori-kArbóz, máj baj.
Jandor Mária .Ml ó. napsz. II. k. János-kArliáz, kirnorlilcs.
Poczck János 23 c. napsz. II. k. JAnos-kórház. x'rr.-zogónyRÓg.
Kiss Lajos 2S ó. kocsis V. k. váczi-ut liii», vosvlnli.
Adamesok Mária li é. Vili. k. Teleki-tér 31, himlő.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi 1). 115. Havi li. 19. 
Budapest, aug. 25-én. 

Az uj emberek. 
Vígjáték 3 felv. Irta Toldy I. 

Személyek :

London szálloda,
niek M. Bécs 
SinkoWlVfiy'Temesvár

puMC.SÄ

L-nncr A. Trenesén 
Köbér ,1. Berlin 
Coccin S. Bukarest 

J. Ilócs 
. Gy. Becs 
1 A. D.-Jenő 
unn^H. Boriin

Steinschneider A. K.-Sebes
I.ozsa J. Orsóvá 
Popok F. II.-Csaba 
Günther M. Brassó

^Magyar király szálloda.
Hnnslachncr M. München
esEfes™*
|í:aA,i.,isr

Schlagcttcr D. Kula

Stefan K. Ulelitz 
Reiner .1, Raja 
Soltész T. Rács 
Wetter V. Bées

Nemzeti szálloda.
Puri J. Baja 
Frstania A. Baja 
Torosa A. Zámor 
Huchs R. Nákófalva 
Szabó J. I.lpól vár 
Papcsák J. Esztergom 
Mayer P. Tcschen 
Balogh J. Debreczen 
Kovács J. Debreczen 
Kuhn J. Nákófalva 
Cohn J. Borosz.ló 

„l'Hy-aM L. Kalocsa 
Valthora A. KhIocm 
Br. Podmani zky M. Aszód 
l’r. I odmamczliynó Aszód 
Ban:za A. Somogy 
Barcza K. Somogy 
Croei P. Bologna 
Marescnlchi Br.logna 
Hanotalx G. Párls 
David A. Párls 
Maizei A. Paris 
Derehan ||. r-zegznrd 
Athannszkovils U. Baja 
Fahr! L. Baia 
Shirmnn G. "II. Csermely 
Hakscho II. Pécs 
Várady F. Pécs 
I aiiFz P, Ht'bonc 
F'iikier Th. Varsó 
Ilnrsányl K -Várda 
Szilnek |i. Pécs 
Klein ri. Pé-s 
jjfnt T I). Trieszt 
Rmgwahl K. Emendingcn 
Dr- Macik J. Baja 
Ralicsák D. j. Esztergom 
rratoslilanu M. Bukarest

Csipkcy K. Szigeti J.
Lajos Mihályi!
Motellá llvlvcy L.
Kövcsdy E. Nádny
Irma Szncavnyné
Oszkár Palotay P.
Gr. Csctncky Egrcssy
Távozni Ahris Újházi
Darlay Viktor Szigeti I.
Etelka Alszegi I'
l-ső ur Ilnlényi
2-ik » Kőrösmezei
3-ik » Sántha
Eik » Bérezi
5-ik » Halasi
Márton Pintér
Peti Falud i
Erzsi .1. Gaál 1.
l-ső vendég Rajnai G.
2-ik » Major 1.
Lovász Szilágyi
Inas Szalóki

Albert 
Magloiro 
Sfitlincs 
Seringuuios 
Baliylns
Rodriguez 
Hcrnadillo 
Izabella

Szenuílyek:
Vidorné
Újvári
Kiss
Komáromi 
Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Kaezér N.

Holt. islctmője Tamay S

Ezt követi:
Fekete frakkban.
Vígjáték 1 felv. Drovfits A. 
után magyarosította Kuliffay 

Ede.
Egy ur Nádny

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 26-án. 

Bérlutfolynmban:
A vasgyáros.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Páholy b. 68. Havi b. 12. 
Budapest, aug. 25-én.

Bánk bán.

Eredeti nagy opera 3 felv. 
Irta Egressi B. Zenéjét szer­

zetté Erkel Ferencz. 
Személyek:

II. Endre
Gertrud
Otto
Bánk bán 
Melinda 
Petur bán 
Hibcraeh

Mnlcc.ky 
0. Snxiehncr 
Pauli 
Hajós 
Malcckyné 
Ney 
Lánc

Snloin mesíer Kiss D. 
Udvarmester Szekeres 
Tiborcz Odry

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 2fi-án. 

Bérletszünctben:
F a u s t.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, nug. 25-én,
Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánezczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.

Sára Pnrtényiné
Bigaro Rónai
Marccline Ágostoni B.
1- sö pinezér Kósa
2- ik « Kopácsi
1- ső hordár Horlobágyi
2- ik (, Ungarns i
1- ső alguazil Narezisz
2- ik « Marton
3- ik u Pintér
4- ik « Ncinceskci
Korcsmnó Késmárki M.
Kis koresmné Szcleezki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *
Orvos Varga
Korcsmnros Enyvári
1- ső diák Bétii 1.
2- ik « Gyöngyösi I.
3- ik <- Vasváriné
Boszorkány Aranyossiné 
Rnchansok k.-néja Viola I.

Kezdete |8 órakor. 
Holnap, aug. 26-án.

A tót leány.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 25-én. 
PÁLMAY ILKA assz, else 

vendégjátéka.
Németit József ur. és Kissné 
Honthi M. assz. felléptével:

A koldusdiák.
Opcrctle 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 2li-:íti. 

Arm Zsuslca.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 25-én.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, nug. 2ö-én.
Stuhol I.. kisassz. és Uab- 

hiani ur vendégfelléplcül:
Hochzeit bel Later- 

nenaoheln.
Ivzt követi:

Bin ßtoolework zu hoch 
oderirren ini Mennckllch

Végül:
Daa Pensionat.

Kezdelc fi órakor.

A bmlapesti áru- és értéktőzsde hivatalos áiyegysései augusztus, 84

Faj Irányzat Il­ii) i‘h ___ji____

" M |7,r i-Irtir i! "frií.r írtig

4XIin<4st(.o^l NVil.y ln:kít
__ Th ‘‘fa 7ÍI >"<, M I*;, V ‘él 1:1,! Fljj

bAnsArl búza uj 
tlasavífléltl . 
pestviilókl . . • 
fcjcrmogycl. . • 
bácükal ...» 
m. v-.zakv. . . •

oe?rv!cs í

7 Ifi

li.X.'i

7.: L'i

Gabona
()

vn y Faj
új

Irányzat

a !

zab . . :
tengeri ....

1 =j |í - I1
uj takarmány

« égetni vah)
• ti,( főzd -i

1 ó t bánsági |i
• • másncmU

cacndoa -

lanyha

káposzta-reyczo 
bánságirepeze . ■;j j 3 lanyha

100 kllosrnmmaalt Ara
1 íntól írtig éri' I fiáié irifói írtig I’ írttól ! félig

7,i 78 
60 68 
68 ól 
fii Üli
au- ti

50 i|

Iliig

Gabona Irányzat Határidő
kllognntn in

,, " V áru
Itr li Irt I kr

= * • • • 5 tensrort . .

•3 ' káp. repeső

csomlos 

. lanyha

• j lanyha

máj. jun. 
tavaszra

aug.-izcpt.

É R T É K 1- A V í R 0 K

Ma.
Államadósság.

kir. aranyjáraili-k adómentes um, 500, 1000 . , .
; ki:-, aranyjáradék adómentes 10,000 ............................
•*] •: papirjáradek adómentes..............................................

13-ul1 k.dvsőn á 180 frt o. c. (300 frank) . . . . 
> * ••."•iiiti h'ilrsőn 120 frt egyes darabokban . . . .

'‘ in ii .itlanivaMiti záloglevelek...............................................
•'ágin IS.:», kvittl vasr.t államkiitv. elsőbbi.) adóm. . .

-i'ar •"‘•l- keit ti v.-.-ut arany v. eziiKb. (vl-őLh.) adóm. 
.‘.agyar kc>!i vmut allamkólvé.-.y aranyban . . .
? •••>•- kir. i.yi iei„- iiy-k'.l •- ni frt . . ...........................

i". kir. 1. jercmény-kid s. u ÚU frt.....................................
Ihz-.í ,. »/eg-di krjes: n. .............................................
1:4 !kí niagyi, áliam-kölcsünkölvóny font st.-bcn, ." ." 

magyar allani-k’lcsőnkütvény f.int Et.-ben. . . .
el-'gyár n, dteiiermentesitesi k/ttvenyek.....................................
• {agyar üditr-h.-i mentésit--i kötvények 1867. záradékkal . 
magyar n> uirhermentesitési kötvények temeai.....................
Magyar földtchomiontesitéei kötvények 18G7. záradékkal .
‘ tagyar fuldti li-rmunt-ail-.-i kötvények horvátországi . . . 
»laeyar fijldtchcrmcntcsitési kötvények erdélyi ,

. 4°/o

. .V. j 

. 5% 

. 5°,ó 

. 10/9

Utolsó árkelet:

98 85 93.15

92.35 92815
148— 148.50
148 50 l ’-U 50

flS.M) 99— 1

li 9.25 iöy.7.1 j
117 50 118 ól) 1
117— 418.- j
122 75 123.26 I

102.75 103.75
101.50 103.50 1
102.75 103.25
101.50 102.60
102__ 103.—
101.75 102-76

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclc! 
pvilz~1 á

Kir. horv.-sTdayonjelzálog filldváltsác 
maváltengi kötvény (100 M 
■. kamatozó kincat. utalván

Szőlő,lezsma 
Magy. kir

vállságkötvények (100 frt) 
-"‘rágkötvóny (li)0 frt).

fit)..........................
vány fi hóra too frt)

Pgycsilott államadósság papírban máj. - nov. . . .
{■gyes it al amadósság papírban fohí.-aug..................
Egycsftcjt á ama, osság ezii.it kamat jin.-jiil. . . . 
I'gyesile.t allamaili,-. a:; ezüst kamat ápr. ol.t. . . . 
Otztrak amnyjaradek adómentes ....
Osztrák papirjúrudók nü,'m«ni/.J 
Osztr. államad , kisor 
Osztr. állomad., > •'—
Osztr. államad.,
Osztr. álla inad.,
Osztr. államad,, kisorsolással ISOWki ú 50 frt" ö." ó. ."

it 1 HM-iki á 850 fit p. p..
, ... ....------- 1 íSOMkl á 500 Itt o. o..

kisorsolówil Ififitl-iki á 100 frt o. ó. . 
kisorsol,issal ISfll-lki á 100 frt o. ó. .

Best varos
krdesfino 1870-ből adómenios 
kölesöno 1871-hői ad.....................ómentes . .

1880-1ki kölcsBno adómentes 
frank . . . 
1874-ből . .

. Wo 

. Wo 

. Wo

. I’V/o
- fV’O
- WtPlú 

P/tn'Vo
. 4% 
. {.«ló 
. 4% 
. 5% 
. S°/o

- Wo 
. Wo 
. Wo
- Wo

82.70
88.70 
83.40 
83.10

! 109.— 
I 99-75 
I 127.™
I 130.— 

140.50
í 168.-

167.—

104— 
107.-
90.75
83.75 

128.76

sa­
sa—
83.80
83.80

100.50 
1U9.25 
128.— 
140—
441.50 
169— 
168. .

105—
107.60
100.26
34.25

124.60

0-ztalfl: 
881.re

1
t; H $1 le r f) V i <i id fi i o-

Nnpniikénl több elűinláso!: a Ii-r.-i •. •; állatsz-'" ÜVIn'i

<L'i >FiirA.
á.' ii'tffyszrrilen irlomilolt ?njúl bat oronzláimivnl.

p'utiit 4, 5 és (I órakor el-l.-.-i.lsvlt. — Vasár- és finnen- 
napi-koii 3 órától 7 óráig óránkéul il'dtilás. Naponként 
kálin,a zene. Bemeneti dij mint :;i) j;r. ‘j'tío

VILLA BELLEVUE.
Ma kedi! o.i-én

nagy katonai hangverseny
Flossmann kumits' r vczuiésti ulalt.

Szabad bemenettel. 1695

Credit sorsjegy ígérvények fönJ"orr,móny ibo.ooo frt,

. Vidéki megrendel."- . nláriv. ■1,1. i:;j;
HMeg W’1éé5 -v é SS,;
Mj-ftyiltMiaz EEHYEI A, H. Bniauest, V, Dorittya-ntcza 5

STRAUSZ A.
gőzezaborárn gyártási pavillonjat
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme (aliara kés-r.Unck finom rzukorkák 'és azonnal fiadat- 
mik. hiallilasi emlékek 10 kr.-tól I Ij-tig darab,mként. 
ben'rósz.i‘-Tiíiiek^ff’ |míla kto,,iläsi en*edmé„,

A Pavillon a nagy Iparcsnrnok északi főkapujának átellene­
sen es az időleges kiállítás mellett van. i4«i(

NaRyznozti-ntosa, 17. saázn,
.. felléptük következő újonnan szerzödleielt művészeknek •
Mr. Lauck .-s Livingstone, háiom- ...... . far, ll,e. Az 5 /.■m.'dyi'kcprzö
immature vrlocip -.l inliv-szek. Fronch I- -tv.rek, iiémaialek « k'-r-k 
ezi|.., níllvcszek társasága Morlay, képezi :! hölgy es ;= ,:r. 36!lo Ugal- 
fllni, gyorafestono. nz angol tunc/olo • . u-lti 'a pár Mise Burán,1 
Mr. Koutlnl. Sarkadl ki- as-z. ny ma-var ének- sík". Schenk MAr- 
ton Iir bt Is, da|k„m1|-„s. Fellepi- nz. átvált..-'. ;-l.-lmüv. ./n.-k
mr. Kromo es a m-met souhrettoClara do la Torre — „vn k 
I loleges jelente;:: Csütörtök, augusztus 87-én. ív-., feliMilo' Grcy 
nemzeti;-« énekesnőnek, hzoml.at aug. 29 -n. Kl-ö felléptu Alfród-nH 

"h“ "í '"A" ur. Ke .hl. ■eptrmh»r lén. rl,ö fi-
l.rde Monti testvéréitimk, nemet ketté, i-neke. ku-.-k. .'la i, holnap a 

Marions testvérek utolsó fellé,.te. jj--

IDŐJÁjRÁS ang. 24. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézel távirati jelentése.

Állomások
r a- 1 szói 

(nyomás irá^0Í8 
’V" T"r I”"«)

! A h )- 
. mérséklői 
! Cel.-im 

lobban
Arad............................. ŐS. 1 UK 2 d- 13.3
1 tesziercze................... - NY I -1- 13.0
Beszferezcbánva. . . . fi LSI NY 7 + 15.0
Budapest...................... Ő7.2 NY :i + 15.5
(siíkfnntya................... 67.2 KXY I + 13.2
Debreezen................... öö.-f. ; DNY 1 + 12.4
Eger.............................
Eszék

»7.7 DNY 2 + 15.0

Fiume ........ »(VJ ! E 3 + Ifi. 4
Késmárk......................
Keszthely................... — , . . _
Kolozsvár................ őfi.7 NY 1 + 12.fi
Magvar-i ivar............. öfi.i NY 2 d- 14.8
Mármnros-Szigct. . . . őü. f K 2 + 13.8
Nng.y-Litycd................ fii.3 1.NY 1 -t- 13 0
Nngy-Szelien................ öfi.ö í F.NY 2 4- 12,‘J
Nagyvárad...................
Orsóvá.......................... úti.il , NY 2 + 15 2 :
Pancsova ...................... Ő7.3 F.N Y 2 + Ifi Ili
Selmcczbáiiya............ öli!) EX Y 8 + ll.OiSopron.......................
Szatinár-Némcti .... öfi.ö 1 NY 4 + 1» 2 j
Szeged .......................... öfi.ö NY 1 + I4.il1
Szepsi-Szt-György. . . 58.5 . 0 4- 14.11
Szolnok.......................... ö(l.2 ! 1) 2 4- 15(1!
'1 emesvár................... öli.2 E 2 4- 13 II ]
Trenesén...................... 5Ö.-I ÍNY 2 -t- 14.5Ungvár .......................... »4.7 I UK 2 4- 13.S 1
Zágráb .......................... öK.-i l.K J + 15.4;Bées............................... 58 3, NY 3 + 1 (.2Bregenz ....................... (Í2.0 : II 1 4- 12.(1
Lesina.............................. 50-8 J © + 20.4 :Polli....................... 1 »7.5 |K t 4- 17.(1'

57.fi ; NY 3 + 1>.7

Csapa­
lék "/„

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A depresszió ,"753—755, a Keleti- és ÍV. 

kelő tenger között, a nagyobb légnyomás 762) a kontinens
TT1 1r!"i/;,.:,"T ,van- Az idő Ktizép-lvirópában változó fel 

hozol il, hűvös, helyi esőkkel.
,JTa*u!";klm?t •'.".T'T'l'nyire, nyugotins, hclyenkint erős szc 
lek "teliéit ti hűvös hőmérséklet keveset változott a léc 
nyomás delnyugolot. kissé napvobb, északkeleten kiscbl- 
li lt. A., iilu Viiltozo felhőzetű, közben napos, szeles híjv..s 
hsuk számosán, az erdélyi részekben Itelvvnkinl 'nacvol,!" 
memiyiseghcn voltak. °*

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó, közben napos, szeles, éjjel hüv.V 

utót várhatni, belyenkml esővi l.

VÍZÁLLÁS 1885. ang. 24.

Núvszcrint j U (Változik 
1 fél itt': alatt i

Komárom 
Budapest 
Mohára . 
Vukoyár .

Száva
Miliői

Núvszcrint

Tisza
M.-Sziget. . 
Beregszász. 
Sárospatak.
Tokai1:'!:: 
Szolunk. . . 
Szeged . . .

Körös 
B.-Gyula. .

WUade. . . . :

3éga
Temesvár . :

Változik

Közlekedési útmutató.
Megjelent ley előbb a: Egyetértés augusztus lS-i/c> 

számában.

értékpapírok Utolsó árkelcl

G-

21 •— 
27 Va fro I

iái

ld. e.

IMIfi/ill

ti
3l|fr
60.-

‘n--

vJ

ilo társaság ar

21—

I Izmalmok.

.odésl vállalatok, 
ri haj. r.-t. . .
it.’

ml részvény-társ.
iri.....................
nási v. 0. I". .

ifiirú vaun: : :
vaeut .....................

sut..........................
ihérvár-győr-gráczi) 
r.-t. ok. r. . . 
mvasut ....

t. cls, r. . . , 
vaiut cls. rkb.

|óié«l társaság. i

103.50

108 60 
81. V,

285.U0
870__
130.—
581.—

218.-
21«.-

8120.-
76.-

204.-

605-
1805-
263-
025.
300-
437-

1060.-
863.-

184.50

133—
176.50 
183 50

140A0 
175 50 
160.— 
00— 

295 53

85—
251.50

108.75
8I.-V,

2116.
£00-

610-
1310-
206-
028-
302-
410-

1005.-
805.-

185.50

131—
17760
184.60

150.50
170.50 
167.— 
02" —

2UG—

25P.50

Diinut
1811-ie ÉRTÉK PAPÍROK Utolsó

32'— Pcsli közuti vaspálya..........................
22.—-, I’c-Jti l.üziili vaspálya élv. jegy ." ."

•tárak.

ár r.-t. 
Halatok.

20(1

nÜI

z.énli. r.-t. 
yoindn .

693.- 
399. -

148.60
82.60

806.
86,1.

694 
393. -

149 ;« 
83..",u

am 416-
inagy. . . am 960.
Iloto . . . Elit 600.-

1--0 1 663.-
Rill f"'/-"1’

iclio) . . . am ' 240.
gz.v.-társ. . líH1 86.-
vasmű . . 10: 83.

lift l| 180. -
gépgyár

r.-társ. . 2311 
• . . ■ Ml 1 
i • • 2ii0lrk

935.
290.-
185.-
106.-

100— 
101.- 
259.-

ZALOGLE VELÜK.
utók . 
•Hók . 
■rték . 4V,%| 

M/i0/'» J

dinlóz.clo

bank 
ózd .

6 °/<
6V,%
5 %
6 % 
öl/,%

.... 0 0/o
I. részlet B'/,0/c 
y- kei.. 4 o/o 
kOtv. , 5®/o

29:.'.-
19(1.
ldti.-

162."-
102.-
200.-

103.25
101.75
95.75 
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102—

119-25
99.75

103.75 
102 15 
«0.30
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99.50
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100—
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.'•I.SUIlIISIiGEIx.
AllöMdliiiuei V. il. .... .I. i v) r.-n -e
Allöld-liumei vasul tx"i. hit, .
Ilintapesl-pér.-:i va-ut. . . " ■
llállaszék-dnmhovár.záliáiiyi v. .
Deli vasul .... ..........  , ,,
jlimagSzhaJózáei társulat . :. y.,

- '■

BÄSSÄSSK : 'Its
l'.sz-magyariir. e. -ni,. (. . ,,
Magyar-/ahv/iai vadulva . . -,
Magyar vali,vial vasp. II. ki!,. .
M.-ny. v. «vz..fch.-;:y.li'-:-i.í.-,i . -,
Magyar nyug. v. t<7i. kih. '. ' ,
M. v. elsnbhs. beruh, aram h. . . yi
I. erddyi va-i álya
(.lydr-Kupion-ehenfurli va wt , ,,
jvassa-oderhergi vasul, ezüstben . 5»
teSíI I'." («Petie-Mra l >,.v 
ixa.>a O'.i rnergj x. tos/tr. vonali 5»
nau,avCrbl'r''' v:,V"a8Y- V0l,n|) arany

ai8ro.'vkihlt ara/u4 , ■

SStSS : : : : : :
M. ez korona orsz. vörös héroszt egylet

:•••

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany vert)..................
Császári királyi arany (hörmöczi, . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .
2ü frankos arany..................
20 márka ....... ' '
Török arany líra.................." * *
Osztrák és magyar ezüst..................*
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Vallók árfolyama (látra, Ä
Német bankpia,-zok l,k, márka . !&
Amslcrdam 10(1 hollandi forintért 
Brüsszel too frankért. . .
Paris Kio frankért . . . .
Marseille 10U frankért
Zürjch 100 r

l'O.— íoo.: o
99.50 ! kio.. 
9'-' 511 KHl..

99.75 .
99.50

Mo.—

100 frankért.

ital.

ü'.VVo
. :t% 
. 3»/e 
. 31/0
2,/,°/o
2V,°,"o 
. 2*/o 
. 6°/« 
. 6°/o

61.20
103.—

49.30
49.30

124.70

100.26
100.25
100.51)

125—
99.60

104.25
93.-

ISO'
i3"50

5.93 
5.87 
9 92 
9.92 

12.27

01.40
103.50

49.10
49.10

125—



k lúv- 
zán for­

ma­

it: osz-

rozot-

I8"í")
Külföldi árutőzsdék zárlat...

MKin—Ml !»•! iln • I'1'• iiv,r.Mian li'O kl|.,-.kéni irton M 
„> v- At' .1.1 * ;• 1-. tc/okii IWin-.rk» %.,ia , „■ 1.. : i

A 9 * i 
l"frt

;u .'ZtllS hó ~ r ,

PÁ2I3.

znht 
I"" kvi tat

•’tr. irt- U-n 
L II ni;

tői I hóra 
Liszt » márkás f. lyó li'ira 

s. ■■ emberre . . .
- ■! ó . hóra. . .
- rf I 4 hóra

Olaj : h ;a ....

Sírsz- . lióra . . .

’ : h ra. .
.' : hóra . .

Szállít..»! díj; B-ulap.--

3EKMX.

- apriiH-m;i|i:.ira . . 
Szesz ;..I a-v -••/.'! Vrr.b.-rrc 

sz-pfPTnl.er októberre 
Szállítási díj: Buda pestről 

. II". -shM . 
STEITIB.

B'.iza í.-np!<’rnhcr- .Uoberro 

Rozs szeptember-- któborro

0 14
0.1.5 
O.IO

0.17
II. VJ

eptcmberro

- v mpr-lv. .r-ml-prre . [ \ .j| 30 I 21Z8 I ~
Reiiozo .....................................I_____ I _ _ —
Szállítási díj: IVi.hrP.ir;il 4 >, I ,:«i I
“ ' 1.................... ll.li- I 1.81

KÖLN.
Búza novemberre............................... 1 1G.50 | l010 i
„ ’.rniira............................... 17.10 ! 1" 17 I “
Rozs novcmaorre............................... 1 j < _ h -,7 •
óm ftTÄ«Jí» i

Szállítási di): Mu lat p^f i "5.9;, ' , “
BOROSZLO.

í5 :.7*........................................................I ni. !•> 10.01 ! —

oíu" : :::::::::: z-'f í FI : +
R0Z4 . .............................................. I
Rejtező ............................................. ... _ __ , __ !
Számúi»! dj": Mini.,-"-, t'r:.f .' * .' ' ”V,V Jjj?

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,
kertóskereslsedolmi c»a?iiok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya ,

Kiadók tartó 
héz it— 42 
tiniig, fiatal.

aiiguszlu.5, 24. Az áruk 
to I .; — Magyar ura.sági, 

forintig, fiatal nehéz ' 45- 
köziíp 4ö forint, könvnvii

ríni. Közönséges szódéit nehúz íii—44 frl," köz tip -44 
- i I forint, könnyű 15 frt. — Romániai átmeneti.
bakon-: nnhnz---------- forint, étmeneti közén-------
38i , lóriul, átmeneti könnyfi------------- forint, ere-
di li nehéz —.— forint, átmeneti közép —forint. — 
hzi'rliiai nnhnz 45—ílí forint, közép 45—í(i forint, 
könnyű ÍÜ--Í7 forint. — Ilizö I éves élösulylmn

- forint, hizó két éves élüsnlvban 40;0----------
forint. I lives hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és i‘> n Iwo- 
nás.-íii kilogrammonkinl értenilök. Makkos sertés, úlösuly- 

0-os levonással —.—.—• forint. — Romániai és 
melyek mint átmcneteliek adattak t. ve­
il aranyban vám fejében megtérit-

ban 4°/0-c 
szerbiai sertések, 
vön s páronkint 
telnek.

Országon lóvásár.
Budapest, ang. 2 4. A tegnap és ma tartott országos 

lóvásárra felhajtatott 2270 darab. Ebből eladatoll: ni 
lélevél mellett f>3 drh, átíratással 525 darab, összesen 
5hh db. Ebből Becsbe vittek 20 darabot. Lufoglallatoll 
1 db ; gyepmesterhez küldetett kiirtás végett 1 db takony- 
kóros ló.

Országos marhavásár.
Budapest, aug. 24. (A fővárosi vásárigazgatóság jc- 

lcnte.se.) A tegnap és ma tarlóit országos marhavásáron 
állott 3015 db nagy és 343 db apró marha. Ebből cl­
adatott u. rn. :

20 drb bika drbja 120—150 frt 
2332 « ökör párja 410—440 «
311 « V. tehén « 100-170 «
'2i K.) a F. tolién drbja 90—2(X) «
99 ír bivaly párja 170—210 «
338 il borja drbja 14— 40 «

A stily szerinti árak a következők voltak :
Ökör hús 100 kilogr. 52—50 frt.
Tekén hús « «' 46—51- «
Borjú hús brutto 38—48.50 ,,
Bivaly hús « -í-i—48 «

Juhvásár.
Paris. La Villetle), aug. 2o. Eclhozalott 18903 db 

juh. közi- 2261 db magyar fajú. Az elsőrendű ám 
hiánya következtében ez a minőség ismét drágult. A 
többi fajokban élénk üzlet mellett a legutolsó jegyzések 
jó! ktr'w i. !• izeitek általán 73—98 ezonlimnl és kiilö- 
nf n mavyar faju juhnkórt 80—93 (czentimot fél kilón- 
kinl. vagy 58—08 frankot páronkint.

Paris, (La V illette), aug. 21. (Távirat.) Fclhozatott 
-•810 db juh. Az üzlet neliézkcs.

Marhavásár.
Pozsony, aug. 21. (lávirut.) A n.ai szarvasmarhavá- 

á'ia ö-=z- sen 1494 ill. marhái hajtottak föl és pedig 
11 •'7 I. magyar és 111 db német ökröt, 7 db magyar 
P 1! ;í/ német bikái. 128 magyar és 3 német tehenet, 
-- 11 :,ivalvi és 25 di. gáesországi ökröt. Az üzlet igen 
' " 'T A ;k változatlanok. — Jegyeztetlek a követ­
kozó árak : magyar ökör 58—03 frt., német ökör 00—04 
•r''':■ -z-rémsi'-gi és szerb legelő-mariin 52—57 frt on,
‘ n 40 -52 frl., bivaly 44—18 Irton, mind mé-
t' riinz-áakint.

Eéo;'. iSt-Marx), aug. 21. (Távirat). Fnlhajlalott 2325 
di. p dig 009 magyar, 1138 galieziai és 578 német 
fnju. Iiaezára a gyengébb felhajtásnak a forgalom élénk- 
l' h n v él és az árak változatlanok maradlak. Elsőrendű 
áru 5.1 kr.—1 írttal olcsóbb. — Fizettek: .Magvar-faju 
ökörért 50—03 frtot, galicziaiért 50—02 irtot, németért

á0—d4 frtot, soványért 
kilóként.

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 25.
52- 50 forintot; mind 100

gazdasági közlemények.
* Méhészeti vándor-előadánok. Nagy Zsigmond 

miihvszeti vannorlamló őszi bannadik és negyedik kör- 
1U sy'T'1- ™-ig, illelvo október 10—"25-ig fogja

meg nrlanh Előbbi útjában Non,loros, Gyoma" Mcző- 
• znglia.nm, !■ üzes-Cyarmat, Nagy-ltnjom, Snáp, 

"spiikd.adany, lajdu-Szoboszló, Del.rcvzen, Derecske, 
Ivmyar Bercilyó-t jfaln. Mezőkeresztes, Berek-Böször­
mény, Harsány 
várad. Szalámi 
falva, Szntinár-Xé

Z-adány s másoilik Htjában Nagy- 
SziíkcIyl.icF, Margit«, Szalaes, Ér-Mii,ály- 

... . :!";di, FehórgyamiaLMálé-Szalka, Mada,
Nyíregyháza es I j-F.diérló városokban tart előadást. A 
yandor amtu előzőleg felhívást inlézclt az érdekelt nép- 
lam.i.klioz, hogy minél tömegesebben jelenjenek meg az 
előadásokon, s ezáltal járuljanak hozzá hazánk vagyono- 
sodasánoz.

BOBÁSZAT.
«Hlklős-ssölötelep. A kecském, ti Miklós-szölŐ- 
p'ó' re a korn any áka! ez óv őszén vagy a 

J'ni,'.. vv t"l.;i millió európai nemes h->r-
s a a -licit igen tetemes mennyiségű csemegeszőlő 
iy - - oj id vessző fog vásároltatni, a beszerzendő 

ve-/ ,k faj iHzlim leendő szálhlását bizto<iló lermelökttil. 
I.:r;i, !"gva Mr klór. livnla bonisznli kormánybiztos a 
na ,,h '-zólol irloko-oklmz Imrlevelul inlézell, nydalko- 
z.|'i;| szóh'va fid őket az iráni, hogy nem volnának-« 
hajlandók dugványokat és ojliivesszőket eladni a kérdé­
ses telepnek. A szeptember l-ig helevjoszlendö nyilatkn- 
ziUo.xlian liatamzollan kiftijozonclö a szallüandó vesszők 
!a;n s kiilun az egyes fajuk mennyisége és ezrenkinli 
.na, ez ulóblijba hosziiiiiilva a esoinagolcsi és az 
I*1'” vasuli vagy «őzliajdzási állomásig ’ v .ló szállilás
liŐllSljOPIt I

llirschl J. 700 frtra becs. ,ne-!|. aug.gfil Arad. Vukmli- 
novies Mladen 33,vf foi.-iua becs. ingóságai aug. 2!) 
Leopoldova (Periasz), llir.s. I, Jakab 50OU forintra bees, 
ingáik s/.ept. 22 Kns«a. Teiieibaum Hermann 8201 frlra 
bees, ingáik decz. 11 Eperjes.

Csödhlrűetmónyok. Auer József budapesti lakos el­
len, bej. oki. 19. Csődbiztos: Végh János ívszéki bíró, 
lömeggondnok: Alkér Emil ügyvéd. Albaia Schay temes­
vári lakos ellen, bej. okt. 12. Csődbiztos: Virter Antal 
ívszéki bin», lömeggondnok: Farkas János ügyvéd.

Pályázatok. A fiumei m. kir. tengerészed hatóság­
nál III. oszt. révkalauzi, — a deósi kir. törvényszéknél 
II. oszt. irodaliszti, — a budapesti, kassai és nagyváradi 
poslaigazgalóságnál fogalmazói, — a soproni postaigaz­
gatósági kerületben Il-od oszt. poslnscgédliszti, — Köl­
niken, Krassó-Botán (Krassó-Szörénym.), Mcdván (Győr- 
megyc), Cscpon (Komáromm.) postamesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

dny

■' |,'|,‘P ri'-zyre beszerezni óhajtott szölŐ-
ly'velkczök: ai l'rlu'r bnr/rrtnőszőlőfajolc :

i d;-szőlő, kövi dinkn, köviolasz iic |i,m
- piros, ezerjó-furmint, sárfeliér, erdei, hnkur, veres 
'• jubfirk, hárslovelii. báliul, szerémi zöld, leányka,

cirv Ikcdnek. 
öreg, ne-

sz!ankam-n!i
di:
dinka

: ré.Z'.i-, silxani zöld, ndilandi (piros és feliéi), 
-nmagnón, ■em llon, museal lundl, zöld és piros xelle- 
Imi. zierlandli, tranini, rajnai rieslitig. b) vörös bor- 
l'rniu Ja/nJc: nemes vagy töröl: kadarka, portngisi 
(oportó), earbenet saiivignon.eiirbenet franc, Szenl-Lfírincz, 
Camay nagy b.irgimdi vagy blati-friinkiseh, Mcrlol. ej 
C'.rcszülöíajok: Madela nc angovine, mudelaine 
rny.d, preeose de maiingre, elmssnlas hinne, ehasselas 
l,!an<- vrorpiani, eh. roimc royal, eh. Napoleon, passa- 
lu;i. golden champion, Due of Biiecleuch, museal d’Ale- 
xandrie hlane, znmalos 
Bvmondriai (eher, 
piros és

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda,

gamay, gamay fnmlignan,
ilviai tehér, kék malaga, smyrnai muskatály fehér, 
.’s kék keeskoesccsii, damaskusi sárga, halhólvne. 

i ‘B ‘g iz:d!ilandó vesszők szállilási és csomagolási 
módjára yonalkozólng a termelők annak idején a Cmeg- 
ívnó'.'lesei; -‘iganalosilása alkalmával részletes u asiláso-

Az esc

iogual: nyemi.

HAPIREÜD: ATig'naztng 25-ón.
Naptár; ilétfő. Hóm. kalb: Lajos király. — Protcsl.: 

Lajos király. — Görög-orosz: iáiig. 13.) Maximus hit- 
Zsuló: ' I.) Nap kél ő ó. II n„ nyug.

Ii o. ii2 p. Hold kél IS ó. 49 p. esle, nyug. 4 ó. 43 n, 
re/gcl. - I loldlölle 6 ó. 41 p. ,|. „. 1

PénsaRyinlniszícr fugád d. ti. 8 4.
1 öltlmlvolÓB-, ipar-ős lteresltcdclomilgyl minioator fo­

gad d. ii. 3—!.
He évéit miniszter fogad d. c. 10-tői d. u. 2-ig.
OrszáRos klállitás a vilrosligethcn reggel 8-tól eslo 6 

or.ug. Helépti dij 50 kr. (i órától 20 kr.
Nyári virág-, gyltmo’cK- és zöldsóglttállltás az idölc- 
. «»■■:» Kiáll dnaok esi ne 'kában, illldsi) nap'.

Elő rnéhcli nemzetközi hlállitása nz állntkiállilás terü-

Vi-ló!;i Inpszcrltcsztölt kongresszusa d. c. 10 ómkor az
irók és inéivi-s/ek körében.

Nemzetközi kópklúllitás a miiesarnokhan (Andrássv-nt 
T9- szu d. (■. 9-1 Ml d. il. (í óráig. Helépti dij 50 kr.

Inl kiállít ís az iparművészeti múzeumban d. c. 9 — 
d. il. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös-kerenzt-ogyiet Erzsóbet-kórliáea , Buda. déli pálya- 
nii var közelében) megszemlélhető naponként délelőtt id­
ill óva között.

Nemzeti mnzenm: rőgisdgLár d. n. U-tfll d. u. 1.
Orsr. m. iparmitvcazotl mnzenm az Andrássv-uton lát- 

hatő naj,ónként d. c. 9-től d. u. 4 óráig.
Müüzalti iparmnzoam a Kerepesi utón (Bcleznav-kcrt) 

nyílva cl. e. !)-l-'i| !2-ig. '
Egyetemi fiivészkert az üllc'ii utón d. c. 7—12 ós d. u 

2—7 óráig.
Nyllvémos l:<in' vtárnk zárva.
Állatkert nyitva egész nap. Bclépti-dij 30 kr. 
Marglíflzigctro liajó indul félóránkint. A szigeten minden- 

haji i-'pzeiic. kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy, Bevonatú és fogaskerekű vasnti összeköttetés. 
Indul a Knroly-knsziírnyától negyedóránkint, a városma­
joriul reggel íi-ló! 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap ang. 23-i asámából. 
Árverések a fővárosban. Sebőn .1. 3213 forintra

becs. ingóságai aug. 24- (kis hici-uteza 9). Lnszlig Bern- 
hard 825 forinlra bocs. ingóságai aug. 24 (hársla-utczn 
27. sNeubörger M. Lajos 055 írtra becs. ingóságai 
aug. 25 (a!só-onlüsor-ulcza 34). Stratzinger Jiízsof 505 
írtra bees, ingóságai aug. 28 (fölicrczeg Albreeht-ul 9).

Árverések a vidéken. Valentin Sámuel 0794 frlra 
bocs. ingóságai aug. 28 Tapolcza. Hoeliborger Mór 2490 
forintra becs. ingóságai szeptemb. 9 Ghymes-Koszlolány 
(Nyílra), farkas János 1.152 forintra becs. itigall. szep- 
Icmher 17 Nagyvárad. Weber György 6002 frtra becs. 
ingatl. szepl. 24- Brassó. I.ovas József 2189 forintra 
becs. ingat!, aug. 31 Alsó-Nvárnsd (Duna-Szordaliolyj. 
Mizic-h i'éier 8373 forintra becs. ingatl. oki. 31 Módos. 
Bcrcez Mária 24 53 forinlra becs. ingatl. okt. 12 Sz.-Gedc 
(Szirák). Horváth Mátyás 5072 forintra becs. ingatl. szop- 
lembor 13 Pelrovos/.ello (()-Becso). Boily Kariion 5181 
forinlra becs. ingáiI. szepl. 25 Frányova' (Nagy-Bccsltu- 
r« U). Zmerlyeh Amália 2527 frlra becs. ingatl. okt. 9 
Szeniez. Jelinek Vilmos 2533 forinlra bees', ingóságai 
aug. 28 Krajna (Miava). Márk József 2705 forintra bees, 
ingall. nov. 30 Gzirált (Kapuvár). Sauerwakl Mária 1008 
frtra bees, ingall. szepl. 2.1 Fehértemplom Joó Mária 
2529 forinlra becs. ingóságai ang. 31 Eger. Goldner Gá­
bor 4443 forinlra becs. ingó-ágai' szeptember 3 Szolnok.

Sin,-vlrnann L. Lon.lonJ 
KiannM a. noroFzló 
Olfermann M. Kliln 
Mihályi T. Pozsony 
llonczliig Gy. Uroszlail 
Mr. Panihof F. h'rankruft 
Iti’ixonFtoin A. Ilcrlin 
llochor A, Hamburg 
Ibspi n. í.. Hóm 
Jiirlnoli V. Han over 
Sicliold A. Lllhoek 
Planilz Drezda 
Donálh A. Drezda 
Magnus V. Dóriin 
Fischer Gy- Horoszió 
Kriinig A. Horoszió 
I.enz F. ti es 
Slahcrof H. Altom 
llilhlo A. Ilaaj;
Decker K. I.udvlghofon 
Sim 'il I".. Sirasszhurg 
Les II Mosony 
Tologrl F. I'omherg 
Knhhl llaaga 
Sliger Krhofeld 
Midler O. Hits 
Koch V. Hédin 
Drech-l r G. Poz. ony 
Szuszán H lives 
Fehér M. Sz.ilmár 
Tamper F. Xezsidor 
Augenmayer K. Pozsony 
íJud.is ,1. Il.-M..Vásárhely 
Ziiol. br G. London 
lleicliinnlli M. lielgrád 
Diodlcr I!. Pozsony 
Zolskofcn A. Galsn 
Lohn I.. Koinntaii
Uiv S. Slnkcvvcrt
Neumann L. lives 
Wohl I.. Mécs 
Cseh M. Frankfurt

Tigris szálloda,
Klóin J. Ilelircczcn 
Kis .1 ll. es 
Hampel .1. Ungvár 
Snrpasnn 1,. Smyrna 
Fürst (). D.-hroezon 
Htirger A. (Iláhlájios 
Mohiován T. M.-Lapos 
.lovanovils N. Bjelina 
Uosr.han II. Ilócs

Vadászkürt szálloda.
Geringer K. báró Hies 
Kovács ,1. N.-Várad 
Wi.lrirh I,. Zágráb 
Olszevszky 1,. I.crr.horg 
Lustig L. Mohács 
Cojidcleo M. Arad 
Csíki M. Kolozsvár 
Poros B. Arad 
tlcihco L. lielgrád 
H ötliy A. Arad 
Schanrok K. Mécs 
l’uck .1. Apaiin 
Levilzkl 11. I.cmherg 
Deggcan .1. Bukarest 
t-ednitzki L. Kger 
Varga lí. Kszlcrgom 
Gullet cli ,1. Flumo 
Grltnwald J. Dcbrcezen

István fdhg. szálloda
Grosz S.-nó Llppa 
B ulcccu M. Bukarest 
Hfihm O. Mlltudien 
l'ilii 1". Mllnchon 
f'chlcslnger Gy. Trcncscn 
Vudy J. Pécs 
Oherbauor II. Póes 
Kiló S. Blatnllz

Fehérló szálloda,
Florcscit J. E. Bukarest 
Horváth A. Erdély 
Nagy S. Mezőtúr 
Neumann A. Álba 
Alcxay J. Simony 
llnlcfkai A. Wiirlrmhcrg 
Dr. Wieslngor J. Pót,írvárad 
Uarta F. Dórra 
Czigátiy J. Jászberény 
Korcscnitzki VZ. Varsó 
lludolz (I. Pcsztcrez.o 
Petzkö II. Posztcrc.'.o 
llornyilzky II Hailvány 
Schill K. lluslend 
Kovolár A. Amerika 
Turányi A. licsztcrczehánya 
Lnngei L. linlihor 
Aranyos K. F.-lllda 
l'rhogyi Gy. Jászberény 
Járó Gy. Kápolna 
Klczin J. Ilrazilia 
Kurlz J. Héra 
Fishcln S. Örkény 
Mohácsok J. Onlánta 
Milller .1. Mezőtúr 
Tünhcrk I. Esztergom 
Dióst .1. N.-Vnrod 
Palugh F. K's-Várda 
Orgován S Kjs-Várda 
RozenfcUl L. ÉrniihAlyfalva 
Gr'isz. II. Ermihályfalva 
Orlln II. Arad 
Hauer Zs. Tass 
Kovics k A. Prága 
llahler J. Pécs 
Horváth ,1. Temesvár 
Koller A. Pozsony 
C.sacsiiioviee J. Mostlavina 
Malucsovirs .1. Zágráb 
Kiucrolz J. Ilnila 
ScLwarlz A Veszprém

Pannónia szálloda,
Sztár,-zoky M. Eperjes 
Slmkó J. Mád 
Tarnay L. Szolnok 
Paskuy J. Sz.-Scmlvó 
Koményiry .1. Szöd-ltákos 
Schrekkcr E. I.opsény 
Hnsenfdd P. Szirák 
Plalz M. Esztergom 
linzinka J. Pálra 
Kozina Z. Vacs 
Mistina J- Gömilr 
1‘aji S. Mindszcnt 
Zsamar L. I.őcro 
Somogyi I,. N.-Szombat 
Heg,‘(ills P. It-Xána 
Markus .1. Párád 
Amlrissy K. Torda 
Slts-ncr F. Hczhánya 
Mr. Iloynco A. Belgium 
Dr. Káldnr Oir 
F.uzl. r F. G..rz 
Szabó S. Haja

Dúséban L. Odessza 
Hrlinfeld 0. Missolcz 
Roscnfeld N. Prága 
Lampl J. Pozsony

Aranysas szálloda.
Gr. Komororszky K. Lemberg 
Vladvolánszky V. Dupllchc 
Tamáskovic* Gy. B.-Gyarmat 
Vilnghy M. Sőrcgh 
henyfáv J. Szeged 
Polgár 1. T.-Szt.-Mlklós 
llarsányl L. Nádudvar 
Egry K. A.-Maróth 
lova ,1. N.-Mnjtény 
lladry B. Sziroka 
hal.ríczv J. Eperjes 
llaloghy A. Kerskemót 
Heisz V. Eperjes 
Kols E. Kassa 
Kalmár J. Sdmcezbánya 
Malay M. Selmeczb.
Polák A. Prága 
Pfaifbr J. l.istó 
Zilchner K. N.-Ilá-ágy 
Kerekes J. atlskotez 
Kerokne P. Mlskolcz 
Docsekál J. Debreozeii 
Krausz G, Sclmecz 
Margorsy J. Selmecz

Erzsébet szálloda.
Polgár Gy. Jászberény 
Visy S. hziiclvár
hlíé:ir v S,-Szt-György
UIIo ír. herr 
Dr. Tóth P. Pozsony 
' ladár V. Szolnok 
Bene S. S.-Újvár 
Xarady K,n„ Nagylak 
Ozv. 1,1 bay F -né Nagylak 
Vcznr F.. Mndnr 
Zsigmond E. N.-Szobcn 
Sehnoider I. Pécs 
Varga I.-né Arad 
Brcuor A. Pécs 
Vogel A. Eger 
Vogd A.-né Eger 
Szathmdr J. Arad

Euro'pa szálloda.
Dr. Lucius It. Berlin 
Anoslollat G Bukarest 
Dlirntrioyics A. Bukarest 
Milinn fiy. Krnjovi 
Hr. Brenmlknmmo M. Brüssel 
Dimilria.li .1. Bukarest 
I ctriiiiaior I). Nápoly 
Kórdosko J. Bukarest 
Áiesku G. J. I'loicscu 
Chiristu S. Iluknrcst 
Chiristu J. Hukarcst 
I-reislüdler A. Vncz 
Mohiing K, Berlin 
Dr. Flahan L. Berlin 
Hroilspccher E. Dr nzig 
Dr. Garrilosku E, Kraiova 
Dr. Framlafirem, F. Ploscs t 
Kohl E. Weimar 
Slcfanescu D. Iloescu 
Mol» M. Bahn 
Nnkovlcs II Bogdán 
Sejierlo t(. Rnmanshorn 
Srbcllenbcrg J. Zürich 
Vcgmann Ii. Zürich 
Slolner J. Zürich

London szálloda.
Hick M. Bées 
Alt E. Temesvár 
Sinfcovils Gy. Temesvár 
Kolm M. Sznmolnok 
VasiHu C. Troncnén 
Linncr A. Troncsén 
Köbér J. Berlin 
Coccin S. Bukarest 
Kohn J. Becs 
Csörgei Gy. Uécs 
Parasol A. D.-Jenő 
Spolormann H. Boriin 
Stern M. Szeged 
Steinschneider A. K.-Sobes 
I.ozsa J. Orsóvá 
Popok F. B.-Csaba 
Günther M. Brassó

Magyar király szálloda.
Usansabro A. Pária 
Hanslachncr M. München 
Drauburg L. Dnnzlg 
Togno G. Bées 
Jünger A. Hannover 
Epstein lt. Róma 
Suhlagctlcr D. Kula 
Neumann M. Érsekújvár 
Raobstern S. Iljvidék 
Stefan K. Ulelitz 
Heiner .!. Baja 
Soltész T. Bocs 
Wetter V. Béna

Nemzeti szálloda.
Puri J. Baja 
Frstaiiia A. Baja 
Torosa a. Záinor 
Knobs It. Nákófalva 
-zahn J, Llpólvár 
Papcsák J, Esztergom 
Mayer P. Tcschcn 
Balogh J. Debreczcn 
Kovács J. Debreczen 
Kuhn J. Nákófalva 
Cohn J. Bornszló 
Pr Hnyiial.l I.. Kalocea 
Valiimra A. Kalocsa 
Lr. Po.lmani zky M. Aszód 
i'r. I odmaniezkyné Aszód 
tiarcza A. Somogy 
Barcza K. Somogy 
Croci P. Holoena 
alarescnlcbi Bologna 
Hanotalx G. Párls 
Dávid A. Páris 
Maizei A. Paris 
Boschan II. Szepzárd 
Athannszkovils ü. Baja 
bahn Rnja 
Sliirman fi. '|t. Csermely 
Hakscbe 11. I'évs 
Várad)- F. Pécs 
faitFz P. Schone 
Pettier Th. Varsó 
llarsányl K". Vár da 
Szilnek 11. Pécs 
Klein S. Pécs 
Renter D. Trieszl 

ingwal.l K. Emcndingcn 
Ur. Macik ,1. Haja 
Rahesák D. J. Eszterpom 
Fralostilann M. Bukarest

Maniilcann S. F. Itukare.«1 
Freun.l A. ÍV z.'.a

Fehér hattyú szálloda,
Seipnolrm Cb. Páris 
nnnrgeols A. Páris 
Gihorl A. Havre 
Végh P. BolzonAd 
Hort J. ll-oznyóbánya 
Viijjar J. O-Moiavicza 
Weis J. Ajioslag 
Hcrodek J. Gombos 
Morgerntlcrn J. Eger 
Wanel M. Hozsnyó 
Both .M. Rozsnyó 
Drexler J. Ilozsiiyó 
Weis S. Iimiyság 
Infebler S. Erdély 
Sárga J. Dcbrcezen 
Kovács J. Dcbrcezen 
Fischor K. Bocs 
Hol;ki K. Kassa 
Blip K. M.;Kővr*d 
Fischer J. O-Gyalla 
Werlhelmer L. Dcbrcezen 
Zlmnurmann J. Dcbrcezen

Holzwarth-Frohner száll.
Sacher F. Stockholm 
Pichler M. Uécs 
Oetheim It. Bocs 
Schreiner Bécs 
Ziffer E. Becs 
Pfeiffer F. Bocs 
Dr. Trage Bécs 
Dr. Böhm Bécs 
Steiper N. Bées 
Klier J. Bées 
Jelteles It. Bécs 
Kempf J. Nürnberg 
Tetkovits M. Belgrad 
Olirafsdiai F. Bécs 
fiinti II. Bécs 
Tüpfel A. Stutlpart 
Piek B. K.-Czi'il 
Slern Gy.-néj N.-Várad 
Wohlfarlh II. Triest 
Elchler .1. Wnritsdorf 
Dyhns F. Lemberg 
Jordan K. TulFChm 
Jaogor A. Temesvár 
Kell«r F. Grácz 
Scidl .1. Bodenbach 
Schmidt A. Feliértcmplom 
Knnmann M. Bellin 
Müller B. Pozsony

Ste uer L. nukerest 
Moth.a .1. Hitzing 
llordogen A. Nürnberg 
Jatio.iy.'k !. Árva 
Mnzcr II tlbivn 
Krímmel A. htnll/art 
Kiltelb-,p.-r Br.-g-t.z 
Alival, r ti. Glessau

Két korona szálloda.
Pap-,1 ... Ma'-.ád 
Tomih T. lielgrád 
b'al-er I'. V.-Vadas 
EiWiugnr A. Tól'nv 
»>:*•< J. lí.-Szl-Miklós 
1-1. Bajusz P. Solt 
Nemes K. Kecskemét 
Schwarcz .1. Élőpatak 
Krausz .1. N.-Szalók 
Schwarcz S. Élőpatak 
Molkcnlopf f.. Szolnok 
Tóth A. K.-Szt-Mlklós 
Slier J. Czlnknla 
Kovács M. Nome,II 
Kun I,. Kecskemét 
Fischer II. Kecskemét 
l’aop f.. Szeged 
Valy G. SzalK-Szl-Márton 
Witz M Dalia«
Sessler M. Becs 
Bauer II. Bér*
Schmidt-Orient szálloda.

Sally L. Kapuvár 
Seifer G. Kapuvár 
I'Incby G. Szirák 
Sarzzen t). I innia 
Adler K. Miskolc/.
Kutányi F. Bitkovár 
Ilroska <1. f.njos .Mizso 
Polavsek E. Szered 
Kovála It. Oemovllz 
Fisclil .1. Mo.'.r 
Wajna J. Ilcés 
Kurtliy .1. N.-Hzembat 
Bruckner J. Csóka 
Jurcnak A. Varosdln 
Taschner F. Tyssa 
Ferko II. Ilócs 
Barnvitzka A. Bécs 
Uram G. L.-Szt-Miklóa 
Laczk'i A. L.-Szt-Miklós 
Ilcreghy [.. Il.-M.-Vásárhely 
Dudits M. Bécs 
Hnnschvang II. Bécs 
Lucie S. AnolovAez

Elhaltak névsora 1885. augusztus 21-én.
Túlién Kerenuz áfl é. napez. VI. k. Lchel-u. », agygiila.
Knrpf-Tomaiiecz II. 30 é. kalauz nejn VI. k. S/ónJy-u. Mi, glimökór. 
Frlvaldszky K, 70 é. rzipész, VI. kér. Dessewlfv ti. II. májbaj.
Schwcn,liner A. 18 é. kercsk. VI. k. Király-u. il. tüdövész.
\\ olilfabrt I). fii ó. mészáros, V. k. K.-váczi-ut 02, kimerülés.
Antal S. 63 é. üzletvezető. VII. k. Kcrcpcsi-iit III, lihlölob.

* .............................. fikór.
13. himlő.

, , • - — ....................................  himlő.
ecsete Mária 38 e. borbély neje I. k. erez léi,., kimerülés.
Beniner Gál Mária 7!) ó. ozv. Vili. k. n. sláczió-n. Ii8 vízkör.
Bolháid Erzsébet 68 é. varrónő II. k. Jánoa-hórlni/., májbaj.
Jandor Mária Ml ó. napsz. II. k. János-kórbáz, kimerülés.
Peczek dános 23 é. napsz. II. k. dános-kórház, vérszegénység.
Kiss Lajos 26 é. kocsis V. k, váczi-ut litlü, veselob.
Adamcsok Maria fi é. Vili. k. Teleki-tér itt, himlő.

Anlal s. „2 e. üzletvezető. VII. k. Kcrcpcsi-iit III, ti: 
Woclinr K. 40 o. napsz. III. k. hal.ir-u. 6, glimökór 
Vaseon dozefa 3 é. kovács leánya, III. k. Korház-u. 
Vascsti Ernő) 2 c. kovács lia III. k. kúrbáz-ii. 13, ti

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 115. Havi I). 19. 

Budapest, aug. 25-én. 
Az uj emberek. 

Vígjáték 3 felv. Irta Toldy I. 
Személyek :

f.sipkcy K. Szigeti J. 
Lajos Mihály fi
Melella llelvcv L.
Kövcsdy E. Náday 
Irma Szacovavné
Oszkár Palotay P.
Gr. Csetncky Egrcssy 
Tarczal Áhris Újházi 
Darlny Viktor Szigeti I. 
Etelka Alszegi I'
1- ső ur Ilnlényi
2- ik » Kőrösmezei
3- ik » Sántha
4- ik ii Bérezi
5- ik » Halasi
Márton Pintér
Peti Faludi
Erzsi ,1. Gaál 1.
1- ső vendég Rajnai G.
2- ik » Maior 1.
Lovász Szilágyi
Inas Szalóki

Ezt követi:
Fekete frakkban.
Vígjáték 1 felv. Droyfus A. 
után magyarosította Kttliffay 

Ede.
Egy ttr Náday

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 26-án. 

Bérletfolynmhan:
A vasg páros.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 68. Havi b. 12. 

Budapest, aug. 25-én.
Bánk bán.
Eredeti nagy opera 3 lulv. 
Irta Egressi B. Zenéjét szer­

zetté Erkel Fcroecz. 
Személyek :

Albert 
Magloiro 
Sottines 
Seringtiinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bcrnadillo 
Izabella

Személyek:
Vidorné
Újvári
Kiss
Komáromi 
Szilágyi 
Horvátit 
V. Kovács 
Kaezér N.

II. Endre
Gerlrttd
Otto
Bánk bán 
Melinda 
Petur bán 
Bihcrarh

Malcckv
0. Snxfolmer
Pauli
Hajós
Maicck yiu:
Ney
Láng

Solotn mcslcr Kiss I). 
Udvarmester Szekeres 
Tiborcz Odry

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 26-án. 

Bérletsziinctben:
F a u s t.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 26-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánezcznl és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.

Bob. istennője Tarnay S. 
Sára Pártényiné
Bigaro Rónai
Marcclinn Ágoston! B.
1- ső pinezér Kósa
2- ik « Kopácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik « Fogarasi
1- ső algttazil Narezisz
2- ik « Marton
3- ik u Pintér
-Lik (, Ncmceskci 
Korcsinné Késmárki M.
Kis koresmné Szcleczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik »> * * *
Orvos Varga
Korcsmtiros Enyvári
1- ső diák Béni I.
2- ik « Gyöngyösi I.
3- ik ,, Vasváriné
Boszorkány Aranyossiné 
Bachansok k.-néja Viola I.

Kezdete (8 órakor. 
Holnap, aug. 26-án.

A tűt leány.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 25-én. 
PÁLMAY ILKA assz, első 

vendégjátéka.
Németh József ur. és Kissné 
Honthi M. assz. felléptével:

A koldusdiák.
Operelle 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 26-án. 

Árva Zsiis/ca.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 25-én,
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 2ö-én.
Stubol I,. kisassz. és Fab- 

hiani ur vendéglelléplcül:
Hochzeit bel X,ater- 

nenBoheln.
Ezt követi:

Ein Stookwork zu hoch 
oderirren icí Menschlich

Végül:
DaB Pensionat.

Kezdete 6 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augiisstas, 24.

Faj Irányzat ~W*h

Ottói ! Irtip Ii frtlól frtip
hánsógi búza 
tl-zavifléUl . 
pcstviilókl . 
fcjermcgyol. 
bácokal . .

78 < r 7íl >t/" "“ü NI '•h ii a, 1
loo kilóéra m m a a li Ara

7.115 1 73Í5
-ink.

10 ' "•» : M 7 r, > 1
■ !■' 7.10 7.í.n 7 7.55 1 7.50

•0 7 ■:,) 7 50 1 7.I-.7

• 7 t - 7.15 720

7.55

7/45

7 fiá : 7.115 
7.30 Ii 7 35 7 10

:: ::

Gabona Eaj Irányzat

kágoczta-rcyczo 
bánsági rcyczo .

takarmány 
épetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

szilárd

lanyha

112 -Hl 
r,; hű 
32—11

Gabona Irányzal Határidő
kilogramm ira 

pénz i| árii 
ler frt I kF

2 tengeri . . 
"R ,! zab . . .

•3 ' kAp. repeze

lanyha

lanyha

tavaszra

máj. jun. 
tavaszra

aug. - szepl.

É R T É lí P A I* í R 0 lí

Ma.-.
ÁLLAMADÓSSÁG.

kir. aranyjáradék adómentes ion. 500, 1000 .... ln/o
• • kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ................................. 4°/o
M • I papirjáradék adómentes................................................... 5%

va"U!i kölcsön á 120 fit o. é. (300 frank)......................5°/o
•y . , I vasuli kölcsön 120 frt egyes darabokban......................5".o
ii ," ii állaniv.iMi'.i záloplcvelck.......................................... ..... . yi/o
M '.'y ii ty-'O. keleti vasr.t államkötv. (cljőbbi.) adóm. . . . 6"o 
-'l::-íar IS7J. keleti vn.ait arany v. eziisíb. (élről,b.) adóm. . F'/o 
.Va.-yar 13711. keleti vmiit államkötvény aranyban .... 60,'o
»}■-"/■ ki.-, i.y, ien, ny-k .1 -In in, frt..........................................
;•'■* y- kir. ;.)cicmény-kói .s. n 50 frl..........................................
hy,i , , szép-fii kö|c?: n..................................................................... tf>!a

magyar áliam-kölcsönkülvény font sl.-bon........................ f/io
inD-y.-ir allar.i-kölciőiikötvóny font cl.-ben......................5%

Abipyar fiudteiicrr.renlfsilesi kötvények............................................ 5"/o
- jaryar f:,l jti hcrmcnlcsitesi kötvények 1867. záradékkal . . E°/o
n apyar Ui'.dí, berni,mtpsité.-i kötvények l-inesi.......................... 5" j
- tagyar fiimtchermontcsitési kötvények 16C7. záradékkal . . 6°/o .
- jagyar földlidicrmcnlesitési kötvények horvátországi .... 5ll,'o I
Magyar fúldtchermontositési kötvények erdélyi . . . , . 5<>/o

Utolsó árkclcl:
pénz i ani | ÉRTÉKPAPÍROK

92.35 
149.— 
118 50

98.50 
125.- 
109.25 
117 50 
117.— 
18275

102.75 
101.60
102.76 
101.60 
102.— 
101.75

90 7 02
27 7 29
4» 5 •12
48 11 50
09 fi 11

u
11-

::

|j Utolsó árkele!
P" un

Magyar orsr jelzálop úrbéri vállsnpkötvények (100 frl)
(,0° w>-

Mapy. kir. kamalozó kinert. utalvány fi hóra ,.l()0 frlj

103.75
103.50

Egyesijeit államadósság papírban máj. - nov. . . .
Egyes lit t ahanta, osság papírban fobr.-aop..................
Egyesi e t á ama, osság czlisl kamat jm.-jnl. . . . 
Egyesített allamado^ag ezüst kamat ápr. okt. . . .
Oízlrák arnnyjaradi'k adómén tor.....................................
Osztrák papiqiiradók adómentes.....................................
O.-z r. a amad , kisorsoMssnl lS.V-iki á 250 frt p. n.. 
Ősz r. a lámád., kisorso áss„ j mo-ikl ó 600 1,1 o. o. .
Oszlr. a ama,., k sorsolással mo-iki í, ion frl o. é..
( sz r. a lámád., k sorsolással lSöl-iki á um írt o. ó. .
Osztr. ullamad., kisorsolással ISflWki u 60 frt o. c. .

Pest város kölcsöne 1870

Wo
Wo
Wo

D/,„Vo
JWo

JVn'Vo 
. 1% 
. Wo 
. 4 «Vo 
. Wo 
. 5°,ö

EKPest város kölcsöne 1871-böl
Budapest főváros 1880-lkl kr 
Szerbiai nyoremény-kölcsön

lóíncnies .' 
tinó adómontos 
frank . . . 
1874-ből . .

Wo
Wo
Wo
ao/o

82.70
82.70
83.10
83.10

109.-
99.75 

I27.~ 
13D.— 
110.50 
1«8.- 
197.—

104.— 
107.—
90.75
83.75 

128.76

OnlaKk
SSt-re

C H } l U 1‘ í> v i <i j (I <> 1 í- < • «4 -

Nnponkénl

U,

öbb előadások :t itirn •.
ÄB'i.sH C > li í

rigyszer'leti idomiloll
■ no ti la 4. 5 és (I óm!;,............

níipf.kou 3 órálől 7 óráig iiráiil;énl 
kaliiiia zene. Bemeneti dij mint

áll jál hat oroBzlánnivil.
— Vasár- és ünnep- 
adás. - - Naponként 
in .-ini 30 kr. 2375

PVVÜB.
Ma 2")-én

nagy katonai iiaiujverseny

Flossmann kurmost-v voziV.é.so iilatt.
Szabad bamonottel. 1695

Credit sorsjegy ígérvén vek fön3-oremóny íao.ooo frt,
. . . Vidéki megrendelő : nlánv, N !. i ;j7

i;;; ;i:SI -*aÄ

Bank- és yáltMiáz EOT A. H. BtóiFst, í. Dorottya-utcza 5
S T R A U S Z A.

gőzezukoráru gyártási pavillonját
n n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme Inllárii késiülnek finom ezukorkák -is azonnal eladat-
frlig ilarabimként.

iöröl; " 0 engedmény
nak. Kiállilási emlékek 1U kr.-tól 

Tanilök, t.inilónék, posta és kiállítási ti-/' 
ben rés/.,,ülnek.

A Pavilion a nagy iparcsarnak északi főkapujának átellene­
sen es az időleges kiállítás mellett van. ihm

Orptleis s®a.
Naf-ymozti-atoza, 17. saám.

„ Kl.«8 fellépi HU következő újonnan szcrzildlelcit miivész,-Imik •
Mr. Lauch ,-s LivlURStono, három, zni,.» Ban fixe. Az 5 - z 'inélyt kcpcző 
Immature vrlocipad intív-szck. French W-lvón-k, iwmaiálók s kerék 
ri'ln’V -^'^kursasapa Morlay képezi :• hölgy és :t üIUo Uital- 
íív 2frft5ä0, If- l',nc/',|v s "HU p ír Mise Burand 
Mr. Kouflal, Oarkadl kisasszony nia-var őiiek. siló Schenk Már- 
ton ur hi r.si tlalkumikus. Kullt-vtu nz alv:ilt«v/» '» i:.in;;; ,|, Inniv« </nvk
Mr. Kromo F-s a iif-moS souLr. UoClara do In Torre !n : nvn i
F.l'ilcpcsj,denies: Csütörtök, augusztus 27-én. Ív-,, fclb-p!,- Mllo^Grcv 
"'."i.zvtk- zi encknsnónek. Szombat aug. 29 n. El-ö fcllcpto Alfród-naíc 

lapnak, 2 hölgy és :: ur. Kedd, szeptember 1-cn, első fid- 
anc.í, német kellős énekeseknek. Ma és holnap alépte Monti testve:

Mortons testvérek utolsó fellé

IDŐJÁHÁS ang. 24. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad.......................
] teszicrcze.............
Bnszterczcbánya. . 
Budapest ......
Csak tornya.............
Dcbrcezen.............
Eger.......................
Eszék .......................
Fiume.......................
Késmárk................
Keszthely.................
Kolozsvár................
Magyar-óvár. . . . 
Mármaros-Sziget. . 
Nagy-Enycd . . .
Nagy-Szélűin....
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
Pnncsova................
Selmcczbátiya . . .
Sopron ....................
Szutmár-Németi . .
Szeged ....................
Szcpsi-Szt-Gyürgy. 
Szolnok .......
Temesvár................
Trenesén ....
Ungvár ....................
Zágráb ....................
Bées..........................
Bregenz .................
Besinn.......................
Po!«....................... ...
Prága.......................

; Lé-. 
|nyom:is

Szél

! 12)

! A 1,7- 
j mérséklői1 Celsius
1 lókban

Csapa­
dék nln

Fel-
bi-
zot

1 1)8.1 UK ■> J- 13.3 3 ~L.*
— NY 1 -P 13.11 3! ö i.ii NY 7 + 15.11 2 _

bl:> NY 3 + Ián n
67.2 EXY 1 + 13.2
56.4 DNY 1 + 12.4 3
ő 7.7 DNY 2 + 15.0 —

6G.Ü R 3 + 16.4 1 z
— —

66.7 NY t + 12.6 7 z
66.4 NY 2 + 14.8
t)U. í- K 2 + 13.8
61.3 NY 1 + 13.0 11
uti.u ENY 2 + 12,‘J j 14 —

56.il NY 2 + 15.2 4 z
57.3 ENY 2 + 1601 3
56 il EXY 8 + 11.0 j —

56.1) NY 4 + 15.2 1 z
nli.f) NY 1 + 14.il
58.5 0 + 14.0 19
5 6.2 D 2 + 15.0 1
nil. 2 E 2 + 13.6 __
öf.,1 NY 2 + 14.5 3 _
n4.7 DK 2 + 13.8 n
58.4 EK 1 + 15.4 j
58 3 NY 3 + 14.2 j 1
62.0 II 1 + 12.6 i 5
66.8 0 + 20.1
57.5 K t + 17.0 ! jj
57.6 , NY :i + 12.7 1 2 —

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európáiban: A depresszió (753—755) a Keleti- és |>. 

kete tenger között, a nagyobi, légnyomás ■ 762) a kontinens
1 /::R^l,e!1 Az tdö Közép-Enrópában változó fel 

liozctu, ltuvos, belvt csőkkel.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó, közben napos, szeles, éjjel l„üvö‘ 

nlut várhatni, hülyénk ml esővel.

VÍZÁLLÁS 1885. ang, 24.

Változik
föl itt : alatt j

Komárom , 
llu,lap"sl , 
Mohács . , 
Vukoyür. .

Panesova. . 
Orsóvá. . .

Dráva
üuiói. . . .
Eszék . . .

Száva

Üm i í

Névsz.crint 0
fi'lőtt i alatt i

Változik

'«yula.
^Arad*. . .

Bég-a
Temesvár

"0 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjeleni legutóbb a: Egyetértés augusztus 18-iki 

számában.

ÉRTÉKPAPÍRON Utolsó árkelct 
pénz. nrn

RÉSZVÉNYEK. 
n) Bankok.

108 60 
81.'A

150.—
584.—

i 218.—
,, 200—
! 8120.— 

7fi.
204.—

83 - 
63— 
83.80 
83.80

109.50 
1U9.25 
128.- 
140— 
141.60 
169— 
1C8. .

105.—
107.50
100.25
34.25

124.50

5

176.60
18350

14950 
175 50

108.76 
81. V-

220.- - 
205.- - 

315.1— 
78 — 2110— 

E00.

»10.
1310—
205.—
028.
802—
410

1005.-
805.—

önmtt
1811-ie ÉRTÉKPAPÍROK

«*™eMet*iTatitsiMíeiiiD*
Uíulaó ári;el.:1
pénz I áru

3?-— Pesli közüli vaspálya

íbíS/íS
/) Különféle válla!

i

tf*l:

rW!
1I»I

21*1 j
ny

184— 
177 60 
181.60

150.50 
170.60 
1117— 
02' — 

290.—

252.50

h. r.-t! '. 
la! könyvnyomda . . 
vasöntöde és pépgyár

sy. . .

693.- 
3911. -

79—
433—

fitlOll__
■134__
88.—

148.51)
82.50

200.- 
80,1.— 
415. — 
2,10. - 
COO— 
Mü-

ltO 50 
83.50

208. - 
803.

gépgyár

H*t Ii ‘lí?*—

tini jiíótlll

ZÁLOG I, EV ELEK.

. :*tki 
íiO fik

■v. -o

k . . 4y3o/0 
. . . 6 o/e
. . . r>y,°/o
... 5 e/o
lézeto 5V,°/0 
. . .5 o/o 
. . . 4V,n/o 

. . 4 o/o 
ink . (i o/o 

. tej,«Io 

. 5 %
. fi o/o 

. . . 5'/,0/o 
. . . G % 
réxzlct 6y,°/o 

bank ny kel.. 4 =/o 
e. kib. ketv. . tfi/o

loo-
nil—
259.--

102.75 
101—
95.25 

127- - 
101. -
98.75
99.25

103.25 
101.85
99.—

103—
101.60
99—

100.50 
99.50

101.50
101.26
100.50
99.75

102—
102_
2U0--

103.25 
101.75
95.75 

127.51) 
102__
99.25
99.75

103.75 
102 15
99.80 

108 60 
102.— 
99.50 

101.60
100_
102.50
101.75 
101— 

100.25

ER T É lí PA I' i R <) lí litolsó árkele'

l.SOBBKKGKK.
AllöM-hiiiuvi v. ti. . ..•...••ki v' vii •. Allúlj.Dumei vasul la/i. kii,. . 
Iludapesl.pécsi vasul. ... " •
jiatlnsz.ck dnmbov.ir-zál.-áiiyi v. , , 
Deli vasul .... ;,iu "cii ,,,, , , 
llimnpöpl.ajó/ávi társulat . v •,
«ÄÄ-:: : ;

pasi:
ívsz.-magyar,,r. I. ő- - ni,, r.-t . , ,
Magy.ir-galivz.iai vaspálvii . 
Magyar-galiv/.iai vasp. íl. lő'.
M.-ny. v. i-z.-fuh.-pvőr-i'i.i.'.-.i rr'l

I. erdilyi va-icilya .... 
Gyür-Roíiron-ebfiifurti varul 
Kassa-oderberpi vasul, ezüstben i ;.i., y
Ka.sÜ'm!oiB v-
ivu sa oupruorgi V. (oszlr. vonali r>'
hassa-odcrbi.rgn- imagy. vonal) arany 
( ...!r.,k;ma yar al)ainvn:„l arany 
U.-m. allamvas. 1883. kit,. . ;
Tiimvidékl vUm' kib- nH:'- mrií- '

1 iBzavidt'ki vasút.......................... iíi-i ••
BÄ1»!: : : : Sí

Budavárosi sorsjegy..........................
Koglevlcll sorsjegy............................... .'
«i.-„8Jívk0í0.,.m ,nnx- r8rto, m-iet 

••••
PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany vert) .... 
Császári királyi arany (körmöczj) . . 
OMrák-mapyar 8 fuimtos arany . . 
2o frankos arany . . ,
20 márka............................... ' 1 *
Türfik arany lira ....
Osztrák és magyar ezüst 
Német birodalmi bankierv 1

99.50 
9'.' 50

•'H'::: I
124.50 ' 
99—

100.26
100.25
100. áll

187.50 ' 1KS.5»

l"l.— I 104.25 
97.50 9.1.—

ISO"
13 '60

5.93 
5.87 
9 92 
9.92

Vallók árfolyama (látra,
loo márka . 
Midi forintért

bankpiaczok 
dam ion hol 
d 100 frank 

Páris 100 frankért
kórt

100 frankért.Zürich ímí1'frankéit

SzZdlnétj,0v,wn,^lerlÍ"ÚLl • ; ; 
bzontpetervar 100 rubelért . . .
Olasz hankp. loo lire nouvo ital.

. . . 12-21 12.27

r'leink j 01.20 Cl 30

k. láb
. t"/u fii .20 G1.40
SYit’o 103— 103.50

. :t% —.— __

. ao.o 49 40 49.50

. 3°/o
2'/,e/o 49.30 49.10
2|,yvo 49.30 49.40

. 2°/0 121.70 125—

. Wo ——

. 5"/o ——
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS 25.

KIS Hl

1885
Minden hirdetésre lolvilágositást ad a kiadóhivatal. Lcvélbcli 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg bcküldotik, és a hirdetés aiatt álló kis szám közöltetik.

Kedvesem!
Ré.ji helyemet megváltoztatom, 
egyelőre nem irhatok, ha le­
hel: égés lesz egy rövid idő 
múlva fölkereslek. Levelemre 
mért nem válaszoltál ream 
nézve a fájdalom még sokkal 
nagyobb volt. Csókol számta­
lanszor 127._______ 171)3

Ariadne
Rég várja válaszát <’B. R.

181Ö

Béla!
Vánlva. len le ment. Ka

IMI

Les ócrivains
ct artistes etrnngers sont in vi­
tás de faire usage de bospitalité 
cordialement Offerte de la so- 
ciété des ócrivains ct artistes 
hongrois.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Birtok eladás.

Eladás.

Hirdetmény.
I'-y magyar ajku lia-
: ,i ember -M» fit havi fizetés* 

<1 nősülni akar. 20—30 éves 
I- .ínyt avagx gyermektelen oz- 
v .•■•! é-h.i t I .ni A férjhez- 
u • ;u vá. yo nőtől megkíván- 
11 -k. hogy é:i egész séges esi 

• I... let... k . u.-ben vagy 1 
... |.ivadahiial;han legkevc- 

. ..I, -iM innnija legyen. Le­
ve is are l.éiieikkel titoktartás 
lee.i.-tt • I szeptember 2">-. g 
Jámbor Pál névre czimzendők 

Z;í-'onba lláromszékmcgye. 
la helvhen. 1821

Borhordók.
3—7 hectoliter és minden 

nagysága hordók legjobb álla­
potban cladamlók. Közelebbi 
czim a kiadóhivatalban. 17(1!)

Eladó
a zugiigeiben egy gyönyörű 
fekvési! villa, két fertály szfíllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 21 öli

Bntor
Sürgős eladás miatt rövid idő 
előtt egy helybeli asztalosmes­
ternél vásárolt uj bútorok ki- 
házasilási kelengyééi! igen al­
kalmas minden elfogadható 

áron egészen vagy részben cl- 
adatik. Megtudható Goldstein 
J. kercpesi-ut 12. sz. II. cm. 
megtekinthető 9—12 és d. u. 
2 -6-ig. 18-22

Rövid zongora
majdnem uj, amerikai szerke­
zetű, kitűnő {jó és szép. lakás 
változás miatt olcsón eladandó 
kerepesi-nt (lő. II. 29. 1801

1000 hold
makktermése f. é. szeptember 
hó 1-én délelőtt 9 órakor ár­
verés utján eladó Ujfalussy Já­
nos gazdatiszt urnái. Harkács, 
Göinörmegye. 1797

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jéd be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
én porczcllánkercskcdés trafik­
kal és szóilavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóiiiv. lallian. 2161

Zongora
jöhirnevii bécsi Stutztlügcl drez- 
l.'.jipnl. kevéssé használt julá- 
nyos árinellott kapható dohány- 
utcza ÖO. sz. ajtó 3. 1802

150 holdas birtok
Budapesttől 10 pereznyire eladó, 
czim a kiadóhivatalban. 181-1
Legjobb minőségű

ugorka-cczet 1 liter 6 krórt 
kapható Egresi Péter füszerüz- 
Ictchen Budapest Lövész-utcza 
9. — Ugyanitt egy ügyes fia­
tal segéd személyes bemutatás 
melleti azonnal felvétetik. 1816

Szárny-zongora
hires gyártmány, erős és szép 
hanggal, csinos külsővel, el­
utazás miatt eladandó egye­
tem-tér 6. sz. II. cm. ajtó 42.

1803

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tiszti tő 
és kölcsönző inlézet. 2171

Pianino
álló zongora, legjobb karban 
jutányos áron eladandó pap- 
növelde-utcza 10. szám. 1 cm. 
1. sz. az egyetem templommal 
szemben. 1801

1000 linn Mil
első minőségű Zalamcgyóben, 
vasiitállomás közelében eladan­
dó. Tudakozódhatni Tarnóczy 
Gusztáv mezőgazdasági gép­
csarnokában. Budapest, váczi- 
körul 78 sz. 2378

Bars-. Zala- és Nyitrainegyé- 
ben bárom birtok eladó. Mind 
a bárom birtok bérben van 
és ö°/o tiszta jövedelem alap­
ján adatik cl. Hogy ki állal, 
az megtudható a kiadóhiva­
talban. 2377

Erdőség
eladó; talaj nélkül; 300 hold, 
vegyes, tölgy-, cser- és bükkfa 
állományú, teljesen érett, vág­
ható. Alkuszok kizárvák. [Czim 
n kiadóhivatalban. 1819

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóid vnL___________ 2164

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres, mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy munkafelügyelő. 
Czimc a kiadóhivatalban. 1788

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
esetleg eladandó. Alkuszok ki- 
zárvák. Czim a kiadúliivalal- 
1.... 1818

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
n kiadóhivatal. 2311
Egy kondenzácziós
stabil gépész állomást keres 
gőz vagy fürészrnalotnnál vagy 
nagy uradalomban, de csakis 
jó állomást fogad cl, hol az 
évi fizetés az 1000 frtot meg­
haladja. Czimét megmondja a 
kiadóhivatal Í812

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész­

gyakornokul kerestetik egy 4 
gimnáziumot végzett ifjú. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1739

Bolti leány
kerestetik egy díszműáru-üz­
letbe. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1809

Társ kerestetik,
keresztény, vas- és füszerüzlct 
nagyobbitására 100—1500 frt 
tőkével. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1736

Egy hivatalnoki
állás, ki egyszersmind pénzke­
zeléssel megbizatik betöltendő. 

Havi fizetés 50 frt óvadék 
1000 frt. Czim a kiadóhiva­
talba. 1806

Tagosítás!
munkálatnál jártas mérnök­
segéd kél vagy három havi 
tartamra kerestetik. Tudósítást 
Deutsch Albérlőéi Váczi-körut 
22. szám. 1808

Lakás és bérlet.

ton. _______1818

Két szép bolti he­
lyiség váczi-kör­
ut 49. sz. alatt 
azonnal kiadó. 2379

Oktatás.

2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-uteza 
elején egy két ablakos, szépen 
hebutorozott s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Üzleti helyiség
élénk helyen, czélszerii fűsze­
resnek 1-ső novembertől kia­
dandó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1789

Oki. tanár
nevelőül ajánlkozik. Czimc meg­
tudható a kiadóhivatalban. 1786

Deutscke
Erzieherin vorzügliche Refe­
renzen wünscht Engagement in 
christlichem Hause. Adresse in 
der Administration. 1810

Bostempfohlono
Erzieherin f. deutsch, franzö­
sisch, Piano, sucht Stellung. 
Anträge unter G. F. an die 
Expedition dieses Blattes er­
beten. 1807

Egy nevelő
kerestetik egy V. gimnázium 
o. b. tanulóhoz, ki a gimná­
ziumokat kitünően végezte és 
a zongorában is kellő oktatást 
adhat. Fizetése egész évre (tiz 
hó) 200 frt. 1817

Külöiiíéle.

Birtok,
mintegy 1000 bohl, felső Bor- 
sodmegyében azonnal bérbe,

Értesítés.
Kerestetik egy 14 éves fiúhoz 
egy nevelő (izraelita), a ki a 
reáliskolai tantárgyakat és zon­
gorát oktatni képes, tanárjelölt 
előnyben, részesül fizetés egyez­
ség folytán, Írásbeli ajánlatok 
bizonyítvanyjiyal Mulh Sándor 
úrhoz Siófoicra czimzendők. 

Állomás elfoglalható szept. 1-től 
15-ikéig. 1813

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

2168

Két vagy három
tanuló egy igen szolid jó há’- 
hoz kosztra és teljes Mintásra 
kedvező feltételek mellett f.|- 
fogadlatnak. ej ,;g
Moly gimnáziumot
végzett tanuló ifjú vo’na oly 
nemesszivü egy érettségire ké­
szülő szegény tanulótársdt 

VHI-ad osztálybeli könyvekkel 
kiválóan jó fizikai s math. jeoy. 
zetckkcl kisegíteni. Ha kérése 
szívre talál úgy kérné a jóin- 

ulatu ifjút, czimét a kiadóid- 
vatalha beküldeni, hogy ez 

ügyben öt személyesen vagy 
levélben megkereshetném. 2170

ül II zongorák”

Felkérjük a
krisztinavárosi

színtársulatot,
hogy elsőbb rendit tagjainak 
búcsú felléptét szinlapján jelezni 
szíveskedjék. Többen. 1820

ős harmonlumok uj cs álját-1 
szollak legjobb és legoleeób-l 
. ban kaphatók j
EDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 hol- és kül­
földi zongora gyár képviselőjénél 
BudsnoM. IV.. fprenozlek-t

BUDAPESTI KALAP
•íj S z iá 11 o <1 i'i lí:
I Pannónia szálloda.
ILondon szálloda,
Ti István íőherezög szálloda.
I Fehér ló szálloda, 
e-Schmidt Orient szálloda 
ä Kronawetter szálloda SÄ
5; — 1350- 69

E£ sí v < -1» si /, a le:
8 Szidon kávéház.

Union - kávéház,
ÉImperial-kávéház, chants.

! Árvái Kecskeméti kávéház,n
Naponkint zene.

$6»öt 1b ázak:

Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor.

Árverési hirdetmény.
A szolnoki italmcvósi jog bérlő-társaság részéről ezennel közli irre tétetik, 

miszerint Szolnok várostól a társaság által kibérelt

a.ta,lméréí3l egeres jog'OBlt"X7-dn.37io]^:
s a velők járó épületek Szolnokon a társaság helyiségében — városháza, 
Német-utczai oldal,

f. évi szeptember 1-sö napján d. e. 9 órakor
tartandó nyilvános árverésen, mikor zárt ajánlatok is elfogadtatni fognak, f. évi 
november 1-ső napjától kezdődő (> évi időtartamra albérbe ki fognak adatni.

Részletes árverési feltételek f. hó 23 napjától 31 napjáig délután 3 órától 
5 óráig a társaság helyiségében megtekinthetők.

MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK.
60805/1885. szám.

Szolnokon 1885. augusztus 19.
(Kukorolz M.,1 kitilnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene. 

a polg liivöldtvcl szem- 
ben. Naponkint zene.

2381
Pozdevlm János,

társasági elnök.

>1 iiln I sng/<> 1<: 
Orpheum Prugmayer József
l-g-v. i s h goltsóldi mulató hely. Naponk. ne-nzetkiizi előadás. Pá-

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

54.492. szám.
Váholyszék I frt I hely 80 kr Heinenel 50 kr. Karzat 30 kr.

! tJQT.onl emum tfreunil. apród-nteza 1.) Napunk, előadás, 
j Jelei cuianum, k^nők: Kreundne, Königswarlh,Wer­
ner, Nagy Mariska, liaumgarlner. Énekesek: (Irilnc, 1‘rokesch, Tauer,

Zimmermann.

^Fényképész Békéi H.
a Olcsó árak.

király - ntcza 25.
Kifogástalan munka.

ki a szeszgyári 

képes

Az erdélyi magyar közművelődési egyletnek rendkívüli 
iinncpólyekUcI egybekötött közgyűlése alkalmából f. é. augusz­
tus hó 29-én Budapestről és Brassóból külön vonatok indít­
tatnak Kolozsvárra, melyekhez az alantabb felsorolt állomá­
sukon 14 napi érvényességű, rendkívül mérsékelt menettérti 
jegyek adatnak ki következő árakon, n. tu. Budapest 1. oszt. 
15 frt, 11. oszt. 1(1 frt., Maglód I. o. 14.80., II. o. 9.80., Mernie
I. o. 14.70, 11. o. 9.60., Szceső I. o. 11.65, II. o. 9.50, Nagv- 
Káta I. o. 1-1.20., II. o. 9.40.. Ujszász I. o. 13.00, II. o. 9.30., 
Szolnok I. o. 11 ft. II. o. 8 ft. Szájul I. o. 10.90., II. o. 7.90., 
Kis-Vjszállás I. o. 9.50., II. o. 7.00., Karczag I. o. 9.00, II. o.
II. o. 6.50., P.-Ladány I. o. 8.50.. II. o. 6.00., Nagy-Várad I.
o. 6.00., II. o. 4.50.. Rév I. o. 4.IO., II. o. 3.10.. Csúcsa I. o.

»11 vezetni 3.00., II. o. 2.10.. Egeres I. o. J 20., II. o. 80., Magyar-Nádas
16,-on Inn'iti'/t'ilásnkknl hir mamii mni/hiy-1- 0 5(l" "• "• ‘,0- Ucbrcczen 1. o. 10.00. 11. o t'.óO.. Szo-

(. 1(101 lapa.sziaidsohKai mr. mag.ii meguiz |i,0S/.iú i. ». 8.80.. II. o. 5,90.. Kahn I. o. 7.70., II. 0. 5.50..

Santos Icglinom. faj . kilója frt 1.20
Zöld jáua................................. « 1.30
Portorico 1.36, 1.4S ós « • 1.64
Ceylon ... 1.50 C3 « «1.62
Cuba . . 1.40, 1.50 é« . .1.76
Arany jáua .. 1.50 és • • 1.60
Arany menario. ..... 1.82
Mocca, légiin jegyU . . . 1.80
Továbbá gözpbrkőlt kávé, thea, rum, 
csokoládé, cacao ós dóligylimölcs cl- 

........................................................... ... _ ismert olcsó árak mellett. Vidéki
hal ósága tekintetében bizonyítványok vagy ajánlalok- j Brassó I. o. 13.00.. II. o. 9.0Ő.,, Ágost «mthíva I. ». 10.50., ilo- eivamoká®8* “bérmStvo 5 mlníót

Erélyes és ügyes gazdatiszt
.«zarvasmarliahizlalást önti

Karbolsavat,
karbolsaván messet vagy karbolport. hathatós fortfit- 
lenitósro ajánl a vegy. kátránylermékok és karbolsav-gyár
2204 Weil és Fischer Budapesten.

KÁVÉ.

kai igazolni képes. Magyarország egyik 
szarvusNiarhahizlal'» telepéhez (3000 db

alkalmazás végett kerestetik.
Ajánlatok A. B. 101) poste restante 

czinizendök. Budapestre (l'üposta).

legnagyobb
állomány)

czim alatt

2368

"Vad-ásza/ti jog*
árverési hirdetménye.

I‘estmegye kebelezett Kis-Knn-Laczháza város' 
határterületéhez

SÍ&jí

moréd I. o. 9.50., 11. o. 7.00., Segesvár I. o. 8.00, 11. o. 5.50.. 
Erzsébetváros I. o. 7.00.. II. o. 5.50., Medgycs I. o. 6,(10., II.
4.50., Kis-Kapus I. o. 5.70.. II. o. 4.30. Balázsfalva 1. o. 5.20. 
11. o. 3.70., Tövis I. o. 1.20.. II. o, 3.00., Kocsárd I. o. 2.80., 
II. o. 2.00, Gyéres I. o. 2.10.. II. o. 1.50., Gyulafehérvár I. 
o. 4.50., II. o. 3.00., Mar.-Bogát I. oszt 3.80 11." o. 2.70., Mar.- 
Ludas I. o. 3.60.. II. o. 2.60.. Maros-Vásárhely I. o. 5.00., II. 
o. 3.50.. Nagy-Szcbcn I. o. 7.00., II. o. 5.00., Petrozsény I. o.
10.50., II. o. 7.50.. Szászváros I. o. 6.60., II. o. 4.70.

A visszautazás 14 napon belül — a jegy lebélyegzésének
napját is beleszámítva — bármely személyszállító vonattal —

I gyorsvonat kivételével — történhetik, 
í A budapesti-öl szóló jegyek a városi menetjegy-irodában 
! (Mária-Valcria-utcza. Hungária szálló) szintén válthatók, még- 
I pedig már 48 órával a különvonat indulása előtt is.

, , ,___- __ . . ... ... Bővebb értesítés a falragasz alakú hirdetményekből nyer-t,'irtózó va.diisza.ti JO«»- n jövő hető. Budapest.
18Sti. év január l-löl egymásután köveik -zö (í évre________________ ____________________________________________
haszonbérbe adatik. K ezélból folyó 1H8ő. évi szep­
tember 20-án délelőtt 10 órakor Laez- 
háza város közházánál írásbeli zári ajánlatuk 
lárgvalá.-ával egybekötött nyilvános szóbeli árverés 
fog tartatni.

A zári ajánlatok a mondott időpontig e városi 
főbírói hivatalhoz boudnndók, mely határ időn lul zárt 
ajánlatok el nem fogadtatnak.

Zárt ajánlat csakis az egész határterületre, (mely 
mintegy 8—9 ezer katasztrális hold egy tagban) 
ellenben a szóbeli nyilvános árverés az ugyanazon 
lialárleriiletböl alkotott illetve kikerekilell 3 külön 
részterületre, vonatkozliatik; mindegyik részlerülcl a 
l’iioo katasztr. holdat meghaladja.

Kikiáltási árak ezek lesznek: Az egész határterü­
letre 100 frt. Részterületeknél: az első részterületre 
l’oo frt. a másodiké 125 frt, a harmadiké 75 Irt.

A kikiáltási árnak 20%-kát árverezők bánatpénzül 
lel.-mii. illetve zárt ajánlathoz csatolni tartoznak.

Részletes feltételek c városi főjegyzői hivatalban 
nn glí kintbetők. Megjegyeztetvén, hogy Laczháza vasat 
állomással hir.

Kell Laezliázán 1835. évi augusztus hó 1 Ci-án tar­
tolt képviselőtestületi közgyűlésből. ' 2376
ijj. iUtUnnhos Altiul, Jicsenrxi János,

főjegyző.

melleit.

11 lí ml )i I ryi lift vó-rnJttúr

KUNZ J.
Saját elárusító és szétküldés! raktárak 

léteznek :

Budapesten:
V. her., fürdö-uteza 9, szám.

Béosben:
Első /. Maxhnillanstrassc 3.
Második IX. Wáhrlnycrstrasse 57. 
Harmadik VII. Kirchengasse 9. 
Negyedik V. Margarethenstrasse St. 
Ötödik Vili. Alserstrassc 55.

Oráozban:
Első Karl Ludwigring 9 1580
Második Oriesgasso 3.

i!

I!

A PALLAS irodalmi é.-- nyomdai részvénytársaság könvvkiadóhivatatában (Buda­
pest, keeskcméli-utca 6.) megjeleni:

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
UJ

ÁRÚÜZLETI SZOKÁSAI
(ÁLTALÁNOS ÉS KÜLÖNÖS HATÁROZATOK)

FÜGGELÉKÜL

a tőzsdei választott bíróságokra vonatkozó törvények, a budapesti 
tözadohíróság új eljárási szabályai a a tőzsde alapszabályai.

JEGYZETEKKEL ELLÁTTA

3Dr. FÉLEGYHÁZY
I GYVED

A BUDAPEST ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGÜGYI TITKÁRA,

AG-OST

főbíró.

Második tetemesen bővített és javított kiadás.

Ara 2 forint.
1jB15Bl^j3cíÍ^15l)5B15BÍ5apJMÍÍBigBÍB^gBÍpÍÍ|apip}^Mt5gigK

Szörényi Vinczc,
gyógyszertárában

Uj-Pcsten, egy jó családból 
való fiatal ember, ki 5 vagy 6 
gimnáziális os/Aályt végzet, erő­
sebb testalkattal

gyakornokul
felvétetik. Aj.-ínlkozáiok hozzá 
intézetniük, hol feltételek meg­
tudhatók. 2383

-TITKOS- 2112

Árverési hirdetmény.
így

bizományi ős kiviteli üzletben ki­
szám, az udvarban

Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a , q
értelmében elárusítandó kiváltatlan szállítmányok, valamint az Pály-UtCZa o.
állomásokon összegyűlt gabona söpredék nyilvános elárverezése. /,i A ,

Budapest-.lózsefváros állomáson f. hó 26-án szerdán. bail a, iKlCOSr^OOd- ŐS mindennemű f(í-
■ x v" Dimapart « .... 27-én csütörtökön {ynf()y GflIlCS darabonként ÍS, Uilgy-

mmdenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg. mely árverésekre ’ ’ bJ
a t. ez. közönség ezennel in gbivatík. (báni árak mellett bámulandó olcsón adat-

Budapcstcn 1885. augusztus 18-án. . .
Az igazgatóság. nak el. 2350

btir e női-betegségüket, 
elgyengillt férfi erőt, 
viselési nehéisógokot, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s géeebalokat 
alaposan és tartós sikerrel gyoeyit

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelőt. Bemenőt a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 
Lcuelehre uálaszoloh s hluánatra a 

gyógyszereket is megkatdSm.

Ugyanott kaphatóhoz egész Euró­
pában elterjedt önsegély .az 
elgyengillt férileró. annak sok- 
ncmtl okai s alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt 60 kr.

Weil

a lcgczélszorUbb 
fUrdö-készUlck.

. _ Fáradságos költ­
ség nélkül 5 köböl vízzel és kilo szén­
nel. A'ok, kik ezt olvassák, kérjék 
levelező lapon a képes árjegyzéket 
ingyen és hérmentvo Well L. os. klr. 
szab. tulajd. Béos, I. Wallflschgasse 
S. Kádak, zuhanyok, ürszékok, jég­
szekrények. llavi rcszletlizctésro is.

2321

A sok ezer már a nyil­
vánosság elé hozott gyógy- 
elismerésre, ismét azon 
kellemes helyzetben va­
gyunk, néhány újat július 
s augusztus hónapokról a 
szenvedők tudomására 

hozni.

TJj! TJj!
Az Ön Hoff János-fcle ma- 

látakészltményel, melyeket 
használtam, a legjobb sikerrel 
lettek alkalmazva, úgy hogy 
én mellfájdalmaimtól teljesen 
megszabadultam, kérem Önt 
tehát nekem még 5 frtért Hoff 
János-féle maláta kivonat-sört 
küldeni. Nagy-Mihályfalva 1885. 
julius 29-én.

Pólyák Fereuoz.
A Hoff János-féle malátasör 

használata óta egészségem 
annyira Javult, hogy étvágyam 
helyreállittatott, ezért még 

II palaczk, malátaklvonat sört 
kérek. Árpád-Nagy-Szalonta, 
1885. aug. 6-án.

Boöthy János.

Fejedelmi hálairat.
A szenvedő emberiség iránti 

kötelességnek tartom, hogy a 
HofT-féle malátakivonnti-készit- 
mények elterjesztésén közre­
működjék.

Oettlngen-Wallersteln Lajos 
herczeg (München),

Jegyzet: Valamennyi hirdetés 
malátakivonatokról, utánzatok, 
mit a betegnek s az orvosnak 
kell tekintetbe venniük. A va­
lódiságjeléül a Hoff János-féle 
malátakészitményeken a véd­
jegynek, a feltalálónak Hoff 
Jánosnak arczképe s aláírása 
kell lennie.
2 frt alatt semmi sem küldetik.

1

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

--------------T--------------
SZÉKELY TUNDERORSZAG

SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.
IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ara fűtve 3 forint, IMszhOteshen 4 forint.

EZER MŰKERESZT.
IRTA

Dr. MÁJ ER ISTVÁN

ez, püspök és esztergomi kanonok.

Ára főzve 5 forint. Diszkölésbea 6 fői

MESEK ES REGEK.
Tiz képpel.

Gyermek ok részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
ti forint helyett csak 1 forint.

MAGYARORSZAG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

ÉS

IPARKÉSZITMÉNYEK 
BEHOZATALA ÉS KIVITELE.

Irta
TELKES SIMON.

I forint helyett 60 krajoiár.

FRANCZ A-MAGYAR SZÓTÁR Szojegyzék és nyelvtani megicgyzések aI imnULin mnumn UZ.U I rtn. franczia akadémia és a legjelesebb fran- 
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, iiizve 10 Irt. Kötve 12 Irt.

AZ „ANKE R“
ólet cs járadék biztosítási társa ság.

Hoff János
fióküzlete Magyarország 

részére: Budapesten, zflib-j^^ ^ illetőknek kifizetve, 
órns-ntoza 7. az.

Kaphatók Török József ur 
gyógyszertárában király-uteza | 

12. szám. 2380

Vezér ügynökség Budapesten, Gizella-tér 6. szám alatt
ahol cgvszcrsmind életbiztosítási ajánlatok is elfogadtatnak s szóbeli vagy levél utjáni felvilá­
gosítások készséggé eszközöltetnek mint szinte az intézet értesítései kaphatók. — Biztosit;i-,i 

állomány az 1884. dccz. hó végével 73,914 kötvény 139.264,818 frt 21 kr. tőkével
Biztosítási alap 1884. decz. 31-én.................................... 37,000.000 frt — kr.
Kifizetések 1884. dccz. 31-ig halálesetekre........................... 13,062,577 frt 43 kr!

. ............. Házassági biztosításokra .... 27,028.504 frt 70 kr.
n z I H lclc.l!)k konött. kik halálesetre vannak nyereményosztalékkal biztosítva, az utóbbi 
7ooX n,tl ,uJf.HVC^czÉn,0.szla,ók0k osztattak ki, Úgymint; 1879—24, 1880-21, 1881-24, 
188* 21, 1883—20, 1884—25, 1885—25°,o-ka az évi díjnak.
.,ülf klhiizasltósoknál biztosítóit legkisebb töke mellett nyereményjutalékkal a nvcreménv 
1881-ben 30.16, 1882-ben 41.50. 1883-ban 26 59, 1884-ben 25, 1895-ban 37.2^ száTS 
jat eredményezte a biztosított összegűek, úgy. hogy minden 1000 frt biztosított töke után 
a nevezett években 130! frt 66 kr, 1415 frt, 1265 frt 96 kr, 1250 frt és 1372 frt

987

II II

PATT A Q irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-1 
1 nJjJJnu hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel
2 kötet. — Fűzve 9 frt. Dlszkötósben 12 frt.

9* húzás 1885. szeptember hó 1-én.
Főnyeremény 50,000 frt, legkisebb nyeremény 50 frt, adómentes,

eladok készpénz fizetés mellett 2385
W* a napi árfolyam szerint -VI és részletfizetésre a következő árakon:

20
20

havi 2 frtos észletekben
Megrendelések a teljes ősz-

20 „ 5 „ ” szeg utánvét melletti küldé-
20 ,, io ;; sévcl nem eszközölhetők.

az esetlegesA sorsjegyek különféle sorszámokból lesznek összeállítva 
nyeremények már szeptember 1-én vevő tulajdonát képezik

""^rendeléseknél kéretik első részlet és 15 kr. postabélvcg szives 
beküldése postautalványon, ez utóbbi mint a részletiv visszaküldési ,"j-i

BEIFELD JÓZSEF íank; *• v*i«Mwete.„«dap««*.A-TA-jAA LukuLJ xm\jÄukjLul Karoly-korut I. aüerepesi-oisarkán

^ A PALLAS

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
lí lí lí lí r _ r r

"'ISII
III

Li

Ü'JiJiSUl IjJJU 11 llílü j Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
BÍRÓSÁGOK ELŐTT. ipariskolák számára engedélyezett

A/mh.nmi-n
IRTA

IRTA

D”- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és n. kötetnek 3 frt 20 kr.

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI K1R. ITÉLŐ-TÁIILAI PÓTD1RÓ.

Am 1 frt 80 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

iJOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMO ÜST ÁKOS
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND, TANÁRA.

Ara 4 frt.

MAGTAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

B AEW A Jm.

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á 40 krajezar. 
A II. rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁG! KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros aujlo által előnyösen ismertetett munka

Ara 1 forint 20 krajezár.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi"éa nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecpkemétSczaTe^zámf
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